Årsmelding for NBfU Region Øst

2018
1. Innledning

2018 har vært et aktivt og innholdsrikt år for NBfU Region Øst. Noe av det som har preget 2018 er mye medlemsaktivitet og vellykkede arrangementer.

Norges Blindeforbunds Ungdom Region Øst avholdt fire arrangementer i 2018: Årsmøte, Lisebergtur, dagsarrangement på Fangene på fortet og julekurs. Styret har ønsket å arbeide så effektivt som mulig. Dette er forsøkt oppnådd gjennom en tydelig ansvarsfordeling, og ved å nedsette komiteer som har ansvar for regionens ulike arrangementer. 
Økonomisk har 2018 vært et svært godt år, særlig gjennom et godt samarbeid med flertallet av Norges Blindeforbunds fylkeslag. Det har vært fokus på gode rutiner rundt økonomihåndtering, blant annet ved å redusere kostnader. Det har resultert i at vi har klart å opprettholde et godt aktivitetsnivå, til tross for manglende bingoavtale for 2018. 
NBfU region Øst retter en stor takk til alle som har bidratt i 2018. Vi vil spesielt trekke frem Hurdalsenteret som ga oss HELFO-priser til julekurset, Norges Blindeforbunds fylkeslag, ansatte på kontoret, tillitsvalgte og ikke minst medlemmene. 
2. Styrets sammensetning

Per 1. januar 2018 satt følgende personer i styret:


Leder: Kristoffer Lium

Nestleder: Christian Thon 
3. Styremedlem: Henning Knudsen
4. Styremedlem: Ingvild Bye
5. Styremedlem: Andrea Pharo Ronde
1. Vara: Helene Romset

2. Vara: Silje Solvang 
På årsmøtet 10. mars 2018 ble følgende styre valgt:


Leder: Kristoffer Lium

Nestleder: Henning Knudsen 
3. styremedlem: Andrea Pharo Ronde  
4. styremedlem: Ingvild Bye
5. styremedlem: Silje Solvang
1. vara: Helene Romset

2. vara: Guro Helene Sørdalen 
Styret hadde fem møter i 2018, med en overvekt av fysiske møter. Her har vi orientert om regionens økonomiske tilstand, evaluert forrige arrangement, samt satt ned arrangementkomite til neste arrangement. Vi har i tillegg hatt kontakt via e-post, egen Facebook-gruppe, Trello og WhatsApp. I planlegging av arrangementer og kurs har arrangementskomiteene hatt egne WhatsApp-grupper og Trello boards. Utvalgene har hatt egen møtevirksomhet og i stor grad bestått av 3 medlemmer fra styret.
3. Arrangementer

I 2018 hadde vi følgende arrangementer:
3.1 Årsmøte
Avholdt 9.-11. mars med 21 deltakere og 4 som kom kun på selve møtet. Vi hadde to fellesledsagere, samt en personlig ledsager. Årsmøtehelgen ble avholdt i Drammen på Scandic Ambassedeur, der vi benyttet oss av et svært godt tilbud fra Black Friday. Vi hadde selve årsmøtet på biblioteket i Drammen, der vi fikk låne et gratis møterom. I tillegg spilte vi bowling på lørdagen og besøkte Drammensbadet på søndagen. 
3.2 Lisebergtur

Avholdt 25.-27. mai med 20 deltakere fra Øst. I tillegg inviterte vi med oss region Vest, da de har et relativt nytt styre. Dette var svært vellykket og til sammen ble vi 25 deltakere og tre fellesledsagere. Dette arrangementet har hatt stor suksess flere år på rad. Turen startet med en togtur med en «tøff tøff togquiz». Lørdagen besto av sightseeing i Gøteborg og tur til Lisebeg. Søndagen bestod av evaluering og hjemreise. Evalueringen viste til et svært vellykket arrangement i år også, noe som gjør at vi ønsker å fortsette med denne turen.
3.3 Høstarrangement- Teambuilding og dagsarrangement. 
Avholdt 28. Oktobe med 15 deltakere, to personlige ledsagere og tre fellesledsagere. Dagsarrangement på Fangene på fortet etterfulgt av en treretters Indisk middag. Et arrangement som dette har vært ønsket på årsmøtet 2018 av deltakerne, og viste seg å bli et vellykket arrangement med gode tilbakemeldinger. 
3.4 Julebord

Avholdt 7.-9. Desember 2018 med 34 deltakere, to personlige ledsagere og tre fellesledsagere. I år fikk vi HELFO døgn av senteret, noe som gjorde at det ble et rimelig og sosialt arrangement med dobbelt så mange deltakere enn årene før. Dette var en helg med mye aktivitet fra morgen til kveld. På fredagen så vi på julefilm i gymsalen etterfulgt av kurs om synstolkning. På kveldstid spilte vi tilrettelagte brettspill og sosialt samvær. Lørdagen besto av Mesternes mester, julekakebaking, juleleker, pakkeleken og andre sosiale aktiviteter på kveldstid. På søndagen fikk vi testet ut både nissestreker og nissegleder i en lagrebus med tekniske, fysiske og logiske oppgaver. Evalueringen etter arrangementet viser at selv om det var mange deltakere, viste det seg å være et godt og nøye planlagt arrangement med mye nissesprell og fornøyde deltakere. 
4. Samarbeid med Blindeforbundets fylkeslag

Styret har arbeidet for å opprettholde god kontakt med de seks fylkeslagene og forsøkt å være til stede på så mange av deres organisasjonsmøter som mulig. Videre har vi sendt budsjett og møteprotokoller til fylkeslagene. Det har vært viktig for styret å vise hvilket arbeid som gjøres av NBfU Region Øst, samt å klargjøre hvilken informasjon fylkeslagene ønsker seg. 
5. Medlemmer

NBfU Region Øst hadde 206 medlemmer i utgangen av kalenderåret 2018. På arrangementer har det totalt vært mellom 20 og 40 deltakere.
For styret har det vært viktig å spre informasjon om NBfU til så mange av våre medlemmer som mulig.  Vi har i stor grad markedsført våre aktiviteter ved bruk av sosiale medier, både gjennom vår egen Facebook-side, egne arrangementer og NBfU sentralt sin instagramkonto. Arrangementsinvitasjoner sendes også ut via e-post. 
6. Økonomi 
Resultatregnskapet for 2018 viser at regionen gikk 120 000 kroner i pluss ved utgangen av året. 

For å opprettholde et høyt aktivitetsnivå har det vært viktig for styret å sikre en sunn økonomi. Det har vi gjort gjennom godt samarbeid med Norges Blindeforbunds fylkeslag, aktiv innhenting av egenandeler, og søknader om ekstern støtte.. Styret er glade for å ha gjennomført blant annet julebord med HELFO pris, da det gjorde at julebordet gikk i 0 med over 30 deltakere. Vi har også vært heldige å få funkis voksenopplæringsmidler. Vi anbefaler at dette også søkes om i fremtiden.

Norges Blindeforbunds Ungdom Region Øst takker for et fint år, og ønsker neste styre lykke til!
