SAK 9.4 - Årsmelding for Norges Blindeforbunds Ungdom region Nord 2018.
Innledning: 

Etter å ha vært en inaktiv region i mange år, har nå region Nord gjennomført sitt 3. år som aktiv region. Også dette 3. året har det vært fokus på medlemsaktiviteter, og å sette noen standarder for hvilke prinsipper regionen ønsker og styre, og eller bli styrt  etter. På årsmøtet 2018 gikk vi fra og være et 7 mans styre til og bli et 5 mans styre. 4 styremedlemmer gikk ut, og 2 nye kom inn, og styret har nytt godt av nye synspunkter og innfallsvinkler i vårt arbeid. Også dette året har vi jobbet mye med og søke midler og sikre en trygg økonomi for regionen. 

Medlemstall: 

Ved utgangen av 2018 hadde regionen 40 medlemmer, derav 25 tellende medlemmer. 
Styresammensetting: 

Følgende styre satt frem til årsmøtet 2018:

Leder, Lena Gimse 

Nestleder, Merete Aspenes 

3 styremedlem, Tanita Thomassen 

4. styremedlem Einar Fauske
5. styremedlem, Solveig-Marie Oma 
1. vara: Wanja Wenberg 

2. vara, Denis Protiuc 

På årsmøte ble følgende styre valgt: 

Leder, Lena Gimse 

Nestleder, Tanita Thomassen

3. styremedlem Mariam Tartusy 

4. styremedlem, Denis Protiuc 

1. vara, Keenan Tartusy 

Styret hadde 15 styremøter per telefon, og behandlet 70 saker.
Aktiviteter: 

Langhelgen 5. til 8. april ble det arrangert et snøscooterarrangement i Alta. Der deltok det 11 deltagere, en personlig ledsager, 2 fellesledsagere og en håndfull av gode hjelpere fra Finnmark fylkeslag. Vi overnattet på Halde Montesorriskole, hvor vi også hadde de fleste måltider. Vi var 2 av dagene på en scooterbane og ble kjent med snøscooterne, og flere kjørte alene for aller første gang. Lørdagen var den store finaledagen med scootersafari på Finnmarksvidda, hvor man fikk kjøre så mye man ville både på isen og i løyper. Det var også tid til og fiske for de som ønsket dette. Inni mellom all scooterkjøringen fikk vi også tid til og få med oss damenes 10 kilometer i nm på ski og et besøk på Alta museum 
Helgen 12. til 15. april ble årsmøtet 2018 avholdt på Evenes syn og mestringssenter. Der deltok det 9 av regionens medlemmer. I tillegg til årsmøtet fikk vi også tid til ATV-kjøring, Showdonturnering, lunsj på brygga i strålende solskinn, og masse sosialt samvær. 

6. til 10. august reiste en gjeng på 17 stykker på sommertur til Stockholm. Hvor vi også møtte 6 stykker fra vår søsterorganisasjon i Sverige Unga med Synsnedsetting. Vi hadde en del erfaringsutveksling og var sosiale med våre venner fra Sverige første dag. I tillegg hadde vi aktiviteter som karusellkjøring på tivoliet Grøna Lund, besøk på Abba-museet, shopping, og noen av oss tok også en guidet båttur. 
Helgen 1. til 4. november arrangerte vi et kurs i Haptisk kommunikasjon på Rognan hotell, hvor våre venner fra region Midt-Norge også var invitert med. Det deltok alt i alt 22 stykker på denne helgen. Hele helgen var satt av til og fåen innføring i haptiske signaler, og øve på dem med praktiske øvelser. Hele lørdag formiddag gikk vi rundt i Rognan sentrum og fikk haptisk ledsaging på ryggen og overarmen. 
Ekstærnaktivitet: 

I 2018 har regionen vært representert følgende steder.

4. til 6. mai, 4 styremedlemmer + et valgkomitemedlem deltok på den årlige tillitsvalgtkonferansen. 

14. til 16. september, regionen stilte med 6 delegater og et varadelegat på landsmøte.

Økonomi: 

I 2018 har vært det første året region Nord har mottatt bingomidler, noe som har vært veldig flott for vår aktivitet. I tillegg har basisstøtte fra våre fylkeslag og legatmidler vært de viktigste inntektene. 

Styret i region Nord takker for et flott og aktivt år, og ønsker det nye styre lykke til i 2019. 

For styre i region Nord 

Lena Gimse, styreleder.

