
SAK 9.5 Årsmelding for Norges Blindeforbunds Ungdom region Midt-Norge 2018 
Innledning
2018 har vært et aktivt år for NBfU Midt-Norge. Det har vært avholdt fire medlemsarrangementer med godt oppmøte, det har vært arbeidet med spennende prosjekter, styret har samarbeidet godt, og NBfU har vært representert i ulike samarbeidsforaer. 
Styret

Styrets sammensetning

Før årsmøtet 2018 bestod styret av følgende personer:

Ida Sødahl Utne (leder)

Fredrik Tøfte (Nestleder)

Iselin Lima Aasberg (3. styremedlem)

Hawkilara Kathrine Axelsen (4. styremedlem)

Fatuma Abdi (1. vara)

Anna Eggen Skarbøvik (2. vara)

Etter årsmøtet 2018 bestod styret av følgende personer:

Anna Eggen Skarbøvik (leder) 
Fatuma Abdi (nestleder) 

Fredrik Tøfte (3. styremedlem) 

Ida Sødahl Utne (4. styremedlem)

Natalie Lervåg (5. styremedlem) 

Anna Kunzendorf (1. vara) 

Jon Kristian Grønli (2. Vara) 

Styrets arbeid

I løpet av perioden har styret avholdt 11 styremøter og behandlet 105 saker. Arbeidet har ellers foregått via telefon, e-post og Facebook Messenger. Styret har samarbeidet godt, og arbeidsoppgaver og ansvarsområder har vært fordelt ut i fra hvert enkelt styremedlems interesser og kapasitet. 
Arrangementer
Årsmøtet 2018
Årsmøtet 2018 ble avholdt på Ørlandet Kysthotell på Brekstad, 6.-8. april. 11 stemmeberettigede medlemmer deltok, i tillegg til fellesledsagere, personlige ledsagere og observatører. I tillegg til årsmøteforhandlingene dro vi til en aktivitetspark der vi fikk ri på trå-hest, ble kastet rundt på mekanisk okse og svaiet rundt i en gyro-maskin som simulerte å være vektløs. Sosialt samvær var selvfølgelig også en viktig del av arrangementet.

Sensommertur til Ogndal 
Det ble arrangert en helgetur til Ogndal 31. August til 2. September. Det var totalt 20 personer som deltok på arrangementet. Lørdagen besøkte vi Ogndal GoCart, hvor vi fikk kjøre noen runder. Ellers spiste vi taco og grillmat, og hadde både natursti og adjektivfortelling. Det ble selvfølgelig tid til mye sosialt samvær. Det lot til at deltagerne kunne forlate arrangementet med mange gode opplevelser å se tilbake på.
Halloween-party 
I november arrangerte vi et halloween-party sammen med barne- ungdoms- og familieutvalgene i Nord-Trøndelag og Sør-Trøndelag. Samme type arrangement ble gjennomført i 2016 med stor suksess. Arrangementet ble holdt i Blindeforbundet sine lokaler i Trondheim. Det var 25 påmeldte som koste seg med blodrød tomatsuppe, kake og massevis av godteri. Det ble premieutdeling til beste kostyme, og vi hadde både adjektivfortelling og quiz. Dette er noe vi kan tenke oss å repetere senere. 
Julebord og kurs i yoga og mindfullness
NBfU Midt mottok støtte fra Trøndelag Fylkeskommune til å gjennomføre et kurs i yoga og mindfullness. Dette kurset ble kombinert med julebordet vårt, og arrangementet ble avholdt 7.-9. Desember på Oppdal turisthotell. 20 personer deltok på arrangementet. Vi hadde to dyktige instruktører fra Yogaens Hus, som gav oss god veiledning under kurset. I tillegg til kurset var det mulighet for en tur til badeland, eller shopping og cafe-besøk i Oppdal sentrum. På lørdagskvelden spiste vi en deilig julebords-buffet, og hadde sosialt samvær på kvelden. 
Samarbeid med fylkeslagene, NBfU sentralt og NBfU region Nord 
Også dette året har NBfU Midt samarbeidet med fylkeslagene og med NBfU sentralt. Representanter fra NBfU Midt deltok på fellesstyremøtet (årlig arrangement gjennomført som samarbeid mellom regionens tre fylkeslag og NBfU), og NBfU har sendt representanter til fylkeslagenes års- og høstmøter. Region Midt stilte med deltagere til NBfU sentralts tillitsvalgtkonferanse, 4.-6. mai, og med fullt delegatantall til NBfUs landsmøte 14.-16. september. NBfU region Nord avholdt kurs i haptisk kommunikasjon i starten av november og NBfU midt var invitert. 4 av våre medlemmer deltok. Region Midt og region Nord planlegger å gjennomføre sommertur i 2019 sammen. 
Hotellprosjektet 
I 2018 har vi også jobbet videre med regionens hotellprosjekt, hvor målet er å få synshemmede i yrkesaktiv alder ut i ordinært arbeid. I 2018 har prosjektgruppen jobbet med Scandic-kjeden, for å lage en avtale. Sammen har Scandic og prosjektgruppen spisset konseptet, og i november 2018 ble pilotprosjektet av første del av prosjektet gjennomført med suksess. 
Interessepolitikk

I tillegg til hotellprosjektet som jobber for inkludering av synshemmede i arbeidsmarkedet, har NBfU Midts hovedsatsning innen interessepolitikk i denne perioden vært kollektivtransport. Vi har samarbeidet med Sør-Trøndelag fylkeslag om å gjøre kollektivtransporten universelt utformet. NBfU Midt har deltatt på møte med ATB og er i e-postkorrespondanse med en kontaktperson i ATB. Dette er for å sikre at det nye bussystemet i Trondheimsområdet blir tilgjengelig for medlemmene våre. 
Økonomi
NBfU Midt har hatt en stabil økonomi dette året. Det er som vanlig mottatt basisstøtte pr. medlem fra alle tre fylkeslag, og vi har fått støtte til kurs i yoga og mindfullness. I tillegg har organisasjonen som vanlig mottatt bingo-inntekter, inntekt fra grasrotandelen og Frifond-støtte fra LNU. Ved utgangen av 2018 hadde organisasjonen en egenkapital på kr 200 375,86. 
Medlemstall
Ved utgangen av 2018 hadde NBfU Midt 84 medlemmer.

For Norges Blindeforbunds Ungdom region Midt-Norge
Anna Eggen Skarbøvik 
Styreleder 

