11.1 Innsendt sak – orientering om arbeidet med målplanen 2018-2020

Innsendt av sentralstyret

Status på oppfølging av målplan

På landsmøtet 2018 ble fire målplaner for en toårsperiode vedtatt. I denne saken vil sentralstyret orientere om arbeidet med de ulike målplanene.
1. Regionalt arbeid
Målplanen sier: 
· «I toårsperioden skal det regionale arbeidet styrkes, organisatorisk, politisk og økonomisk.
Det skal derfor utvikles og gjennomføres en kursplan i flere trinn for medlemmer og tillitsvalgte. Her skal det blant annet gis opplæring i NBfUs politikk, utadrettet arbeid, tillitsvalgtarbeid og inntektsskapende arbeid.»

· «I perioden skal det utredes om organisasjonen trenger å organisere det lokale arbeidet på en annen måte enn i dag. Temaer som skal vurderes er blant annet medlemsmasse, økonomi, offentlige støtteordninger og Stortingets vedtak om regionsreform.»
Status punkt 1, skolering og interessepolitikk: 
· Det har blitt satt ned et interessepolitisk utvalg. De arrangerte en konferanse 31. mai-2 juni som hadde fokus på politikkutvikling og politisk gjennomslag.

· Tillitsvalgtkonferansen vil særlig fokusere på arbeid innad i og mellom styrer.
· En kursplan for et kurs over flere trinn har blitt diskutert i sentralstyret. Vi har kontaktet Unge Funksjonshemmede om dette for et mulig samarbeid.
Status punkt 1, regionsreformen:

Hvorvidt regionsreformen skal påvirke inndelingen av NBfUs regioner, vurderes fortløpende. I første omgang er det aktuelt å endre navn på Region hedOpp, ettersom deres fylker nå samles i regionen Innlandet. Andre endringer kan også bli aktuelle i perioden. Administrasjonen følger opp medlemmers overgang til andre regioner som følge av sammenslåingen av kommuner, der dette endrer regionstilhørigheten.
2. Utdanning
Målplanen sier:
«Målet om at synshemmet ungdom skal ha lik rett på utdanning som alle andre, skal være en rød tråd gjennom perioden. Det gjelder både i det politiske arbeidet og på kurs og konferanser organisasjonen gjennomfører.

Organisasjonen skal særlig konsentrere seg om å arbeide opp mot Nordahlutvalgets rapport om spesialundervisning, kartlegge behovet og muligheten for utveksling blant synshemmede studenter, grenseoverskridende utveksling av studielitteratur samt tilleggslitteratur.»
Status punkt 2, utdanning: 

· Interessepolitisk utvalg er gitt ansvaret for dette. Det vises til deres rapport, sak 12.1. Internasjonalt utvalg er gitt i oppgave å vurdere interessen og mulighetene for utveksling.
· Sentralstyret har vært på møte med EBU (European Blind Union) for å få informasjon om utvekslingsstudier i Europa, og om reglene for grensekryssende tilrettelagt litteratur i Marrakesh-avtalen. 
· PÅ TVK 2019 hadde vi besøk av en stortingsrepresentant som snakket om blant annet Nordahlutvalget og som mottok mange innspill fra engasjerte tillitsvalgte.

· Anne Gundersen representerte oss i en debatt på Arendalsuka der temaet var likestilling i skolen.

3. En mer synlig organisasjon
Målplanen sier: 
«Gjennom perioden skal NBfU bli en mer synlig organisasjon som er kjent også utenfor «egne rekker». Antallet redaksjonelle oppslag i lokal- og rikspresse skal økes. Som en del av dette arbeidet skal vi utvikle en kommunikasjonsplan, gå gjennom organisasjonens grafiske profil, nettsider og profilartikler.
Organisasjonen skal jobbe for å øke kontakten med politikere og offentlige instanser.»
Status punkt 3, synlighet: 

· Det ble satt ned et sosiale medier-utvalg (SoMe-utvalget) som har gjort NBfU enda mer synlig på sosiale medier. Arbeidet har gitt mange nye følgere og vi når flere på Facebook og Instagram. Vi har også en Snapchat-konto der ulike personer vlogger om sin hverdag som synshemmet ungdom. 
· Profileringsartikler har blitt kjøpt inn og delt ut til blant annet medlemmer og foredragsholdere.

· Vi har hatt stand på Blindeforbundets ungdomsleir og ung uke.
· Vi har hatt reklame på Snapchat og Facebook 

· Det har blitt sett på ulike muligheter for å få nye nettsider til NBfU. Det undersøkes om masterstudenter fra UiO sitt institutt for Informatikk kan påta seg denne jobben.
4. Arbeidsliv
Målplanen sier:
«NBfU skal i den kommende perioden arbeide for å bedre mulighetene for synshemmede i arbeidslivet. Sentralstyret skal særling jobbe med:

· Tilgjengeliggjøring av jobbsøkerportaler
· Tilgjengeliggjøring av IKT-løsninger i arbeidslivet
· Fleksible assistanseordninger
· At synshemmede har tilgang til faglitteratur, også den som er produsert i andre land
· Samarbeid med partene i arbeidslivet»
Status punkt 4, arbeidsliv: 

· IKTs-løsningers tilgjengelighet var tema på NBfU-konferansen. 
· I forbindelse med det interessepolitiske kurset i Trondheim så snakket man med ordførerkandidaten til Høyre i kommunen om assistanseordninger og teknologi.
· På Sentralstyrets møte med EBU ble det orientert om det europeiske arbeidet med utveksling av faglitteratur
· Interessepolitisk utvalg skal følge opp punktet videre. 
