11.2 Innsendt sak – forslag om fjerning av egenandel for personlige ledsagere på 
sentrale arrangementer
Forslagsstiller: Styret i region Nord og Ida Utne og Anna Skarbøvik

Viser til invitasjon til spark-VM 2019 og NBfU-konferansen 2019. 

Vi har i de siste invitasjonene til sentrale arrangementer registrert at det kreves egenandel for personlige ledsagere på arrangementer i regi av sentralleddet. 

Det er flere grunner til at vi reagerer på dette. NBfUs deltakerguide skisserer en rekke ulike forventninger til deltakere på NBfUs arrangementer. Dette betyr at alle som trenger litt ekstra bistand eller føler seg utrygge og ikke vil reise alene, må ta med seg personlig ledsager på NBfU-arrangementer i regi av sentralstyret. Det står i deltakerguiden at «Både deltakere med og uten personlig ledsager er like velkomne på arrangement». Den nåværende praksisen fører dessverre til en større økonomisk byrde for de som trenger personlig ledsager. Dette ser vi på som svært uheldig. 

I NBfUs formålsparagraf står det at «Norges Blindeforbunds Ungdom skal arbeide for full samfunnsmessig likestilling og sosial inkludering av synshemmet ungdom ved å motivere og skolere synshemmet ungdom til selv å ta aktiv del i organisatorisk og interessepolitisk arbeid». Dette blir slik vi ser det svært vanskelig om våre medlemmer må betale egenandel for seg selv og personlig ledsager. 

NBfU er en interesseorganisasjon som skal ivareta og skape en trygg arena for mange av de som har ulike utfordringer, og ikke finner plassen sin i samfunnet forøvrig. Mange av oss er skoleelever, studenter, eller lever på stønader som ikke strekker til for å betale dobbel egenandel. Vi er en organisasjon for alle, og vi mener man skal kunne delta på arrangementer og i interessepolitisk arbeid på like vilkår. 

Synshemmede har vært med på å kjempet fram at vi skal få ha med oss gratis ledsager på for eksempel buss, kino, konserter og andre arrangementer. Vi finner det uholdbart å betale for ledsager når man har behov for det på arrangementer i regi av egen interesseorganisasjon. 

Vi ser av invitasjonene til for eksempel  NBfU-konferansen 2019 og spark-VM 2019 at de som vil ha med seg personlig ledsager må betale 1200 kr i egenandel. Vi mener dette er en urimelig pris å betale for å delta på disse arrangementene. Med en slik praksis risikerer vi å ekskludere et stort antall medlemmer, og dette synes vi er uakseptabelt. 

Vi håper at landsmøtet ser dissonansen i nåværende praksis, og velger å følge region midts og region nords praksis ved å la personlige ledsagere gå gratis ved fremtidige arrangementer.
