Rapport fra interessepolitisk utvalg

Periode 2019
Denne rapporten har som formål å underrette/informere Landsmøtet om utvalgets sammensetning, hva som har vært mandatet, hva som er gjort, og en kort evaluering hvor utvalget gir en anbefaling til arbeidet i neste periode.

 

Utvalgets medlemmer i denne perioden: 

· Guro Helene Sørdalen (leder)
· Silje Solvang (sekretær)

· Ida Sødahl Utne 
· Sozan Mustafa
· Thomas Andre Peelen
· William Skauen 
· Trine-Lise Østlund Blime (admin)
 

Utvalgets mandat

I perioden har utvalget jobbet ut fra følgende mandat:
Utvalget skal:

· Jobbe med de interessepolitiske sakene Landsmøtet vedtar samt andre dagsaktuelle saker.

· Jobbe for å være på trykk i media.

· Gjennomføre møter med aktuelle politikere om aktuelle saker.

 

Utvalgets arbeid

Utvalget har gjennom perioden avholdt jevnlige møter, med tre ukers mellomrom, og sendt møtereferatene til sentralstyret. 2.-3. mars ble det avholdt et fysisk møte i Oslo, hvor utvalgets arbeidsform og hovedsatsningsområder ble diskutert og vedtatt. Gjennom perioden har utvalget jobbet med følgende saker:

· Få store Instagrambrukere til å være en drivkraft til synstolkning på Instagram.
· Få mer mangfold i seksualundervisningen i skolen ved å være i dialog med Anette Remme i Unge Funksjonshemmede som skal gi oss veiledning i hvordan vi skal ta saken videre.
· Jobbe med å få punktskrift på kondominnpakninger og hjemmetester.
· Skrive rapporten fra fjorårets spørreundersøkelse om tilrettelegging i høyere utdanning. 
· Kursing av NBfU sine medlemmer om interessepolitikk

· Få spill i rekrutteringsprosessen mer universelt utformet 
· Få Snapchat mer universelt utformet ved å ha kontakt med Snapchat kundeservice som vi forhåpentligvis kan få til et samarbeid med.
· Få mer bruk av tale på kollektivtransport.
· Informere og komme med endringsforslag for å bedre situasjonen for synshemmede elever i skolen.
· Få moderorganisasjonen vår til å bli mer miljøvennlige.
 

Underveis har vi også jobbet med ulike dagsaktuelle saker. For hvert arbeidsområde er det blitt konstituert en eller flere ansvarspersoner for å sikre kontinuitet og effektivitet i arbeidet. Flere av medlemmene har deltatt på aktuelle arrangementer, seminarer og samlinger som har berørt oss.

Interessepolitisk utvalg har hatt kontakt og samarbeidet kontinuerlig med Interessepolitisk avdeling i Norges Blindeforbund i forbindelse med aktuelle saker, og særlig saken om spill i rekrutteringsprosessen. 
Utvalget opplever at samarbeidet innad i utvalget samt samarbeidet med administrasjonen og sentralstyret har fungert veldig bra.  

 

Konklusjon

Det interessepolitiske arbeidet i organisasjonen skaper endringer som styrker unge synshemmedes situasjon i samfunnet. Utvalget har i stor grad jobbet etter mandatet samt sett på hva vi og medlemmene våre opplever som utfordrende i hverdagen, og forsøkt å gjøre noe med det. Vi har også hatt et godt og tett samarbeid med sentralstyret, som har gitt oss saker vi kan jobbe med og høringer vi kan svare på. 

For å få større interessepolitisk engasjement og gjennomslagskraft eksternt vil det være viktig å følge opp saker fra denne perioden, og kommende saker som blir vedtatt på Landsmøtet, i det videre arbeidet. 

