12.2 Rapport fra Norges Blindeforbund ungdom Internasjonale Utvalg i perioden 2018/19
NBfUs internasjonale utvalg ble opprettet høsten 2017, og har vært inne i sin andre periode det siste året.
Denne rapporten har som formål å underrette landsmøtet om utvalgets arbeid denne første perioden. Den vil presentere utvalgets mandat, fullførte prosjekter, pågående prosjekter og fremtidig arbeid og fremdriftsplan. Det vil til slutt bli gitt en evaluering av utvalget som helhet.
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Utvalgets mandat

Mandatet ble vedtatt av sentralstyret desember 2018 og lyder på følgende måten: 

Internasjonalt utvalg skal fokusere på å sikre internasjonal kommunikasjon med NBfUs søsterorganisasjoner, arbeide for europeisk erfaringsutveksling og å gjennomføre NBfUs målsetning og målplan. 

Utvalget skal i den følgende perioden særlig konsentrere seg om:

· Kartlegge hvilken interesse unge synshemmede har for utveksling, både videregående skoleelever og studenter. 

· Kontakte europeiske organisasjoner for unge synshemmede, for å få informasjon om hvordan de stiller seg til utveksling av synshemmede elever og studenter.


· Holde oversikt over, vurdere nytten av og søke om midler til internasjonale prosjekter, konferanser og søknader. Utvalget sender forslag på konferanser, prosjekter og søknader de mener NBfU kan ha glede av til AU for godkjenning.


· Videreføre arbeid med blindkluderings-prosjektet.


· På forespørsel fra sentralstyret representere NBfU på internasjonal møter og generalforsamlinger.

Arbeid perioden 2018/19
Utvalget fortsatte på arbeidet som hadde blitt satt i gang i foregående periode. Her under ser man en kort gjennomgang av de ulike prosjektene som utvalget jobber med.
Utvalgets gjennomførte prosjekter

Kartlegge ungdomsnettverk i Europa
Hawkilara har vært i kontakt med Blindeforbundets søsterorganisasjoner i Europa for å kartlegge deres ungdomsarbeid. 
Samarbeid med søsterorganisasjon i Nepal

Representanter fra itvalget har vært i møte med Blind Youth Association Nepal (BYAN) og Unga med Synnedsättning (US) i Stockholm. Her diskuterte man fremtidig samarbeid og man har i etterkant av møtet hatt kontakt.
Kartleggingsperioden Blindkludering

Blindkludering er ett av hovedprosjektene til utvalget. Det har vært en hjertesak helt fra utvalgets dannelse. Utvalget vil sørge for at funksjonshemmede asylsøkere i Norge for informasjon om deres rettigheter og muligheter for hjelp og støtte når de kommer til Norge. Det var ikke kartlagt et antall på hvor mange asylsøkere med funksjonsnedsettelser som kommer til Norge, og dermed ingen klar indikasjon på etterspørselen etter informasjon. Etter å ha undersøkt tilgjengelig informasjon, fikk utvalget tak i en karlegging som ble gjort av FFO i 2016. Denne blir lagt til grunn for søknaden om midler til prosjektets neste fase.  

Utvalgets pågående prosjekter

Gjennomføring av Blindkludering

Prosjektets kartleggingsfase er over. Fremover vil utvalget jobbe med å gjennomføre prosjektet. Det vil si å utarbeide en metode for å spre informasjonen. Det sees nå på hvilke muligheter vi har for spredning av informasjonen. Bland annet utforskes muligheten for å få laget en informasjonsvideo ved samarbeid med filmskoler og/eller universitet. Videre vil utvalget også ta kontakt med flere organisasjoner for mulig samarbeid om prosjektet. 

Framdriftsplan, videre arbeid og evaluering

Prosjektet Blindkludering har fortsatt høy prioritet for utvalget. Vi vil jobbe hardt for å få ut lett tilgjengelig og riktig informasjon til dem som trenger det mest. Utvalget vil også fortsette med nettverksbyggingen, både ved å reise selv og å søke om støtte til kommende prosjekter bla. via Erasmus+. 

Utvalget har begynt å etablere seg med et godt samarbeid mellom alle sine medlemmer. Vi vil ha et nytt fysisk møte i september, for å styrke forholdene mellom alle medlemmene. Etter hvert som utvalget blir med håndfast i sine mål og oppgaver vil effektiviteten øke. Utvalget vil også åpne for bedre samarbeid mellom organisasjoner.
