Sak 16. Budsjett 2020 – notater

DEL 1. Kommentarer til budsjett 2020
Inntekter

Det er budsjettert med 2272500kr i inntekter. De budsjetterte Inntektene for 2020 er omtrent det samme som i 2019, med to unntak:
· Støtte fra blindeforbundet

· Funkis

1.januar 2019 så ble daglig leder ansatt 100% av nbfu og da dette ble gjort så økte blindeforbundet støtten til nbfu med 700000kr sånn at NBfU betaler ut lønnen direkte til daglig leder. Tidligere betalte Blindeforbundet ut lønnen.

Regionene har blitt flinkere til å søke midler fra Funkis og da går mindre av summen til sentralt. Derfor er Funkis mindre enn i 2019.
Utgifter

Her vil vi gå igjennom hver del av budsjettet, avsnitt for avsnitt.
Administrasjon

Kostnadene som ligger under administrasjon er kostnader som har med den daglige driften av organisasjonen å gjøre. Vi finner kostnader som Lønn ansatte, husleie, regnskapskostnader, kontingenter (eks. LNU, unge funksjonshemmede og frivillighet Norge) og arbeidsgiveravgift.

Alle kostnader under Administrasjon har tatt utgangspunkt i regnskapet for 2018 og foreløpig regnskap 2019, og lagt på prisvekst.
Aktiviteter

Under avsnittet om aktiviteter så har sentralstyret foreslått at man har fortsetter med like mye aktivitet i 2020 som i 2019. 

I 2020 så er det Norges tur å arrangere nordisk leir og man har derfor valgt å budsjettere 150.000kr til dette, av dette ble 70.000kr satt av i 2019.
Utvalg

Under utvalg så har sentralstyret valgt å budsjettere 40000kr til både internasjonalt og interessepolitisk utvalg. DEt er satt av 5000kr til sosiale medier utvalget. Grunnen til at det utvalget får et mindre budsjett er at kampanjer og reklame på sosiale medier kommer under informasjon. Posten arbeidsgrupper er sentralstyrenedsatte ad hoc grupper. Posten til Trygghetsgruppen er den samme som i 2019.
Santralstyret, representasjon og samarbeid

Honoraret for sentralstyret for 2020 foreslås til:

Leder: 70.000kr

Nestleder: 25.000kr

Styremedlemmer: 6000kr

Varamedlemmer: 4000kr

Honoraret utgjør 121000kr av posten sentralstyret. 149000kr er da satt av til sentralstyremøter. Det må avholdes minimum 4 sentralstyremøter i 2020 der det skal kjøpes inn flybilletter og hotell. 

Posten nordisk samarbeid er landsmøtene til våre danske og svenske søsterorganisasjoner samt møter i nordisk samarbeidsråd. Internasjonalt samarbeid brukes til møter med organisasjoner utenfor Norden. I 2018 så hadde man for eksempel møte med BYAN fra Nepal.
Informasjon

Under profilering så er det ikke budsjettert noe til profilering da vi har kjøpt inn mye profileringsmateriell i 2018 og 2019. Posten annonser og kampanjer er i hovedsak for snapchat og facebook.
DEL 2. Hele budsjettet i tekst
I denne delen av dokumentet vil dere finne en oversikt over alle postene i budsjettet og hva som er i dem. Til slutt forklarer vi resultatet av budsjettet. 
Inntekter 

Statstilskudd tilrettelegging og opplæring:
Vi får tilskudd fra staten i forbindelse med tilrettelegging og opplæring. Her budsjetterer vi med en inntekt på 45 000.

LNU Frifond:

Landsrådet for norske barne og ungdomsorganisasjoner deler ut støtte til regional aktivitet. Denne støtten skal gå til det laveste leddet i organisasjonene. Sentralleddet får beholde 5% av tilskuddet til administrasjon.

Fra LNU frifond budsjetterer vi med 130 000 i 2020. 5% av 130 000 er 6 500. Resten av beløpet går til regionene, dette er 130 000 – 6 500 = 123 500.

Barne, ungdoms og familiedirektoratet:
NBFU får statstilskudd, dette har i de senere år vært på 300 000 og vi budsjetterer med dette i 2020.

Fordelingsutvalget:

Vi får statstilskudd fra fordelingsutvalget, de senere årene har dette vært på 350 000 og vi budsjetterer med dette i 2020.

Momskompensasjon:

Frivillige organisasjoner kan få tilbake en del av merverdiavgiften man betaler på varer og tjenester. Dette avhenger av hvor mange som søker og hvor mye potten er på. I 2020 budsjetterer vi med 90 000 i momskompensasjon.

Deltakeravgift:

Vi har summert opp hvilke aktiviteter vi skal ha i 2019 og på bakgrunn av dette kommet frem til et estimat på 132500 i deltakeravgifter. Denne deltageravgiften forutsetter disse arrangementene:
NBfU-konferansen, 30 deltagere

Spark VM, 35 deltagere

TVK, 20 deltagere

Høstkurs 1, 30 deltagere

Høstkurs 2, 30 deltagere

Landsmøte, 25 deltagere

Nordisk, 5 deltagere
Basisstøtte fra Norges blindeforbund 
For å sikre gode aktiviteter får NBFU basistøtte fra Norges blindeforbund. Denne støtten er på 1 300 000 og vi budsjetterer med at den fortsetter på samme nivå i 2020.
Medlemskontingenter:
Medlemskontingenten til Norges blindeforbunds ungdom er 100 kroner. Medlemskontingenten kreves inn av Norges blindeforbund som overfører dette til NBFU. Vi budsjetterer med 450 medlemmer som gir en budsjettert inntekt på 45 000 i 2020.

Finansinntekter:
Vi budsjetterer med renteinntekter på 3500 i 2020.

Oppsummering inntekter:

Totalt budsjetterer NBFU med inntekter på 2 272 500 i 2020.
Kostnader
Kostnadene til NBFU er delt opp i ulike avdelinger. Disse avdelingene kalles koststeder og koststedene er administrasjon, aktivitet, utvalg, sentralstyret/representasjon/samarbeid og informasjon:
Administrasjon:

Personalkostnader faste ansatte:

Vi har en sekretær som er ansatt i 25% stilling og daglig leder som er ansatt 100%. Kostnadene til dette er på 850000 i 2020. Dette beløpet inkluderer lønn, feriepenger, arbeidsgiveravgift, overtid samt andre personalkostnader. Summen inkluderer også feriepenger på alt honorar for ledsagere i 2019, som utbetales juni 2020.
Husleie:

NBFU leier lokaler av Norges blindeforbund. Vi budsjetterer med ca 5000 i leie per mnd, noe som gir en budsjettert kostnad på 60 000 i 2020.

Regnskapsføring:
Vi har benyttet regnskapstallene for 2019 og vi budsjetterer med 90 000 i kostnader til regnskapsføring.

Revisjon:

Revisor gjennomgår regnskapene og utarbeider nødvendig dokumentasjon til steder hvor vi får penger. Denne kostnaden budsjetterer vi til 50 000.
Andre administrasjonskostnader:

Vi har en rekke andre kostnader som er relatert til administrasjon, porto, kontingenter til frivillighet Norge og bankgebyr er eksempler på slike kostnader. På bakgrunn av regnskapet for 2018 budsjetter vi med 60 000 her i 2020.

Oppsummering 

Vi budsjetterer med 1112000 i kostnader til administrasjon. Disse kostnadene er det vanskelig å redusere. Det neste koststedet er aktiviteter.

Aktiviteter:

Medlemskurs:
Vi budsjetterer med 200 000 til medlemskurs i 2020. Sentralstyret bestemmer når, hvor mange og hvilke kurs som skal bli arrangert i 2020. Dette er samme sum som ble budsjettert i 2019 og dette ga da to høstkurs.
Nordisk leir:

I 2020 arrangeres nordisk leir av Norge. Det budsjetteres da 150000kr til dette. 70.000kr er midler fra året før.
Spark-vm:

NBFU har deltatt på spark-vm i Hurdal de siste årene. Dette bør også bli gjennomført i 2019 og vi budsjetterer med 70 000 til dette arrangementet.

NBFU-konferansen:
Vi skal avholde NBfU-konferansen i løpet av året. Til denne konferansen budsjetterer vi med 80 000.
Tillitsvalgtskonferanse:
NBFU skal i løpet av 2019 arrangere en tillitsvalgtskonferanse. Til denne konferansen budsjetterer vi med 100 000.
Landsmøte:
Vi budsjetterer med 250 000 til landsmøtet i 2020. Dette er hvis vi avholder møtet på Hurdal syns- og mestringsenter.
Oppsummering aktiviteter:

Summen av alle aktiviteter er budsjettert til 850 000 i 2020. Neste koststed er utvalg.

Utvalg:

Interessepolitisk utvalg:

Vi har budsjettert med at interessepolitisk utvalg skal ha to fysiske møter i løpet av 2020. Vi har budsjettert med 40 000 til interessepolitisk utvalg.

Internasjonalt utvalg:

Vi har budsjettert med at utvalget skal ha to fysiske styremøter i løpet av 2020. Det er budsjettert med 40 000 til internasjonalt utvalg i 2020.
Sosiale medier utvalget:

Vi har budsjettert med at utvalget skal kunne ha fysiske møter i løpet av 2020. Det er budsjettert med 5 000 til utvalget. Grunnen til at dette utvalget får mindre enn de andre er at det de bruker på aksjoner og kampanjer føres et annet sted i regnskapet.
Arbeidsgrupper:

Det er budsjettert med 5 000 til arbeidsgrupper i 2020. Et eksempel på en slik gruppe var gruppen som arbeidet med nytt prinsipprogram i 2018.

Trygghetsgruppen:

Det er budsjettert med 25 000 til trygghetsgruppen. NBFU sentralt dekker 1 000 av lønnen når et medlem av trygghetsgruppen deltar på regionale arrangement. I tillegg er det budsjettert med reise, opphold og møte for medlemmene av trygghetsgruppen.

Oppsummering:

I 2020 er det budsjettert med 125 000 til utvalg. 
Neste koststed er sentralstyret, representasjon og samarbeid.

Sentralstyret, representasjon og samarbeid:

Sentralstyret:

Vi budsjetterer med 270 000 til sentralstyret. Av dette budsjetterte beløpet er det satt av ca 121 000 til honorarer. Vi budsjetterer med 149 000 til reiser og opphold i forbindelse med sentralstyremøter.
Representasjon leder:

Sentralstyret vil budsjettere med 15 000 til representasjon for leder. Denne budsjettposten vil bli brukt når leder skal representere NBFU utad.

Representasjon:

Vi har budsjettert med 20 000 til representasjon. Et eksempel på representasjon er å være delegat på barne og ungdomstinget til LNU.
Møter i andre organisasjoner:

Vi har budsjettert med 20 000 til møter i andre organisasjoner. Et eksempel på et slikt møte er Norges Blindeforbund sine interessepolitiske verksteder.

Nordisk samarbeid:

Vi har budsjettert med 20 000 til nordisk samarbeid. Dette skal dekke reise og opphold på landsmøtet i Sverige og Danmark. I tillegg kan budsjettposten bli brukt til samarbeidsmøter med våre søsterorganisasjoner i Sverige og Danmark.

Internasjonalt samarbeid:

Vi har budsjettert med 25 000 til internasjonalt samarbeid. Denne budsjettposten er litt usikker og er de møtene organisasjonen har med personer og organisasjoner fra utenfor Norden.
Regionalt arbeid:

NBFU overfører medlemskontingenten til regionene. Vi budsjetterte med 45 000 i medlemskontingenter, i tillegg til dette legger vi til 10 000 for å skape aktivitet i inaktive regioner.

Oppsummering:

Summen av kostnader til sentralstyret, representasjon og samarbeid kommer på 425 000. Neste koststed er informasjon.

Informasjon:

Profilering:
Vi budsjetterer med 0 til profilering. 

Annonser:

Vi budsjetterer med 10 000 til annonser. Eksempel på annonser er profilering på Facebook og reklame på snapchat.
Aksjoner og kampanjer:

Vi budsjetterer med 20 000 til aksjoner og kampanjer. Eksempel på dette er stand på The Gathering og på sommerleirene i regi av blindeforbundet
Arendalsuka:

Vi budsjetterer med 15 000 til reise og opphold på Arendalsuka. Arendalsuka er en interessepolitisk uke hvor politikere, næringsliv og frivillige organisasjoner møtes i Arendal.

Oppsummering:

Vi budsjetterer med 45 000 til informasjon i 2020. 
I neste avsnitt skal vi redegjøre for budsjettert resultat i 2020.

Budsjettert resultat 2020:

I 2020 budsjetterer NBFU med 2 272 500 i inntekter og 2 558 000 i kostnader. Dette gir et budsjettert underskudd på 284500 i 2020.

Bakgrunnen for det store underskuddet er nordisk leir som arrangeres i Norge i 2020. Man vil prøve å få eksterne midler til det og andre kurs i løpet av året for å minske det budsjetterte underskuddet.
