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Kolofon:

Ansvarlig redaktør: Isabel Engan
Redaktør: Ina Merkesdal
Postadresse: Norges Blindeforbunds Ungdom, p.b. 5900 Majorstua, 0308 Oslo

Besøksadresse: Sporveisgata 10, 0354 Oslo

Tlf.: 23 21 50 57 

E-post: kontoret@nbfu.no 

Internett: www.nbfu.no
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Leder

Kjære alle sammen og godt nytt NBfU-år! 
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Etter noen sårt etterlengtede fridager med jule- og nyttårsfeiring hvor jeg har kunnet slappe av og samle krefter til et nytt NBfU-år, er det godt å være i gang igjen. I ferien har jeg tilbragt mye tid sammen med mine nevøer, og resten av familien. Man skulle kanskje tro at tre gutter fra 1-7 år skulle gå meg på nervene, men det gjorde de ikke. Men ferien har alltid en ende, og på mange måter er det også godt. 

I skrivende stund har sentralstyret nettopp gjennomført sitt første sentralstyremøte i 2014. På møtet var det mange spennende saker til behandling. Blant annet gikk vi gjennom årsmeldingen for 2013, og det er nå med glede jeg blar meg igjennom de nesten 18 sidene med innhold. 
2013 har vært et svært aktivt år for NBfU. Sentralstyret og NBfU skal ikke ha all æren for dette, tvert i mot! Regionene har på sin side bidratt på en glimrende måte til å skape aktivitet for medlemmene i hele 2013 -noe jeg som leder er veldig glad for!
2014 blir et spesielt år for NBfU. Ikke minst fordi vi har flyttet landsmøte til høsten, men også fordi vi skal gjennomføre et spennende prosjektsamarbeid med Beitostølen Helsesportssenter der 10 unge synshemmede deltar på et tilrettelagt opphold over 3 uker. Dette er første gang vi gjennomfører noe slikt. Det er knyttet stor spenning og høye forventninger til oppholdet, og en delegasjon fra NBfU var på Beitostølen i november, for å koordinere og planlegge oppholdet. Håpet vårt er at dette kan inspirere både NBFU og Helsesportssenteret slik at dette blir et årlig tilbud for unge synshemmede. Selv gleder jeg meg til å møte deltagerne og være med i teamet som skal arbeide på oppholdet. Dette blir en fin måte for Helsesportsenteret å lære mer om det å være synshemmet og hvilke tilpasninger som må til. 
Vennlig hilsen Christian Jensen, Styreleder NBfU 

Ridderrennet fikk hedersprisen
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H.M. Kongen delte ut hedersprisen til Ridderrennet på Beitostølen under Idrettsgallaen i Oslo Spektrum lørdag kveld. I april 2013 ble det tradisjonsrike rennet arrangert for 50. gang.

- Vinneren av årets hederspris har skapt idrettsglede og engasjement for titusener av mennesker - fra utøvere på grasrota til toppidrettsutøvere, og kongefamilien i flere generasjoner. Årets vinner kjenner ingen grenser i sine aktiviteter, sine mål eller sine drømmer, og er opptatt av å gjøre det umulige mulig, sa idrettspresident Børre Rognlien da han leste opp juryens begrunnelse. Av- og påtroppende styreleder Ine Wigernæs og Cato Zahl Pedersen tok i mot prisen på vegne av Ridderrennet.

Hedersprisvinneren 50 år

Ridderrennets beskytter, Prinsesse Märtha Louise, og Kronprinsparet deltok som ledsagere under jubileumsrennene i 2013.

I løpet av 50 år har rennet utviklet seg til å bli verdens største årlige vinteridrettsarrangement for fysisk funksjonshemmede mennesker.
(Hentet fra ridderrennet.no) 

Presentasjon av nyansatt i NBfU
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Jeg er 24 år, og har tidligere jobbet i Foreningen Norges døvblinde, har flere frivillige verv i Ungdomsgruppen i Kreftforeningen, og er for tiden også ansatt hos Kreftforeningen. Jeg har en bachelor i Arbeids- og organisasjonspsykologi, og det begynner å gå opp for meg at «organisasjonsnerd» stadig blir et mer og mer treffende kallenavn på undertegnede.

I NBfU vil mine hovedoppgaver være mye av det økonomiske arbeidet, oppfølging av regionene, arrangering av prosjekter og kurs i tillegg til de generelle administrative oppgavene. 
Ut over alt dette profesjonelle, formelle og ansvarlige er jeg full av barnslig nysgjerrighet. På fritiden finner du meg ofte med en gitar under armen, med en fiskestang i ryggsekken, eller ski på bena 
–klar for nye utfordringer! Dette er en av dem, og jeg gleder meg til å bli bedre kjent med både dere som medlemmer og resten av organisasjonen vår!

Med vennlig hilsen 

Ina Merkesdal

Sekretær NBfU

Husk påmelding til sommerens flotteste opplevelser! 
1.mars er det frist for å melde seg på årets sommerleir i regi av Barne- og Ungdomsavdelingen i Norges Blindeforbund. 
Påmelding skjer til bua@blindeforbundet.no 

Ungdomsleir

For deg mellom 13-18 år

Tid: Mandag 30.juni – søndag 6.juli

Sted: Hurdal syn- og mestringssenter

Egenandel: Kr 2.500
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Bilde fra en av leirene, hvor du ser en deltager på rullebrett. (foto BUA) 
Action er stikkord for ungdomsleiren med spennende aktiviteter fra morgen til kveld; vannski; goalball, friluftsliv, overnattingstur under åpen himmel, lydgeværskyting, kanotur, ridning, klatring, tur til Tusenfryd, Oslotur, dans, sang og musikk – for å nevne noe, men det er også god tid til å være sammen, pleie vennskap og møte nye venner. Mange reiser hjem fra en uke på leir med økt selvfølelse og styrket motivasjon. Du får leder/kontaktperson etter behov. Egenandelen dekker reise, opphold og aktiviteter. BUA organiserer reisen til og fra leiren.

UngUke

For deg mellom 18-35 år

Sted: Hurdal syn- og mestringssenter

Tid: Mandag 7.juli – søndag 13.juli

Egenandel: Kr 2.500
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Bilde fra en av leirene, hvor du ser to stykker i bassenget. (foto: BUA) 
Har du vært på ungdomsleir i flere år, og er klar for å prøve noe nytt? Eller kanskje du ikke har vært på Blindeforbundets leir før, men er klar for en spennende og sosial uke på Hurdalsenteret? Ung uke er for deg over 18 år. Her vil du få tilbud om mange av de samme aktivitetene som på ungdomsleir, vi kan nevne vannski, goalball, friluftsliv, tubekjøring, sang, musikk, tur til Oslo og til Tusenfryd. Eller kanskje en salsakveld, curling, sminkekurs, en tur med Skibladner, eller kanskje konsertkveld i Oslo frister mer? På Ung uke kan du nemlig få velge mellom et bredt spekter av aktiviteter, både actionfylte og rolige. Vi tar også gjerne i mot tips til aktiviteter vi kan finne på. Deltagerne på UngUke er selv med på å bestemme hvordan uken blir. Det sosiale samholdet er selvsagt også viktig, og det er god tid til å bare være sammen, pleie vennskap og møte nye venner.
Av: Anne Julie Bolstad 
Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven i revidert versjon


Fem år etter at den norske diskriminerings- og tilgjengelighetsloven trådte i kraft, er den revidert og foreligger i ny utgave. Merk deg gjerne de nye paragrafene som nå gjelder. 
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Den norske diskriminerings- og tilgjengelighetsloven (DTL) trådte i kraft 1. januar 2009 for å gi juridisk beskyttelse mot diskriminering på grunn av funksjonsnedsettelse. Fem år etter at loven begynte å virke, ser FFO stadig eksempler på at det fremdeles er stort behov for et sterkt lovverk som beskytter mot trakassering og utestenging. 

Funksjonshemmede barn blir tatt ut av vanlig undervisning eller blir sendt på spesialskoler, uten søsken og venner fra nærmiljøet sitt. Unge og voksne står utenfor arbeidslivet, til tross for ønsket om å jobbe. Mange opplever å ikke bli kalt inn til jobbintervju hvis arbeidsgiver får vite om funksjonshemningen. 

Ikke minst er det ofte umulig å komme inn i offentlige bygg, som rådhus, skoler, butikker og kinolokaler, på grunn av trapper, terskler og mangel på heis og ramper, eller å reise med buss, tog, fly eller ferge, fordi transportmidlene eller holdeplassene, terminalene eller kaianleggene er utilgjengelige.

Ny lov uten styrket diskrimineringsvern
De endringene i diskrimineringslovverket som nå er gjort, har sammenheng med en revisjon av flere norske lover, blant annet de diskrimineringslovene som omhandler seksuell orientering, kjønn og etnisitet. Den nye versjonen av diskriminerings- og tilgjengelighetsloven har samme formål og innhold som den gamle.

Endringen innebærer dermed ikke en styrking av diskrimineringsvernet, men først og fremst endringer i dokumentets oppsett. FFO kommer dermed til å fortsette å jobbe påvirkningspolitiske for å gjøre diskrimineringsvernet for mennesker med funksjonsnedsettelser bedre enn det er i dagens lovverk.

Verdt å merke seg
Det nye lovdokumentet er pedagogisk inndelt i kapitler etter tema, og er dermed noe enklere å lese enn det forrige. Den viktigste endringen for alle som ønsker å bruke lovverket til å sende klage til Likestillings- og diskrimineringsombudet, er nok at numrene på paragrafene er endret. Dette er det verdt å merke seg, i og med at det betyr at klager ikke kan fremmes på bakgrunn av de samme paragrafene som før.
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Manglende universell utforming av offentlige og private virksomheter, omtales i § 13. Skal du klage på et utilgjengelig inngangsparti til en kafé eller butikk – skal du dermed henvise til § 13. Opplever du trakassering, henviser du til § 8. § 14 omhandler universell utforming av IKT, som for øvrig har fått en egen forskrift som trer i kraft sommeren 2014.
(Teksten er hentet fra nettsiden til Norges Handikapforbund)
Organisasjonsskoleringskurs


Norges Blindeforbunds Ungdom inviterer til
organisasjonsskolering 14-16. mars. Kurset vil foregå på Quality Airport Hotel Gardermoen, og vi kan love deg ei helg fullspekket av spennende program, flotte foredragsholdere og ikke minst et unikt fellesskap.

Synes du organisasjonsskolering høres ut som et kjedelig, vanskelig og meningsløst ord? I løpet av helga vil vi overbevise deg om det motsatte; i løpet av disse kursdagene vil vi sette et sterkt fokus på møte- og debatteknikk, interessepolitisk arbeid, hvordan påvirke og bruke god medieteknikk, og selvfølgelig også om hvordan drive godt organisasjonsarbeid i NBfU.

Deltagerne vil deles i grupper under noe av kursopplegget, og vi kan derfor garantere at du vil lære mye i løpet av helga, enten du har vært tillitsvalgt i ti år, om du er relativt nytillitsvalgt, om du sitter med en brennende lyst til å bli tillitsvalgt i NBfU, eller om du rett og slett lurer litt på hvordan organisasjonsarbeid fungerer.

Våre foredragsholdere, både interne og eksterne, vil lede oss gjennom helga med glødende engasjement og store mengder kunnskap. Arrangørene vil gjøre sitt ytterste for at du skal trives på kurs, og hver og en av dere vil bidra til å opprettholde det gode sosiale fellesskapet NBfU er så kjent for. 

Nærmere informasjon om programmet, samt praktisk informasjon, vil sendes ut til påmeldte når kurset nærmer seg.

Vi vil ha med oss supre fellesledsagere hele helga, men dersom du har behov for hjelp utover vanlig synsledsaging, må du ta med egen ledsager. Ledsageren betaler samme egenandel som deg (600 kr).

Ved påmelding må vi vite følgende:

· Navn

· Telefonnummer

· E-post-adresse

· Hvor du reiser til og fra

· Om du har med førerhund og/eller personlig ledsager

· Om du har allergier eller andre behov vi bør vite om.
Du kan melde deg på dette særdeles nyttige og kurset innen 28. februar ved å sende en mail til: kontoret@nbfu.no, eller ved å ringe 23 21 50 57. Påmeldinger mottas fra og med 27. januar. Det lønner seg å være tidlig ute, da vi har et begrenset antall plasser på dette kurset - her gjelder førstemann-til-mølla-prinsippet! Påmeldingen er binnende!
Det vil bli satt opp fellestransport fra både Oslo S og Oslo Lufthavn Gardermoen, og det er derfor veldig viktig at du gir beskjed om hvor du møter opp og reiser fra når du melder deg på! Dersom du reiser med fly, bestiller NBfU reisen for deg, men dersom du reiser med tog, buss eller annen transport, legger du ut for reisen selv, og får den senere tilbakebetalt av NBfU mot kvitteringer.

Dersom du har spørsmål i forhold til reise eller assistansetjenester i forbindelse med reisen, ta kontakt med oss, så hjelper vi deg med å finne informasjon!

Egenandelen for kurset er satt til 600 kroner. Denne dekker reise, overnatting og alle aktiviteter.
Dersom du har spørsmål, ikke nøl med å ta kontakt med kontoret eller med en av oss i sentralstyret!
Studiemidler til NBfU!
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NBfU er medlem i Studieforbundet Funkis, 
som gir NBfU mulighet til å melde inn kurs og aktiviteter NBfU har gjennomført i løpet av året. 
Av dette genereres det studiemidler som kommer organisasjonen til gode på slutten av året.
Dette er noe NBfU ikke har prioritert tidligere, men fra og med mai 2013 ble dette prioritert, også innmelding av aktiviteter for 2012. Dette har gitt NBfU 185 100,- mer å rutte med. 

Overkant av 90 000,- går tilbake til regionene. Dette er gode midler for våre regioner og gir dem flere muligheter en før til å drive aktiviteter for medlemmene. 

Ny generalsekretær i Unge funksjonshemmede.

Av Tore Aasen Øderud
Kilde: www.ungefunksjonshemmede.no

Etter lang og tro tjeneste har Martin Kaasgaard Nielsen takket for seg, og klar til å ta over stafettpinnen står Lars Rottem Krangnes. – Vi er sikre på at vi har funnet rett mann til jobben, sier styreleder i Unge funksjonshemmede Simen Brændhaugen fornøyd. 
Lars Rottem Krangnes har solid erfaring fra organisasjonsarbeid og sitter på verdifull kunnskap for Unge funksjonshemmede. – Unge funksjonshemmede har fått en generalsekretær som har erfaring fra ungdomsfeltet og som har solid erfaring fra politisk arbeid. Jeg gleder meg til å se hva Lars sammen med styret kan få utrettet fremover, sier Simen.

Unge funksjonshemmedes nye generalsekretær er utdannet historiker, men har det siste året jobbet i Senterpartiet som utreder og som ansvarlig for partiets satsning på sosiale medier. Tidligere har Lars blant annet jobbet i LNU som politisk rådgiver og med forvaltning av Frifond, som er en ordning mange av våre medlemsorganisasjoner kjenner godt til. Han har også jobbet som kommunikasjonsrådgiver i Nordisk Ministeråd, i tillegg har Lars tidligere vært fylkesleder for både Senterungdommen og Senterpartiet. 
- Unge funksjonshemmede er en viktig aktør med store muligheter, og jeg gleder meg til å ta fatt på arbeidet, sier Lars. Lars har allerede gjort seg litt kjent med Unge funksjonshemmede, men starter formelt opp i stillingen 1. februar.
Eirik Bye tatt ut til Paralympics i Sotsji

Av: Christian Jensen

Kilde: Sakset fra blindeforbundet.no 


Olympiatoppen tok tirsdag ut 22 deltagere til Paralympic 
i Sotsji 7. til 16. mars 2014 

Synshemmede Eirik Bye fra Oppegård i Akershus er tatt ut til den norske troppen og skal delta i langrennøvelsene. 
18-åringen stiller i klassen B3 (svaksynt) og oppgir at han trener cirka 600 timer per år.

Han har tidligere vært en del av oljeselskapet Statoils satsning på unge idrettstalenter, Team Morgendagens Helter, og har trent sammen med blant annet Eldar Rønning. Til skiforbundet.no forteller Bye at det har vært veldig inspirerende og gitt veldig mye motivasjon. - D​et var utrolig morsomt å være med der og få utveksle erfaringer med andre og lære av de beste, sier han.

Norge stiller med deltagere i fire av idrettsgrenene i Sotsji, kjelkehockey, langrenn, skiskyting og rullestolcurling.
Nytt om Blindfo for 2014
Av: Inger Anette Myhre

I siste halvdel av 2013 har sentralstyret hatt ute en evaluering av Blindfo som dere medlemmer har kunnet svare på. 

Ved gjennomgangen av svarene som var kommet inn under sentralstyremøtet 10.-12.januar 2014, kom styret frem til at vi ønsker å redusere antall utgivelser fra 10 nr. pr år, til 6 nr. Dette håper vi gjør hver utgivelse bedre.
Utgivelsesplan Blindfo 2014

	Utgave
	Deadline for stoff
	Utgivelse

	1
	20. jan. 2014
	29. jan. 2014

	2
	17. mar. 2014
	26. mar. 2014

	3
	05. mai. 2014
	14. mai. 2014

	4
	18. aug. 2014
	27. aug. 2014

	5
	22. sept. 2014
	30. sept. 2014

	6
	17. nov. 2014
	25. nov. 2014



Vi vil oppfordre alle regioner til å sende inn invitasjoner til, og rapporter av aktiviteter de avholder i 2014. Alle andre er selvsagt også mer enn velkomne til å skrive artikler. 
Vinner av Blinfo-konkurranse!
Dere som svarte på evalueringen, husker kanskje også at vi lovet å gi en av dere dekket sommerleiropphold som en liten bonus. Nå er vinneren trukket, og den heldige ble:

Karina Pensgård! Gratulerer så mye. Og til alle dere andre som svarte; tusen takk for hjelpen!
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 NBfU ønsker alle medlemmer et godt nytt år!





I denne utgaven kan du blant annet lese om at:


-Ridderrennet fikk hedersprisen!


-NBfU har ansatt ny sekretær på kontoret


-Eirik Bye tatt ut til Paralympics i Sotsji


-Invitasjon til Organisasjonsskoleringskurs


-Unge funksjonshemmedes nye Generalssekretær





Blindfo nr: 1/14. 29. Januar 2014 








Bilde av styreleder
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Bilde av Ine Wigernaes og Cato Zahl Pedersen under Idrettsgallaen 2014.








Hei, alle sammen!





Jeg heter Ina Merkesdal, og har fått gleden av å okkupere pulten ved siden av Anne Julie i sekretariatet 2 dager i uken fremover. Min første arbeidsoppgave skulle vise seg å bli denne presentasjonen, og jeg ser fram til å bli gitt flere (og kanskje litt mer utfordrende) oppgaver av dere i fremtiden! 
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Bilde av nyansette Ina Merkesdal (foto: privat) 
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