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Leder

Hei alle, og et riktig godt nyttår!

Da har vi tatt et stort skritt inn i det nye året, og nye å spennende
opplevelser ligger foran oss alle.

En av de spennende tingene med et nytt år, er jo regionenes årsmøter.
Hvem går ut av styret, hvem kan ikke la være og fortsette, og ikke
minst hvilke nye interessante mennesker får vi inn i de nye styrene?
Det kribler alltid litt ekstra i magen når årsmøtehelga plutselig er
der, for utfallet kan plutselig bli helt annerledes og ikke minst enda
bedre enn man hadde trodd.

Men årsmøtene skal jo ikke bare velge nye styrer, men også lage en
aktivitetsplan for regionen det kommende året. Å her er det stort sett
bare fantasien som setter grenser! Bare man er litt kreativ, og har
viljen til å gjennomføre, er det nesten ikke grenser på hvilke
morsomme og spennende aktiviteter man kan gjennomføre!

Jeg håper så mange som mulig møter opp på årsmøtene og bidrar til å lage mange kule aktivitetsplaner, og at vi får se mange nye og gamle navn på styrelistene, det kommende året!

Masse, masse lykke til med årsmøtene! Så håper jeg å se så mange som mulig av de flotte engasjerte menneskene som har lyst til å være med å drive organisasjonen vår fremover på Tillitsvalgtkonferansen i mai!

Lena Gimse
Styreleder

Sjølvforsvarskurs i Region Midt-Noreg

Av Øystein Røysi

NBfU region Midt-Noreg hadde helga 05.-07. desember kurs i
sjølvforsvar for sine medlemmar. Kurset vart heldt på tidlegare Tambartun i Melhus og hadde godt oppmøte. Særleg positivt var det at det kom ganske mange deltakarar frå region Nord.

Deltakarane møtte opp i Trondheim og tok buss til Melhus der
fredagskvelden gjekk med til sosialt samvær og pizza. Stemninga var god og folk var spente på kva kurset ville by på. Me budde på småhusa (paviljongane) på Tambartun.

NBfU Midt hadde henta inn ein særs kompetent instruktør i Torfinn
Katla Opedal, som både er den fyrste blinde i Noreg med svart belte i Taekwon-Do og er utdanna i eit anna sjølvforsvarssystem, utvikla i
England. I tillegg hadde me med oss hjelpeinstruktørar frå Melhus Taekwon-Do Klubb. Dei var viktige for kurset og gjorde at alle fekk med seg kva som skulle lærast, i tillegg som dei gjekk rundt og såg at alle gjorde ting riktig.

Instruktøren heldt ei innleiing på laurdag formiddag om sjølvforsvar
generelt og han snakka ein del om korleis ein reagerer i trua
situasjonar. Han la vekt på at i 97% av situasjonar kan ein snakka seg ut av det, men ein sjeldan gong treng ein å kunna forsvara seg. Kurset var basert på eit sjølvforsvarssystem som heiter Personal Defense Readiness (PDR) og er utvikla i USA.

Etter innleiinga starta den praktiske delen. Her lærte me å bruka den refleksive reaksjonen vår til å forsvara oss. Dvs. at ein skal bruka det at ein skvett når nokon angrip til forsvar. Her var det nok mange som fekk ein aha-oppleving når dei såg kor lite som skulle til for å avverga eit åtak frå ein annan person. Det var ofte veldig små grep og teknikkar som skulle til før ein merka at ein kunne føla seg mykje tryggare i ein trua situasjon.
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Me hadde sjølvforsvarskurs til laurdag ettermiddag og ei stund på
søndag, fram til lunsj. På laurdag kveld var det duka for julebord med litt alternativ julemat. NBfU Midt fann ut at det var greit å ha eit lite koltbord. Maten var det Elin Gaustad som sto for og alle syns
maten var god og åt godt. Etter middagen var det meir sosialt samvær på paviljongane.
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Deltakarane ga uttrykk for at kurset hadde vore vellukka og at dei
hadde fått mykje ut av det. Reaksjonane som kom fram var at mange følte seg meir sjølvsikre alt etter ei helg med kurs og at dei var overraska over kor lite som skulle til for å føla seg tryggare. Som synshemma er det lett å føla seg litt sårbar, og kanskje andre trur ein er mindre i stand til å forsvara seg enn andre. Derfor var det både moro og godt for sjølvtilliten å kjenna at me kan forsvara oss på lik linje med andre viss det skulle vera naudsynt. Det virka som deltakarane var nøgde med det dei hadde lært og opplevd på kurset.


Invitasjon til Kommunikasjonskurs
Vi i Noregs Blindeforbunds Ungdom (NBfU) inviter med dette til kurs i inkluderande kommunikasjon 22.-24.mai. Kurset finn stad på Quality Hotel Edvard Grieg i Bergen.
Har du opplevd at signal du eller andre sender ut blir misforstått? Er du usikker på kva for signal du skal sende ut i ulike situasjonar?

På dette kurset ønsker vi blant anna å vektlegge kommunikasjonsformer som verbal og nonverbal kommunikasjon, klede og stil, samt korleis vere komfortabel med synshemminga si. Vi er i tillegg så heldige at vi har fått med oss Tonje Brenna frå Arbeiderpartiet til å lære oss retorikk (talekunst).
Store delar av helga vil bestå av gruppearbeid, men vi skal også ha plenumsforedrag. Det blir sjølvsagt også god tid til å pleie vennskap samt stifte nye bekjennskap.
Vi har med oss supre fellesledsagere heile helga, men dersom du har behov for hjelp utover ein arm må du ta med eigen ledsager sjølv som betaler same deltakaravgift som deg (600 kr).
Du kan melde deg på ved å sende ein mail til:

kontoret@nbfu.no eller ved å ringe 23 21 50 57.
Dette er eit veldig attraktivt kurs, så her er det lurt å vere rask! Påmeldingsfrist er 1.mai og deltageravgift er 600kr.
Ved påmelding må vi ha følgjande opplysningar:

- Namn

- Telefonnummer

- E-postadresse

- Kvar du reiser til og frå

- Om du har med førerhund og/eller personleg ledsager

- Om du har allergiar eller andre behov vi bør vite om.

Vi ser fram til å sjå deg i mai!

Andre kurs vi skal avholde i løpet av året

I tillegg til kurset i kommunikasjon skal NBfU avholde disse spennende kursene i år. Dato for to av dem er ikke bestemt enda, men vi nevner dem her så du kan se hva du kan glede deg til.

Mestring, muligheter og selvtillit

For: Medlemmer i NBfU mellom 14 og 35 år

Tema: Kurs for deg som vil ha bedre selvtillit og mestringsfølelse i hverdagen

Mange unge i Norge er usikre på sin egen identitet og har dårlig selvfølelse. Det er derfor viktig at det tilbys kurs der man lærer å kjenne seg selv bedre, og ikke minst like seg selv bedre. Når man er mer komfortabel med seg selv og sin egen identitet, vil man også ofte føle seg mye tryggere i sosiale sammenhenger, noe som igjen vil kunne føre til bedre selvtillit og mestring av unge synshemmedes utfordringer i hverdagen.
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Bilde: Spennende å komme farende over vannet hengende i en løypestreng.

Nødsituasjoner 

For: Medlemmer i NBfU mellom 14 og 35 år

Tema: Forbered unge synshemmede på nødsituasjoner

Hva gjør man hvis det begynner å brenne? Hvordan redder man et liv? Hvordan evakuerer man et fly? Det er mange spørsmål som oppstår når man settes i en situasjon som man aldri har vært i før. Det er sjeldent informasjon og opplæring om dette er tilpasset synshemmede. 

Norges Blindeforbunds Ungdom arrangerer derfor et kurs der vi vil lære oss å forberede oss på hvordan man skal reagere i ulike nødsituasjoner.


Bilde: To ungdommer øver seg i førstehjelp på en dukke. I bakgrunnen sitter en instruktør i uniform.

Synshemmede utfordrer Monsen!  

For: Medlemmer i NBfU mellom 14 og 35 år

Tema: Kurs i temaer knyttet til det å planlegge og å gjennomføre turer i naturen – med en synshemning.

Tid: 28. - 30. August

En av tidens mest hyllede aktiviteter er friluftslivet; det norske folk skal igjen innta sine skoger, fjell og daler. Denne utviklingen bringer med seg flere utfordringer for synshemmede å ta del i. I all hovedsak skyldes dette usikkerhet, uvisshet og manglende kunnskap om hvordan aktiviteten på best mulig måte kan gjennomføres for en person med synshemming. 

Derfor arrangerer vi på sensommeren et friluftslivskurs. Her vil deltagerne lære seg å planlegge og gjennomføre turer i naturen. Vi vil bo ute i naturen og sammen få opplevelser vi vil huske resten av livet.
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Bilder: Hinderløypen mellom trærne skal forseres. Rafting er spennende. 

Invitasjon til Nordisk Leir! 

Nå er det på tide å melde seg på årets nordiske leir! Årets tema er friluftsliv og extremsport. 


Leiren avholdes 20-26. juni 2015 i Voss og Bergen.

I løpet av Nordisk Leir vil vi få delta på Extremsportveko på Voss, besøke Bergen og oppleve frisk vestlandsnatur. Nordisk Leir vil i år ha et program med mange spennende aktiviteter, nære naturopplevelser, samt innslag av musikk og urbanitet. 



Har du lyst til å delta på dette? Meld deg på til kontoret innen 30. April på e-post: kontoret@nbfu.no eller telefon 23 21 50 57. 

Ved påmelding må vi vite: 

Navn:

Telefonnummer: 

E-postadresse: 

Eventuelle allergier:

Om du har deltatt på Nordisk leir tidligere: 

Det er også veldig fint om du skriver noe om hvorfor akkurat du skal få være med. 

Aldersgrense 18 år og egenandel for NBfU-medlemmer er kr 1000,-  





På bildet er flagget til Island, Danmark, Sverige Finland og Norge

Invitasjon til årsmøtehelg med Norges Blindeforbunds ungdom region øst

Norges Blindeforbunds ungdom region øst inviterer til årsmøte og showhelg 28-29 mars 2015.  Vi skal bo på Scandic hotell på Solli plass. På lørdag blir det god middag og show med Chicago på Oslo nye teater. På søndag blir det årsmøte. 

Chicago The Musical
Svein Sturla Hungnes og Marianne Skovli Aamodt satte opp CHICAGO på Oslo Nye Teater i 2002. Nå gyver de løs igjen. Denne gangen med nye uttrykksformer og et nytt musikalsk bilde fra 1920-tallets elleville, dekadente liv i Chicagos underverden.

Roxie og Velma befinner seg i Chicago. Roxie har tatt livet av sin elsker. Velma har mannens og hans elskerinnes liv på samvittigheten. De vet begge å utnytte media til egen fordel når deres historier rulles opp i all sin gru. Paralleller til dagens uhemmede pressedekninger av store, skandaløse rettssaker er ikke vanskelig å finne. Selv i fengselet klarer damene ved hjelp av gode rådgivere å utnytte situasjonen til å skape blest og berømmelse rundt egen person. Problemet er bare at det kun er plass til èn glamorøs morder i rampelyset om gangen. En knallhard konkurranse om oppmerksomheten oppstår, og ingen midler skys for å bygge opp en berømmelse de begge tenker utnytte til fulle den dagen de kommer ut av fengselet. De vet begge å utnytte media til egen fordel når deres historier rulles opp i all sin gru. Paralleller til dagens uhemmede pressedekninger av store, skandaløse rettssaker er ikke vanskelig å finne. Selv i fengselet klarer damene ved hjelp av gode rådgivere å utnytte situasjonen til å skape blest og berømmelse rundt egen person. Problemet er bare at det kun er plass til èn glamorøs morder i rampelyset om gangen. En knallhard konkurranse om oppmerksomheten oppstår, og ingen midler skys for å bygge opp en berømmelse de begge tenker utnytte til fulle den dagen de kommer ut av fengselet.
Arrangementet er alkoholfritt

Påmelding skjer til Ann-Irene Dæhlin på e-post ann_irene@hotmail.com eller på telefon 41573438 innen 12 mars 3015. Det er begrensede plasser så første mann til mølla

Vi har med oss to fellesledsagere men trenger du mer ledsaging utover en arm anbefaler vi at du har med egen ledsager. 

Ved påmelding må vi vite

Navn, e-post, telefon

om du har med ledsager eller førerhund

om du har andre behov eller hensyn vi må ta hensyn til

Mer og utfyllende informasjon kommer til de som har meldt seg på etter at påmeldingsfristen har gått ut. 

Da ses vi til et interessant årsmøte og show helg

Med vennlig hilsen

Styret i Norges Blindeforbunds ungdom region øst 
Invitasjon til årsmøte i Norges Blindeforbunds Ungdom Region Midt-Norge

Alle medlemmer i Norges Blindeforbunds Ungdom region Midt-Norge inviteres herved til årsmøte 10. til 12. april på Quality Hotel Stjørdal.

Fredagen vil vi sette av til middag og sosialt samvær.

Selve årsmøtet holdes på Lørdagern, og her vil vi drøfte viktige saker som blant annet aktivitetsplan, budsjett, og det vil også bli valg av nytt styre. Søndagen blir det teambuilding, noe vi tror vil bli både sosialt og morsomt. Det blir en kombinasjon av aktiviteter (her kan vi blant annet nevne trillebår-rally!), og hygge ved bålet. Det er derfor lurt å ha med klær du kan være ute i.

Påmeldingsfristen er satt til tirsdag 10. mars, og vi gjør oppmerksom på at påmeldingen er bindende. Egenandelen er 300kr og denne dekker både aktiviteter, mat, reise og opphold.

Ved påmelding vil vi gjerne vite følgende:

· Navn

· E-post

· Telefonnummer

· Hvor du reiser fra/til

· Om du har allergier eller andre ting du mener vi bør vite om

· Om du har med førerhund eller personlig ledsager

Påmelding sendes til Lena Gimse på Epost Lenski1990@gmail.com eller telefon 95469499.

Vi vil som allitd ha med fellesledsagere, men trenger du hjelp utenom vanlig synsledsaging må du ha med egen personlig ledsager. Denne må betale halv egenandel.

Sakspapirer vil bli sendt ut til påmeldte senest en uke før årsmøtet, og frist for innsending av saker er to uker før årsmøtet avholdes. 

Arrangementet er alkoholfritt.


Vi håper at nettopp du vil tilbringe helga sammen med oss!

Med vennlig hilsen styret i Norges Blindeforbunds Ungdom Region Midt-Norge

Oppfordring fra valgkomitéen: Hjelp oss å få på plass nytt styre! 

Hei!
Det er sju måneder igjen til landsmøtet. Ja, du leste rett, kun sju måneder. Vi i valgkomiteen har som oppgave å legge frem en innstiling til nytt sentralstyre, og ny valgkomité, for landsmøtet. Vi vet at det finnes mange dyktige NBfU'ere der ute, med mange gode ideer, og som kan bidra til at NBfU blir så bra som mulig.

Hva går et styreverv ut på?
Som styremedlem i Norges blindeforbunds ungdom, får du være med å påvirke samfunn og politikere, og arbeide for likestilling og inkludering. Du kan være med å arrangere spennende og innholdsrike kurs, jobbe med økonomi eller spre informasjon om organisasjonen. Det er ingen tvil om at å inneha et tillitsverv i NBfUs sentralstyre, er spennende, lærerikt og en erfaring å vokse på. Følelsen av å være delaktig i et team, som sammen når vårt felles mål, gir mestring.

Kan du tenke deg å bidra i et styre, eller vil du bare vite mer om hva det går ut på? Kjenner du noen som du tror kan gjøre en god jobb? Da setter vi stor pris på å høre fra deg.

På vegne av valgkomiteen i NBfU; 

Isabel Engan
tlf: 45619379
e-post: isabelengan@gmail.com
Tonning Owesens legat

Hei, her er noen ord om et legat som jeg tror ikke alle vet om.

Det kan søkes midler fra dette legatet av synshemmede bosatt i det nordenfjelske Norge – altså Nordmøre og Romsdal, trøndelagsfylkene, samt Nordland, Troms og Finnmark.

Søknader kan sendes inn når som helst. Det avholdes 4 – 5 møter i løpet av året.

Testamentet er bygget på tanken om hjelp til synshemmede som skal utdanne og etablere seg, komme i arbeid, drive håndverk, m. m.  

Når det gjelder personlig støtte, skal søknaden fremmes gjennom Norges Blindeforbunds rehabiliteringsavdeling på Evenessenteret eller i Trondheim. Det gis ikke støtte der det offentlige har dette som ansvarsområde.

Vi savner også initiativ til søknader som kan være grunnlaget for aktivitet og/eller arbeid for blinde og svaksynte – gjerne i nye yrker. 

Har du mistet synet og må starte i et nytt yrke, eller er du under utdanning, er nyutdannet og mangler midler for å komme i gang – da er det mulig å søke legatet om midler når offentlige støtteordninger ikke strekker til – eller mangler helt. 

Siste år fikk vi endelig opp en nettside som sier litt mer om hva legatet er og står for. Har du mulighet, så klikk deg inn på http://www.thoningowesenslegat.no/ hvor du vil finne flere opplysninger om legatet og om hvordan du søker.Jeg er blindeforbundets representant i legatet og du må gjerne ta kontakt med meg hvis noe er uklart.

Vennlig hilsen

Bjørn Nygård

Tlf. 41211903

bsnygard@online.no
Blindfo nr: 1/15. 1. mars 2015 











Mye som skjer i 2015!





Kommunikasjonskurs


Invitasjoner til årsmøter





Bildet: To deltagere som prøver en av teknikkene for å få ned den andre deltageren.





Bildet: En mannlig deltagere slår  på halsen på en kvinnelig deltager samtidig som hun slår han i magen.
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