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Leder

Julen er rett rundt hjørnet, og alle stresser rundt med å få ordnet alle julegaver, handlet inn julematen, julesnopet og vi kan slappe av i noen uker sammen med familie og venner. 

Vi legger bak oss et år med høy aktivitet både sentralt og regionalt, og medlemmene har fått nyte godt av alle tilbudene i organisasjonen. Ekstra gledelig var det at vi ser at vårt gode arbeid med søknader til ExtraStiftelsen fortsatt gir resultater. 

26. November fikk vi melding om at vi var tilgodesett to prosjekter for 2014

Dette gjør at 2014 også blir et aktivt år. I tillegg til landsmøte, TVK og disse prosjektene arrangerer NBfU et organisasjonsskoleringskurs i 2014. Dette ønsker vi å gjøre for å øke medlemmenes kunnskaper om det å drive med organisasjonsarbeid samt å rekruttere flere til verv i NBfU. 

Jeg er stolt av å være leder i en organisasjon som har så mye energi å gi og jeg er stolt over å ha med så mange flinke tillitsvalgte i organisasjonen, som legger ned mye tid og kjærlighet i organisasjonen for å nå våre mål. Like viktig er det at jeg er stolt over alle medlemmene våre som deltar på våre arrangementer, både sentralt og regionalt. 

Sentralstyret, regionene og kontoret tar seg nå en velfortjent juleferie for å lade batteriene og samle krefter til nye gleder og utfordringer i 2014. 

Jeg vil ønske alle medlemmer, tillitsvalgte og engasjerte i NBfU en riktig god jul og et godt nytt år. Jeg vil takke for det samarbeidet som har vært i 2013, og ser fram til et godt samarbeid i 2014. 

Med vennlig hilsen

Christian Jensen

Leder Norges Blindeforbunds Ungdom 

Referat fra Bo for seg selv kurset. 

Skrevet av Lotte Tvedt 

Helgen 15. til 17. november var det, omsider, duket for årets Høstkurs i regi av NBfU. Det var nær tredve deltagere som vendte sine forventningsfulle neser i retning Melhus, i godt selskap med prosjektgruppe, administrasjon og tre makeløse fellesledsagere. Alle hadde vi samme mål; å gjøre vårt ypperste for å bli aller tiders aleneboere. Ikke så å forstå at der ikke fantes gamle eneboertravere blant deltagerne, men selv den beste vil alltid kunne lære mer, og med en slik holdning var standarden for helgen satt.

Kurset fant sted på Statped Midt, avdeling Melhus, som de fleste av oss fortsatt vil insistere på å omtale som ”Tambartun”. De ansatte her gjorde sitt ytterste for at vi skulle trives, og vartet opp med mat som kunne ha mettet et helt regiment. Efter middag var det duket for ”den kjedelige biten”, som også går under betegnelsen ”økonomi”. Ærefrykten for begrepet forsvant dog fort, og det ble opptil flere timer med diskusjon rundt alt fra huslån, leiekontrakter og diverse finansielle tilskudd. 

Kurslørdagen bestod i et gruppeoppsett, hvor deltagerne rullerte mellom henholdsvis vaske-, kjøkken- og ”fikse” grupper. Takket være strålende gruppeledere og motiverte deltagere, fikk alle prøve seg innenfor de fleste huslige sysler som kan tenkes; alt fra fikling i sikringsskapet vil pizzabaking stod for døren. Heller ikke toalettet fikk stå i fred for ivrige vaskekoster..

Efter et kjærkomment inntak av middagsmat, var det duket for quiz og ytterligere sosialisering utover kvelden. 

På søndag var det tilbake til det teoretiske, og denne gang i form av plenumsdiskusjoner rundt at som, med en dose godvilje, kunne gå inn under begrepet ”rettigheter”, og ord som ”BSU” og ”treningskontakt” var flittig i bruk, selv i programpausene.

Alt har dog sin ende, og søndag eftermiddag var det en sliten, men riktig så tilfreds bøling som ramlet inn dørene på den innleiede buss. 

Vi i prosjektgruppen vil få takke alle som bidro udne kurset, enten som gruppeholdere, ledsagere eller deltagere – uten dere ville kurset på ingen måte vært det samme. Vi gleder oss allerede til neste kursanledning!

Tildeling fra ExtraStiftelsen for 2014!
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Skrevet av Isabel Engan 

Den 26. november kunngjorde Extrastiftelsen hvilke frivillige organisasjoner som har fått tildelt midler for gjennomføring av prosjekter det kommende året. 

NBfU sendte denne gangen inn totalt 7 søknader, hvorav to av disse ble innvilget. I løpet av 2014 skal NBfU arrangere et kurs som fokuserer på mobilitet, og et omhandlende det å være synshemmede foreldre. Først ut er altså mobilitetskurset. Dette kurset vil foregå over en langhelg i løpet av høsten, endelig dato vil bli kunngjort i Blindfo og på Facebook så snart den er satt.  Å ha gode mobilitetsferdigheter er uten tvil med på å øke synshemmedes selvtillit og mestringsfølelse. Det betyr mye å kunne orientere seg rundt på ulike steder på egenhånd. Kurset vil derfor fokusere på å gi deltagerne opplæring i mobilitet og orienteringsteknikker, opplæring i tekniske hjelpemidler, samt orientering om kunnskap innen tema som er viktig for utvikling av gode mobilitetsferdigheter. Opplegget vil både foregå som

en-til-en-undervisning, og i grupper.

I november skal neste kurs avholdes. Dette kurset er for medlemmer fra 18 til 35 år. Kurset skal rette fokus mot at det ikke er noe problem å være synshemmede foreldre. Deltagerne vil, i tillegg til å få høre gode, motiverende foredrag fra synshemmede som allerede er foreldre, også få nyttig kunnskap om hvilke økonomiske støtteordninger og annen hjelp som finnes.
Organisasjonsskoleringskurs våren 2014. 

Skrevet av Christian Jensen  

Helgen 14.-16. Mars arrangerer NBfU kurs i organisasjonsskolering på det sentrale Østlandet. Invitasjonen er ikke klar ved utgivelse av dette nummeret av Blindfo, men hold av datoen allerede nå! Følg med i Blindfo nr 01/2014 for da kommer invitasjonen! 

Skulle du ha spørsmål om kurset, ta gjerne kontakt med Ida S. Utne på telefon: 900 99 841 eller Ida.Utne@nbfu.no 

Synshemmede utøvere i NY Maraton. 

Skrevet av Anne Julie Bolstad  
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3. november 2013 gikk New York Maraton av stabelen. Om lag 45 000 løper sto på startstreken denne dagen. Det var også flere synshemmede med på maratonet, mange i regi av team RP. 

Noen av disse løp kortere distanser, men en av dem som fullførte hele 42 kilometer var NBfU-medlem Stina Bakke Trodahl. 

Stina deltok i sin første idrettsaktivitet for 2 år siden i form av en 390 meters etappe på Team RPs jentelag i Holmenkollstafetten. Og 2 år senere gjennomførte hun altså en marato, på tiden. På bakgrunn av dette fikk hun prisen for årets utøver i Team RP.  NBfU gratulerer! 

Aktiv Vinter 2014 – påmeldingsfrist 1. Februar! 

Skrevet av Anne Julie Bolstad 
Velkommen til Aktiv vinter på Hurdal syn- og mestringssenter 19. - 23. februar 2014! Vi kan love aktive og morsomme dager. Aktiv vinter har de siste årene vært et veldig populært arrangement, så husk påmeldingsfristen 1. februar!  

Er du nybegynner? eller øvet? – i en eller flere av aktivitetene. Er du glad i snø og vinter? Er du over 13 år og ikke trenger hjelp utover vanlig ledsaging/en arm. Ja – da garanterer vi at dette er noe for deg! Nytt av året er mulighet til å lære seg snowboard! 

Aktivitetene vil være alt fra alpin, snowboard, langrenn, skiskyting (lydgeværer), snø/skilek, aking, skismørekurs,- og haugevis av godt sosialt samvær. I år som i fjor har BUA et samarbeid med snowboardforbundet der de stiller med flinke instruktører. 


Vi ønsker at alle skal få prøve seg både i langrennsløypene og i alpinbakken, så ta med utstyr til begge deler hvis dere har (vi har noe utstyr til utlån). BUA har alt som behøves av utstyr til aking også. Vil også man kose oss med varm drikke og bålkos innimellom alle uteaktivitetene i den flotte gammen ved Hurdalsjøen. 

Egenandelen er kr 1500, og dette dekker reise, opphold, heiskort, samt ledsagere/instruktører.

Påmelding til BUA, enten på epost; bua@blindeforbundet.no, eller på telefon 23 21 50 00. 

NBfUer in action - Intervju med ”Ingen Grenser” Marie! 

Skrevet av Isabel Engan 

I høst har vi alle spent kunnet følge tredje sesong av det populære tv-programmet Ingen Grenser. I løpet av 30 dager skal en ekspedisjonsgruppe bestående av 11 funksjonshemmede, samt en ekspedisjonsleder, ta fatt på en lang, spennende, utfordrende reise. 
I år begynte ekspedisjonen på Bryggen i Bergen. Videre dro gruppen via fjorder, høye fjell og isbreer, for så å krysse Hardangervidda mot Finse, og til sist Hardangerjøkulen.

Som overskriften sier, deltok det i år en NBfUer. Svaksynte Marie Finstad (24). Ble oppfordret til å melde seg på: ”Jeg fikk en oppfordring om å melde meg på av lillesøsteren min. Hun mente jeg hadde godt av å være med på turen. Egentlig skulle hun sende inn søknaden for meg, men som den distré studenten hun er, endte det med at jeg gjorde det selv en dag det var rolig på jobb.

I utgangspunktet hadde ikke Marie gjort seg store forventninger til ekspedisjonen: ”Jeg hadde ikke særlig mange forventninger i forkant av turen, fordi jeg var redd for å bli skuffa. Det hadde jeg ikke trengt. Det var en

kjempetur!”.

-Hva er dine beste minner fra ekspedisjonen?

”De beste minnene er opplevelsene og gleden vi i gruppa fikk av å klare å gjennomføre dagens etapper og opplevelsen i seg selv”.

Det er ingen tvil om at gruppa møtte på utfordringer underveis. Her ble det gode samholdet en avgjørende faktor, kan Marie fortelle. "Samholdet i gruppa var kjempebra! Vi hjalp hverandre, motiverte hverandre og var gledespredere sammen og løfta gruppa fram så vi klarte dagenes gjøremål. Supergjeng!".

-Tenkte du ofte på at du hadde tv-kamera på slep? ”Jeg tenkte litt på det i begynnelsen, men det ble raskt veldig naturlig. Jeg glemte litt at de var der”, smiler Marie.

Dessverre fikk Marie kort tid før målstreken, ytterligere problemer med synet. Dette førte til at hun måtte bryte ekspedisjonen, noe som selvsagt var en tung avgjørelse. Likevel angrer hun ikke på deltagelsen, og trekker avslutningsvis fram betydningen av å ha en trygg ekspedisjonsleder i denne situasjonen: "Det var kjempemorsomt å ha med Oddbjørn som en turleder, han er en morsom og motiverende turleder. Jeg personlig er veldig glad det var han som var turleder

på denne ekspedisjonen".
Statsbudsjettet 2014 – Regjeringen Solbergs forslag til endringer!
Skrevet av Christian Jensen  
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Da finansminister Siv Jensen la fram regjeringen Solberg sinn tilleggsproposisjon for Stortinget i midten av november, var det ikke mye den nye regjeringen kan endre på som Stoltenberg-regjeringen la fram i oktober. Likevel er det noen funn som er gjort, som kan være nyttig for dere som medlemmer å vite om. 

I det ordinære forslaget til Statsbudsjett ble det foreslått en elleve måneders utdanningsstøtte fra og med undervisningsåret 2014. Solberg-regjeringen, velger å ikke imøtese dette, og foreslår i sitt tilleggsforslag å gå bort fra denne ordningen. 

Kulturdepartementet øker innsatsen for frivillige organisasjoner og øker rammen med 1,5 millioner kr i 2014. Det er ikke å finne noe øremerking av midler til synstolking, men regjeringen foreslår å øke rammen på film- og medieformål med 2 millioner kr for 2014. 

Regjeringen foreslår å øke tiltaksplasser for mennesker med nedsatt arbeidsevne med 1.000 plasser for 2014, som vil gi flere arbeidspraksis og avklaring. 

Videre ser vi en gledelig nyhet at regjeringen øker rammen for aktivitetshjelpemiddler for personer over 26 år fra 25 millioner, som ble foreslått av Regjeringen Stoltenberg, til 55 millioner kr fra og med 2014. Regjeringen begrunner dette med at de anslår at en del vil søke om aktivitetshjelpemiddler når ordningen trer i kraft fra 1. Juli 2014.  

En annen gledelig nyhet er at Arbeids- og sosialdepartementet bevilger 8 millioner kr. til små hjelpemidler, som Regjeringen Stoltenberg avviklet tidligere. Dette er en gledelig nyhet som gjør at synshemmede får muligheten til å få små praktiske hjelpemidler i hverdagen. Om rammen øker fra 2015 vet vi ikke, men det er lov å håpe. 

Oppsummert kan vi se at regjeringen har flere positive forslag i Statsbudsjettet. Dette gir oss et håp om at vi i framtiden kan få gjennomslag for å avsette midler til synstolking av norskproduserte filmer. 

Rapport fra generalforsamlingen i Unge funksjonshemmede!
Skrevet av Ida Sødahl Utne  

Helga 01-03. november, var representanter fra Unge Funksjonshemmedes medlemsorganisasjoner samlet til paraplyorganisasjonens årlige generalforsamling på Scandic Oslo Airport Hotel på Gardermoen. 

Som representanter for NBfU deltok Christian Jensen og Ida Sødahl Utne, samt Tore Aasen Øderud, i kraft av sitt styreverv i Unge Funksjonshemmede. 

Gjennomgående for hele generalforsamlingen var gode diskusjoner, konstruktive forslag og gode vedtak. Det ble blant annet vedtatt budsjett for 2014, det ble gjort et par endringer i Unge Funksjonshemmedes vedtekter og prinsipprogram, og det ble vedtatt et arbeidsprogram for den neste styreperioden. 
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Endringene som ble gjort i prinsipprogrammet, var først og fremst rettet mot Norges ratifisering av FN-konvensjonen om rettigheter for mennesker med nedsatt funksjonsevne. Det ble gjort to endringer i vedtektene; en endring gikk på antall delegater hver organisasjon kan sende på generalforsamlingen (NBfU kan som følge av dette i framtida sende tre delegater og én observatør) og den andre endringen tok for seg valgkomitéens sammensetning (det velges nå også en vara til valgkomitéen, i tillegg til de tre faste medlemmene). Det ble også vedtatt et arbeidsprogram, som legger føringer for hva Unge Funksjonshemmedes styre og sekretariat skal jobbe med fram til neste års generalforsamling. 

Arbeidsprogrammet er inndelt i fire hovedbolker; politiske prioriteringer (Ungdomshelse og arbeid og levekår), politiske utredninger (en helhetlig utdanningspolitikk og tilgjengelighet i deltagelse i kultur og idrett), medlemsservice og internasjonalt arbeid. 

Det ble i tillegg vedtatt flere uttalelser på generalforsamlingen, og disse, og andre detaljer omkring vedtakene som ble gjort på generalforsamlingen, finner man på www.ungefunksjonshemmede.no. 

Det ble selvfølgelig også på denne generalforsamlingen foretatt et spennende valg. Mot slutten av helga kunne man gratulere et nyvalgt styre, en valgkomité og en kontrollkomité. Christian Jensen ble valgt inn i valgkomitéen, og Tore Aasen Øderud ble gjenvalgt som styremedlem. 

For øvrig består det nyvalgte styret av følgende personer:

Simen Brændhaugen  (Ungdomsgruppa i Kreftforeningen) - Styreleder

Marianne Sæterhaug (Dysleksi Ungdom) – Nestleder

Tore Aasen Øderud (Norges Blindeforbunds Ungdom( - Styremedlem

Torunn Brandvold (Foreningen for voksne med medfødt hjertefeil) – Styremedlem

Benedikte Vivaas Kise (Foreningen for nyrepasienter og transplanterte) – Styremedlem

Sarah Isabell Corneliussen Dahl (Astma- og allergiforbundet) – Styremedlem

Camilla Lyngen (Foreningen mot fordøyelsessykdommer) – Styremedlem

Merethe Kristin N. Johansen (Norilcos Ungdom) – Varamedlem

Aina Myrvik (Norsk forening for nevrofibromatose) – Varamedlem.

NBfU er svært fornøyd med utfallet av generalforsamlingen, og ser fram til et godt og konstruktivt samarbeid med Unge Funksjonshemmede også den kommende perioden.

NBfU på Foreldrekurs! 

Skrevet av Anne Julie Bolstad

Hvert år arrangeres det kurs for foreldre som har synshemmede barn. I år som i fjor var arrangementet lagt til Hurdal syn- og mestringssenter. Og NBfU var naturligvis til stede. 

Når man får et barn med en synshemming kan det være mange spørsmål som dukker opp. Derfor kan det være fint å møte andre foreldre til synshemmede barn, både for å bygge nettverk, få svar på spørsmål, og høre på spennende foredrag. 

NBfU er så heldige å bli invitert med på dette kurset hvert år. I tillegg til å være til stede, stå på stand og bruke tid på å prate med foreldre til synshemmede barn og unge, var det i år også satt av plass til et foredrag med temaet: «Hva er det viktig at vi som foreldre gjør riktig». Her var NBfU invitert til å stille med foredragsholdere, og Isabel Engan og Øystein Røysi holdt et glimrende foredrag om dette temaet. Her kom de inn på både fritid, skolehverdag, venner og familiesituasjon. Stikkord som mestring, få lov til å prøve og feile, var sentrale. 

Videre hadde NBfU, sammen med Barne- og Ungdomsavdelingen i Norges Blindeforbund en stand sammen med utstillerne. Her kunne kursdeltagerne komme for å få informasjon om leire og kurs, få brosjyrer, se på bilder, eller rett og slett ta seg en prat. Mange foreldre syns det er spesielt nyttig å få snakke med unge synshemmede som klarer seg godt i livet, og mente i år som tidligere at møtene med NBfU-medlemmene var det som ga sterkest inntrykk på dette kurset. 
Referat fra Region HedOpp sitt julebord!

Skrevet av Sindre G. Paulsen 

Frifondmidlene vi fikk i vår region for Hedmark og Opplands synshemmede og blinde ungdom gikk til et julebordsarrangement som fant sted i Lillehammer helga 8. til 10. november. Vi bodde på Rica Victoria Lillehammer hvor vi spiste middag begge dagene og selvfølgelig frokost om morgenen.

Vi ankom fredagen, vel, dvs. alle bortsett fra meg, jeg bor jo her i byen. Arrangør Markus hadde bestilt leie av PA-utstyr, høytalere, miksebord, kabler og et elektrisk piano. Jeg møtte opp før alle andre for å hjelpe med mobiliseringen av dette utstyret fra Retro Musikk til hotellet, ca. 150m. Utstyret var tungt, men det gikk å få bært det de få, men tunge meterene. Senere på kvelden, etter middag, var det quiz ala Silje i konferanserommet vi hadde reservert på hotellet. Vi satt alle utover kvelden og koste oss sammen, og klokka ble over 11 før folk begynte så smått å legge seg.

Lørdagen var vi først nede på kjøpesenteret i Lillehammer kalt Strandtorget. Det ligger nedenfor sentrum, og veien dit var litt bratt, men det gikk greit. Til lunsj spiste vi på Peppes Pizza i gågata, så det bar opp igjen den seige bakken fra Strandtorget og til Lillehammer sentrum, noen tok taxi, og alle ble samlet rundt bordene hos Peppes. Etter en god lunsj gikk turen tilbake til hotellet hvor de fleste av deltakerne forberedte seg på "minitalentiade" som fant sted senere på kvelden etter julebordsmiddagen.

Minitalentiaden var en storslagen greie, hvor nesten alle deltok med enten en melodi på piano, en sang (enkeltvis og duett/triett) eller komiske vitser. Vi satt nok engang til sent på kveld, noen la seg ikke engang. Dagen etter var det frokost, pakking og utsjekk pluss evaluering og oppsummering av helga. Det ble hilst adjø og hver dro til sitt.

Siden jeg bor i Lillehammer, og siden jeg er en stamkunde hos musikkbutikken her, tok jeg ansvaret for å få alt PA-utstyr tilbake igjen. Av erfaring bestilte jeg taxi for å frakte utstyret, som var tungt.

Alle var enige om at dette var et kjempebra arrangement, og vi takker alle arrangørene for jobben, fellesledsagerne for å ledsage, sentralstyreleder Christian som reiste helt bra Bergen for å være med og alle de vidunderlige deltakerne som alle hjelp å gjøre helga flott.

Slik forsvant frifondsmidlene.
Referat fra julebord i Region Vest! 

Skrevet av Sylvia Sargenius 

Helga den 29. november til 1. desember heldt NBfU Region Vest sitt årlige julebord i Bergen. Vi var i alt 19 deltakara inkludert 3 arrangøra. Deltakarane befann seg i alderen 16 til 32 år, og var ei god blanding av både nye og gamle medlem.

Fredagskveld samla alle seg for å bli kjent på dagsenteret til Norges Blindeforbund i Bergen. Kvelden vart brukt på velkomst, kveldsmat, quiz og spel, samt praktisk informasjon om resten av helga. Alle fekk helst på både nye og gamle kjente. Deltakarane overnatta på Thon Hotel Bristol som låg sentralt til like ved Torgallmenningen kun 10 minutt med gange frå dagsenteret.

Laurdag tok ei gruppe på 7 stykk turen til VilVite-senteret. Der fekk dei prøve seg på forskjellige vitenskapelege utfordringa, som å teste ut sentrifugalkrafta, erfare korleis svarte hull i universet virka, vere med på rumpefotball og sjokoladeløp, melde vèret, kjenne på ein taktil globus og mykje anna. Dette var ein fin måte for synshemma å få erfare ulike fenomen på ein «naturleg» tilrettelagt måte. Dei andre deltakarane koste seg med julegave-shopping og avslapning.


Sjølve julebordet føregikk på dagsenteret der dei finkledde deltakarane møtte opp til eit pynta langbord, stemningsfull julemusikk og dufta av pinnekjøtt og kålrabistappe. Julematen vart bestilt gjennom catering og ein av arrangørane hadde sørga for eit godt utval i dessertar. Etter middag fekk forsamlinga besøk av standup-komiker Thomas Nesse som på godt vis fekk opp humøret mange hakk. Resten av kvelden vart brukt på spel, sosialt samvær og mykje latter.

Søndag var det tid for evaluering av arrangementet og avreise. Vi ynskje alle hjartelig velkomen tilbake neste år!

Ledig Stilling som sekretær i NBfU (50%)

Skrevet av Christian Jensen  

Norges Blindeforbunds Ungdom (NBfU) er en interesseorganisasjon for synshemmet ungdom i alderen 14 – 35 år. NBfU jobber for full samfunnsmessig likestilling og sosial inkludering av unge synshemmede, i tillegg til å ha mye sosialt og moro sammen. Norges Blindeforbunds Ungdom har sitt eget sentrale styre, sitt eget årlige landsmøte og seks lokale regioner som styrer og driver det lokale arbeidet i organisasjonen. 

NBfU søker til sitt kontor i Norges Blindeforbunds hovedkontor i Sporveisgaten 10 i Oslo:

Sekretær – i 50 % (2-3 dager i uken)

28 % er fast sekretærstilling, 22 % prosjektstilling i 2014, med muligheter for forlengelse.

Sentrale arbeidsoppgaver omfatter bl.a.:

-
Prosjektoppfølging av prosjekt – i samarbeid med organisasjonskoordinator

-
Lettere økonomiarbeid – bistå tillitsvalgte med kontering, spørsmål om nettbank, 

oppfølging av økonomirutiner osv

-
Noe medlemsoppfølging og medlemspleie på e-post og telefon

-
Forefallent kontorarbeid

Kvalifikasjoner:

-
Minimum 3-årig videregående skole

-
Grunnleggende økonomiforståelse/kunnskap

-
Gjerne en student som vil arbeide ved siden av

-
Oppfordrer synshemmede til å søke

Vi kan tilby:

-
Utfordrende og meningsfulle arbeidsoppgaver i et hyggelig arbeidsmiljø.

-
Lønn i følge Norges Blindeforbunds lønnsregulativ, ltr 27 – 33 (kr 332.000,- - 
kr 355.000,- i 100 % stilling).

-
Pensjon og personalforsikring i følge gjeldende regler.

Oppstart: 1. februar (så tidlig som mulig i 2014)

For mer informasjon, kontakt organisasjonskoordinator Anne Julie Bolstad på tlf. 23 21 50 57 eller personalleder Trond Breiby på tlf. 23 21 50 34.

Søknad og CV sendes innen 10. januar på mail til stilling@nbfu.no eller per post til Norges Blindeforbund, postboks 5900 Majorstuen, 0308 Oslo.  

Attester og vitnemål tas med ved et intervju.

Vi er en IA-bedrift, og arbeidet legges til rette for medarbeidere med nedsatt funksjonsevne.
SK Vidar inviterer til Treningsseminar for funksjonshemmede 


Skrevet av Christian Jensen  

SK Vidar ønsker å skape et bredt og positivt miljø for treningslystne funksjonshemmede. I den anledning inviterer vi til et trenings- og motivasjonsseminar:

Tid:
Lørdag 18. januar 2014

Sted:
Bislett stadion, inngang fra Sofies gate

Program:

1100
Velkommen v/Tony Isaksen, leder SK Vidar

1110
Satsing på funksjonshemmet idretten i Norge v/Runar Steinstad,

Inkluderingsansvarlig Norges Friidrettsforbund

1115
Inkludering av funksjonshemmede i SK Vidar, barn, ungdom og voksne.

V/Maria Lindstrøm og Håkon Gisholt

1130
Hva ønsker du av SK Vidar? Kartlegging med tanke på trening, ledsager,

konkurranse

1200
Enkel bevertning

1300
Hvordan planlegge trening, finne ditt mål – og nå det? V/Jack Waitz

1400
Pause

1430
Trening i praksis. Vi benytter innendørs banen på Bislett stadion. Jack Waitz og andre instruktører fra SK Vidars trenerteam vil være tilstede og veilede og motivere underveis.

1545
Veien videre i SK Vidar. Oppsummering og videre fellestreninger.

1600
Slutt

Avgift:
Treningsseminaret er gratis.

Påmelding: 
Innen 15. januar til hakongis@gmail.com eller tlf. 95 75 65 87.

Ledsager:
Oppgi ved påmelding om du har med ledsager eller trenger det så

ordner SK Vidar det.

Garderobe:
Universelt utformede garderobeanlegg tilpasset rullestolbrukere på

Bislett stadion.

VEL MØTT!

Sentralstyret og NBfU ønsker alle sine medlemmer, tillitsvalgte og samarbeidspartnere en riktig 
God Jul og et Godt Nytt år! 


NBfU ønsker alle medlemmer og samarbeidspartnere en riktig god jul og et godt nyttår  





I denne utgaven kan du lese om blant annet:


intervju med Ingen Grenser-Marie


Et spennende år er oss i møte i NBfU


.. og NBfU lyser ut en 50 % stilling i 2014 





Blindfo nr: 10/13. 17. Desember 2013 








Bilde av styreleder 





Bilde av logoen til ExtraStiftelsen








Bilde fra New York Maraton








Bilde av det nye styret i Unge funksjonshemmede





Bilde av Stian Kvinge på VilVite. Her sitter han på en motorsykkel





Bilde av deltagere på aktivitetssenteret








Bilde fra VilVite hvor en av deltagerne prøver en sykkel som man kan sykle loop med. 





Logoen til Sportsklubben Vidar
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