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Leder

Kjære alle sammen, 

Tiden flyr og det er mye å gjøre. Nå ser jeg fram til litt over tre uker sammen med 10 andre synshemmede, som skal delta på opphold ved Beitostølen Helsesportssenter, hvor NBfU har bidratt til å få i stand oppholdet. Dette kommer utvilsomt til å bli utrolig gøy og jeg håper at mange av de som skal delta finner seg en aktivitet de kan beherske, og ikke minst kanskje vil fortsette med når oppholdet er over. 

Men det er ikke bare det som skjer. 4. mars ble en intensjonsavtale mellom regjeringen og arbeidstakerorganisasjonen undertegnet. Avtalen skal ha en varighet fram til utgangen av 2018. Jeg må ærlig innrømme at denne signeringen har jeg ventet på, ettersom de begynte så tidlig som i fjor å utarbeide ny IA-avtale. Målet med inkluderende arbeidsliv er å gi plass til alle som kan og vil arbeide. Ettersom jeg selv er arbeidssøkende, var det helt klart skyhøye forventninger til innholdet i avtalen. Og det er helt klart noen positive sider i avtalen som ble inngått nå. Den største gleden var at unge med nedsatt funksjonsevne, skulle prioriteres høyere en noen gang. I tillegg vil regjeringen og arbeidstakerorganisasjonene endre fokus, vekk fra skjemaer og stivbeinte regler og over på enkeltmennesker. 

Siden IA-avtalen først ble vedtatt har man sett en merkbar nedgang i sykefraværet i virksomheter. Dette lover godt og det viser at er man i arbeid, gir det bedre livsgnist for mennesker med funksjonshemmede. 

Et av punktene regjeringen og arbeidstakerorganisasjonen fjerner, er sanksjonsreglementet. De begrunner det med at arbeidsgivere kan bruke mer av sin tid til å følge opp arbeidstaker på arbeidsplassen. 

NBfU er en flott organisasjon med mange flotte og gode mennesker som jobber for å få gjennomslag for sine ønsker. Dette inkluderer meg selv, men av og til skilles veiene våre. Av personlige årsaker har jeg bedt sentralstyret om fritak fra mitt verv som styreleder i NBfU fra og med den 21. mars 2014.

Det har vært en lærerik periode å jobbe for NBfU. Jeg har opplevd mye i løpet av min tid i organisasjonen, og kommer aldri til å glemme de gode opplevelsene jeg har hatt.

Jeg forsvinner imidlertid ikke helt. Jeg kommer fortsatt til å være medlem, delta på arrangementer innenfor min egen region, og sentrale aktiviteter.

Jeg vil ønske det sittende sentralstyret lykke til med arbeidet som skal gjøres framover, og ikke minst Isabel Engan lykke til som konstituert leder av NBfU.

Tusen takk for alle gode minner.

Hilsen

Christian Jensen 
Eirik Bye- en strålende debut i Paralympics!

18 år gamle Eirik Bye fra Oppegård er synshemmet og deltok i Paralympics for første gang i 2014.  Med medalje i stafetten, en 8 plass og en 14 plass kan han si seg godt fornøyd med innsatsen.
Tekst: Anne Julie Bolstad

Mange års trening har gitt uttelling for unge Eirik som er svaksynt, og stiller i klasse B3. Han har gått aktivt siden 2010, og trener om lag 600 timer i året. Tidligere har Eirik vært en del av oljeselskapet Statoils satsning på unge idrettstalenter, Team Morgendagens Helter, og han har trent sammen med blant annet Eldar Rønning. Den siste tiden har han trent målrettet mot Paralympics. Og det ga resultater!

Gode resultater

Jeg er veldig fornøyd, sier Eirik. Det aller største var å ta bronse på stafetten, noe som er helt rått. Dette hadde jeg bare drømt om på forhånd!  Stafetten gikk han sammen med Mariann Marthinsen og Nils Erik Ulset. Eirik var ankermann på stafetten. Han ga absolutt alt, og forteller at han aldri har vært så stiv før! Eirik gikk til sammen fire distanser i Paralympics; stafett, 20 kilometer, sprint og 10 km fristil til slutt. I tillegg til bronsen fra sprinten har han med seg en 8. plass, en 14. plass og en 12. plass i bagasjen på vei hjem. 
Dette er resultater Eirik kan være strålende fornøyd med. – Jeg er veldig fornøyd med at jeg i år er nærmere teten enn hva jeg var i fjorårets sesong, sier Eirik. - På 20 km hang jeg for eksempel bra med helt frem til siste runden hvor jeg tapte ganske mye.  Jeg gikk ganske jevnt den første delen og klarte å holde god fart. 
Et minne for livet
I tillegg til det rent sportslige syns Eirik at det er kjempespennende å få være i Sotsji. - Det å være i Sotsji er veldig stort, det er jo det største man kan være med på, og når det tillegg går bra er det ekstra gøy! Den norske troppen er på 32 utøvere, men det er bare 8 langrennsløpere. Vi bor sammen med de andre nasjonene på et veldig stort hotell. Her har vi også alt vi trenger, som f.eks Spillerom, frisør, bank osv. Dette blir et minne for livet, mener Eirik.
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Bilde: Eirik Bye viser frem bronsemedaljen han fikk under Paralympics i Sotsji. Her avbildet sammen med ledsager Kristian Myhre Hellerud. 
Foto: Anne Ragnhild Kroken, Norges Skiforbund.
Ledsager 

Å gå aktivt på ski krever mye innsats. - Nivået internasjonalt er veldig høyt og det har aldri vært bedre. Nå trener jeg ca. 600 timer i året, sier Eirik. Jeg går i 3. Klasse på Meråker Vgs. og trener mye der. Ellers så har vi jo også mange samlinger rundt omkring. Før vi dro til Sotsji var vi i Sveits i ca. to uker. Eirik forteller at han i tillegg til å gå på ski trener mye løping, rulleski styrketrening.  Som synshemmet skiløper er Eirik avhengig av en ledsager foran seg i sporet. Han har i flere år gått sammen med Kristian Myhre Hellerud - Kristian og jeg har kjent hverandre lenge. Vi har gått sammen i ca 4 år, forteller Eirik. - Når vi går bruker han en mikrofon og en høyttaler på ryggen. Han gir beskjeder om terrenget, som svinger og kuler osv.  Kristian og Eirik bor på hver sin kant av landet, og møtes på samlinger. De har om lag 100 reisedøgn sammen i året, noe som gjør dem til et sammensveiset team. Dette har nok vært med på å bidra til de gode resultatene i år.
Håper på Paralympics i Oslo 2022
Eirik har gått aktivt på ski siden 2010. - Jeg begynte på langrenn fordi jeg liker å konkurrere og ikke minst å vinne. Det var også et veldig bra miljø. Jeg håper jeg kan være med å kjempe i toppen og om medaljer på sikt. Eirik er ung, og planlegger å gå aktivt i mange år fremover. - Det hadde absolutt vært en stor drøm å ta gull i Oslo i 2022. Så jeg håper på Paralympics i Oslo. Da har jeg absolutt tenkt til å være med der, sier Eirik! 
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Bilde: Eirik og ledsager Kristian har over 100 reisedøgn sammen i året.
Foto: Per-Einar Johannessen, Norges idrettsforbund

Til slutt roser Eirik det gode miljøet han har opplevd på Blindeforbundets leire; - Jeg har utrolig mange gode minner fra leirene. For meg var alltid sommerleirene et av feriens høydepunkter, med mye spennende program og et veldig bra miljø! Dette har vært med på å motivere meg til å sette meg høye mål, og til å tørre å satse det jeg ønsker!  

Paralympics i Sotsji

Paralympics i Sotsji er vel gjennomført. Norge stilte med en tropp på 31 utøvere hvorav 50 % av utøverne var debutanter. Den norske troppen hadde en målsetning om å ta seks medaljer i Sotsji, men litt «stang ut» gjorde at utøverne kom hjem med fire medaljer i kofferten. 

Tekst: Tore Aa. Øderud 

Basert på uttalelser fra utøverne og Chef de Mission Cato Zahl Pedersen på NRK 1, var troppen allikevel godt fornøyd med innsatsen og så det som svært positivt at så mange unge norske utøvere fikk verdifull erfaring fra et stort mesterskap og inspirasjon til videre satsning. 
Debutant Eirik Bye var eneste norske utøver med synshemning som deltok i Sotsji. Eirik, sammen med ledsager Kristian Myhre Hellerud, var ikke snauere enn at de tok bronse på en av lekenes siste konkurranser; lørdagens mix-stafett da de gikk sammen med Nils Erik Ulset og Mariann Vestbøstad Marthinsen. Etter en meget spennende stafett tok Norge bronse, mens Russland tok gull og Sverige gikk inn til sølv. 
Norges idrettsforbund sammen med særforbundene i norsk idrett ønsker å satse enda mer på paralympisk idrett i årene fremover. Det er et håp om at flere unge med synshemning for det første finner et godt aktivitetstilbud i norske idrettslag, og kanskje noen en gang i fremtiden får lyst og anledning til å satse like hardt som Eirik Bye har gjort. Det er ingen tvil om at resultatene kommer! 
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Bilde: Staffettlaget i Paralympics 2014 besto av Nils Erik Ulset, Mariann Vestbøstad Marthinsen og Eirik Bye. Foto: Anne Ragnhild Kroken, Norges Skiforbund.
 
Norges idrettsforbund, Norges Blindeforbund og Norges Blindeforbunds Ungdom vil tydeliggjøre ovenfor politikerne at en god ledsagerordning, med flere typer som Kristian Myhre Hellerud, er avgjørende for at flere personer med synshemning skal ha et aktiv liv både som mosjonister og som toppidrettsutøvere. Det er også viktig å få på plass en bedre og mer forutsigbar transportordning i flere av landets kommuner slik at flere kommer seg til og fra trening. Her er potensialet stort!
 
Sjekk ut mer om hva som rører seg i norsk idrett her: www.idrett.no/funksjonshemmede eller facebook: «Funkisidrett».

Region Midt på alpintkurs

23. til 26. januar var vi i regionen samlet på Os for noen spennende og begivenhetsrike dager. Alpint stod på programmet, noe flere av oss hadde liten eller ingen kjennskap til. Det var derfor en meget spent og forventningsfull gjeng som la i vei til Hummelfjell skisenter torsdag ettermiddag, uten helt å vite hva det var vi gikk til.

Tekst: Ingunn Mulders

Fredag var første hele dag i bakken. Været var virkelig på vår side med sol fra blå himmel og ikke på langt nær så mange minusgrader som det fort kunne ha vært. Og hva bedre var; vi hadde anlegget for oss selv hele dagen. Det skulle vise seg å være en stor fordel med så mange ferskinger, og bare én instruktør. Han gjorde i midlertid en hederlig innsats og fór ustanselig mellom mer eller mindre vinglete nybegynnere med sine ledsagere. Alt fra å finne utstyr til å komme seg bort til bakken var jo en liten jobb i seg selv. Så var det å mestre skitrekket, hvor særlig det å komme seg av viste seg å bli en stor utfordring. Nå var det bare å la det stå til og sette utfor; fryde seg over at man faktisk klarte å holde seg på beina og samtidig prøve å knekke koden for å få til svingene. 
De mer erfarne blant oss forlot etterhvert barnebakken for å prøve seg i mer utfordrende terreng, mens vi fortsatte med våre små museskritt mot mestring.

Lørdag var det duket for en ny dag i bakken. Været var i midlertid ikke like behagelig dag, og i tillegg var nå bakken åpen for publikum, som bød på en del utfordringer. Flere ga seg derfor ganske tidlig, mens de mest ivrige holdt det gående en god stund. Heldigvis hadde vi en godt oppvarmet lavvo å krype inn i til lunsj. 
Søndag var det egentlig ingen særlige planer, men takket være en utrolig serviceinnstilling fra eierne av skianlegget, fikk vi bruke bakken denne dagen også. Så alle som ville fikk god mulighet til å boltre seg noen timer.

Alt i alt synes vi dette var et svært vellykket arrangement. Takket være godt samhold og noen flotte fellesledsagere, fikk alle en god opplevelse, og kanskje også åpnet øynene for en ny og spennende aktivitet.

Økonomikurs i NBfU Region Vest

Laurdag den 1. februar heldt NBfU Region Vest økonomikurs i Bergen. Det var til saman 12 kursdeltakara. Kurset varte i 7 tima og vart heldt av Einar Fiskvik.

Tekst: Sylvia Sargenius

Kursdeltakarane bestod av samtlige i styret og fem utvalgte medlem i Region Vest som styret ser på som potensielle ressursar for regionens framtid. Alderen på deltakarne varierte frå 16 til 32 år, og bestod av medlem frå både Hordaland, Rogaland og Sogn og Fjordane. Nokre av deltakarne hadde ikkje erfaring med styre- og økonomiarbeid frå før av, medan dei andre hadde meir eller mindre erfaring frå Region Vest.

Kurset la vekt på grunnleggande økonomikunnskapa; kostnada, budsjettering, ressursa for potensielle midla, feilberegning og legatsøking. Samlinga var gjennom heile dagen oppdelt i tre grupper. Samlinga fekk under heile kurset komme med forslag, idea, spørsmål og tanka om temaet. 

Undervegs fekk samlinga ei oppgåve som dei løyste i gruppene. Første oppgåve gjekk ut på å sette opp ein aktivitetsplan, lage budsjett for eit helgearrangement og skrive ned kva dei tenkte at kunne gå galt. 
Andre oppgåve gjekk ut på å lage ei liste med ressursa der ein kan søke etter midla, samt skrive ein legatsøknad og rapport. Dette var god læring for dei som ikkje hadde styre-erfaring frå før av.

Formålet med kurset var å gi ei enkel innføring i relevant økonomikunnskap når ein tar på seg eit verv i ein region i NBfU. Ein ynskja å bringe inn ein kurshalder som hadde bakgrunn i organisasjonsarbeid, helst i NBfU, samt kompetanse innanfor økonomi. 
Einar Fiskvik var eit naturleg og godt val då han sjølv er svaksynt og har god fartstid i NBfU. Kurset var i utgangspunktet påtenkt styret, men ein ynskja å utvide det til medlem styret ser at er engasjerte, interesserte og ressursfulle. Økonomi er grunnlaget for å kunne drive aktivitet, og ein kan fort føle seg trua av store tal og endå større ord og begrep frå boka både når ein er ny og ikkje like ny i eit verv. Styret i Region Vest meina difor at det er viktig å kunne tilby kompetanse på eit nivå der ein føle at ein meistrar meir enn ein feilar. Det frivillige engasjementet er ei avgjerande drivkraft for NBfU, og med rett veiledning kan økonomi bidra til å auke motivasjon og interesse for organisasjonsarbeid.
NBfUs organisasjonsskolering

Helga 14-16. mars samlet en gjeng engasjerte NBfU-ere seg på Quality Airport Hotel på Gardermoen, for å lære mer om organisasjonsarbeid. I løpet av kurset ble det snakket om intern organisasjonsdrift, så vel som generell opplæring debatteknikk og politisk påvirkning. Selvfølgelig var også sosialt samvær en viktig del av denne helga.

Tekst: Ida Sødal Utne


En variert deltagermasse møtte opp for sammen å ta fatt på det NBfUs prosjektgruppe håpet ville bli et nyttig, lærerikt, og ikke minst engasjerende kurs. Deltagerne var både erfarne NBfU-ere, med verv både regionalt og sentralt, og medlemmer som ikke tidligere har vært fullt så organisatorisk aktive. 

På fredag, etter en lang og meget smakfull middag på hotellet, var det tid for åpning av kurset, etterfulgt av den tradisjonelle quizen, men med en ny og kreativ vri, da vår flotte, nyansatte sekretær Ina hadde hovedansvaret denne gangen.

På lørdag satte vi i gang med det faglige programmet. Espen Lahnstein fra Norges Blindeforbund holdt et engasjerende foredrag om debatteknikk og interessepolitisk arbeid. Nå er hele gjengen rustet til å gjennomføre vellykkede debatter og å fronte gode saker for NBfU i framtida! Engasjerende diskusjoner om blant annet spesialskoler for synshemmede rakk vi også i løpet av Espens opplegg. 
Etter lunsj lørdag fikk vi besøk av Karoline Runestad fra Unge Funksjonshemmede, som fortalte oss mye nyttig og viktig om hvordan man kan jobbe for å få gjennom en sak man er opptatt av. Vi fikk blant annet vite mye om hvem man bør kontakte i ulike situasjoner, hvordan man bør gå fram i forhold til media og politikere, og ikke minst hvilke undersøkelser og forarbeider man bør gjøre for å opparbeide gjennomslagskraft. Også her ble det tid til litt gruppearbeid, og vi fikk mulighet til å forberede og planlegge en sak NBfU kunne ha frontet politisk.
 

Dagens siste bolk var også et gruppearbeid. Sentralstyret ønsket å få en pekepinn på hva medlemmene helst vil at NBfU skal fokusere på, både når det gjelder interessepolitikk og medlemsaktiviteter. Her fikk vi mange gode innspill, som vi vil ta med oss framover. Diverse tema innen fysisk aktivitet var det som gjennomgikk hyppigst i de ulike gruppene.

På søndag ga Arild Røland, som blant annet sitter i NBfUs trygghetsgruppe, oss en svært god og interessant innføring i temaer innen kommunikasjon. Et svært stort og viktig tema, som man bør fokusere mye på, både i organisasjonsarbeid og i relasjoner med andre mennesker. 
Under den avsluttende evalueringen, var de fleste kommentarene fra deltagerne at kurset har vært svært vellykket. 
Deltagerne var positive til temaene som ble tatt opp, og det sosiale fellesskapet var også denne gangen supert.

Prosjektgruppa takker alle deltagere, innledere, ledsagere og andre bidragsytere for ei flott helg!
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Takk for meg! 

Tekst: Anne Julie Bolstad


Etter seks og et halvt år i NBfU og i BUA er det nå på tide for meg å søke nye utfordringer. Årene har gått vanvittig fort! 

Det var med tungt hjerte at jeg en kald januardag leverte min oppsigelse. Fra slutten av april venter nye spennende utfordringer, og da må nye krefter ta over kontoret i Sporveisgata i Oslo. 

NBfU har vært en spennende og givende arbeidsplass i alle disse årene. Tenk hvor mye organisasjonen har vokst! Da jeg startet i 2007 hadde NBfU normalt ett medlemskurs i året. Vi var nært knyttet Blindeforbundet, som blant annet førte regnskap for oss, og vi var nesten som en avdeling under Barne- og ungdomsavdelingen å regne.  At det skulle være mer enn en ansatt på NBfU kontoret var utenkelig. De siste årene har vi blitt selvstendige på mange områder. Økonomisk sett får vi fremdeles verdifull støtte fra Norges Blindeforbund, men vi forvalter pengene selv, med ekstern regnskapsfører, egen koststed- og prosjektplan, og vi betaler regninger i nettbanken selv. 
Og NBfU har blitt gode på å innhente midler eksternt også. 

Og alt dette har naturligvis ført til mer aktivitet også. Det er flere utvalg, prosjektgrupper, komiteer, arrangementsgrupper… styrer. Til å være en organisasjon med om lag 450 medlemmer er det et utrolig høyt aktivitetsnivå!  
Medlemskursene har vært et høydepunkt å få være med på. Det har vært mange og spreke temaer, og ikke minst har det vært hyggelig at så å si alle kurs har vært fulltegnet! Det er vanskelig å trekke frem enkelte kurs, men ekstremsportkurs, kurs i sex og samliv og det legendariske prosjektet «Din Stil» vil nok aldri gå i glemmeboken. NBfU arrangerte også i 2010 Norges første synstolkede filmfestival! Om det er noe jeg har lært gjennom disse årene, så er det at unge synshemmede kan, vil og klarer det aller meste! Være seg å mestre seilfly, vannski eller slalom. Eller å stå på talerstolen foran et publikum, snakke med politikere på stortinget eller arrangere store kurs. 
NBfU er heldige som har tillitsvalgte som legger ned mye krefter i organisasjonen. Det har vært spennende å følge unge håpefulle utvikle seg til drivende dyktige organisasjonsfolk! 

Men først og fremst er det møtene med alle dere medlemmer – tillitsvalgte, deltagere på kurs, dere som har ringt til kontoret for å slå av en prat, og dere jeg har jobbet med i sentralstyrene - som har gjort denne jobben så fantastisk! Takk til hver og en av dere ( 

Ellers har jeg tenkt ut noen ord jeg syns passer til NBfU:
· Fellesskap, engasjert, politikk, stor kapasitet, nytenkende, energisk, inkluderende, organisatorisk, mestring, omsorgsfull

Jeg er privilegert som har fått jobbe i denne flotte organisasjonen i disse årene!  … Og vips var 6 og et halvt år over! Dere skal ikke se bort fra at jeg sniker meg med som ledsager på ett og annet arrangement fremover. 
Takk for alle gode minner, og lykke til med det viktige arbeidet dere gjør! 
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Bilde: NBfUs sentralstyre og administrasjon tar en «selfie»
Dør til dør transport for synshemmede 

Tekst: Christian Jensen


Alle mennesker har rett på et aktivt liv. Gå på butikken, følge opp egne barn, drive med politisk arbeid osv. Det er blant annet slått fast i FN konvensjonen for rettigheter til mennesker med nedsatt funksjonsevne, som Norge ratifiserte 3. juni 2013.

Dessverre er det slik at ikke alle mennesker i Norge har de forutsetninger som kreves for å kunne forflytte seg fra sted til sted. Mange har ikke mulighet til å kjøre bil og sliter med å benytte seg av kollektiv transport. TT-ordningen med dør- til- dør- transport er derfor svaret for mange.  

I dag er alle fylker pålagt å ha en slik ordning. Fylkeskommunen administrerer og finansierer ordningene. Vi har 19 fylker, som har valgt å organisere ordningene på ulike måter. 
Vi ønsker en nasjonal ordning, som imøtekommer behovene for transport på en bedre måte. Dette vil gi et likt tilbud over hele landet, som i større grad er i overensstemmelse med behovet til den enkelte. Noe som vil gi mennesker med funksjonsnedsettelser mulighet til å leve et aktivt liv. Ordningen skal kun gjelde for funksjonshemmede, som på grunn av nedsatt funksjonsevne har stort behov for en slik ordning.

Prøveordningene 
Fra første april 2012 ble det igangsatt 3 prøveordninger i henholdsvis Østfold, Møre og Romsdal og Nord- Trøndelag. Disse er vedtatt å vare ut 2014 og ble igangsatt med tanke på å iverksette en nasjonal ordning. Prøveordningene har snart vart i 2 år og er modne for en evaluering i inneværende år. Fylkeskommunene som har prøveprosjektene fikk ved oppstart pålegg, fra samferdselsdepartementet å registrere en del vesentlig data. Dette vil forenkle evalueringsjobben betydelig, ettersom man har igjennom prøveordningen har en betydelig mengde informasjon.
På bakgrunn av evalueringen mener vi at en må få på plass en nasjonal ordning. Greier en ikke dette er det av avgjørende betydning at de som allerede er inne i en prøveordning, fortsetter å få det tilbudet de nå har, slik at forsøksordningen videreføres til en evaluering er gjennomført og en nasjonal ordning er på plass. 
Når prøveordningen ble iverksatt ble det ikke sagt noe om evaluering. Vi mener derfor at Stortinget nå må på banen for å evaluere ordningen. 

ADAPTORS SOMMERJOBBPROSJEKT 2014!
Tekst: Marthe Berg

Adaptor gjentar også i år suksessen fra tidligere og tilbyr sommerjobb til synshemmet ungdom i samarbeid med
Norges Blindeforbund. 
I år vil prosjektet vare i fire uker, fra 14. juli til 8. august, og er et tilbud til aldersgruppen 18 – 26 år. Alt foregår i Adaptors lokaler på Bislett i Oslo.

Deler av første uke vil bestå av kurs med tema knyttet opp mot jobb og arbeidsliv, blant annet CV, søknad og intervjutrening. 

Resterende uker jobber man, og det vil bli mulighet for å prøve seg innen de ulike avdelingene i bedriften. Oppgavene vil være daglig drift av ADA Second Hand & Cafe, mulighet for oppgaver innen lydproduksjon, noe praktisk arbeid samt anledning til å bli kjent med veiledning som fagfelt.

Noe skrivearbeid må påregnes.

Arbeidstiden er fra 9-15, mandag til fredag, og lønn vil være 120 kr timen. Adaptor kan være behjelpelig med å finne leilighet for de som ikke bor i Oslo, men kostnadene må dekkes av den enkelte. 

Vi søker etter deg som er: positiv, fleksibel, initiativrik, motivert for nye utfordringer og ønsker arbeidserfaring.

Søknadsfristen er 15. april og søknad sendes på e-post til Marthe Berg: mb@adaptor.no

Ved spørsmål om prosjektet kan dere kontakte Marthe Berg på overnevnte e-postadresse og telefon 48 28 91 65 eller Brynjar Uddu på e-post bu@adaptor.no og telefon 23 21 55 83. 
VIL DU JOBBE MED LYD OG LYDPRODUKSJON?

Bedriften ADAPTOR AS, heleid av Norges Blindeforbund, har nå et spennende prosjekt på gang for deg som er interessert i lydproduksjon og bruk av PC som arbeidsverktøy.

Vi setter nå i gang med lydtrykking og innlesing av ulike publikasjoner ved våre avdelinger i Oslo og Hønefoss.

Dersom du er interessert i dette feltet, ønsker å bli med på å utvikle vårt tilbud, og har kompetanse på området, håper vi du tar kontakt med oss.

Stillingene hos oss vil være knyttet opp mot tiltaksplasser fra NAV. Dette innebærer at personer med ulik tilknytning til NAV kan søke. For aktuelle kandidater vil det være en mulighet for fast, lønnet arbeid på sikt.

Kompetansekrav:

· Erfaring med bruk av PC

· Erfaring og kunnskap om opptak og distribuering av lyd
· Erfaring og kunnskap om vedlikehold av digitale og analoge instrumenter som benyttes
Egenskaper:
· Evne til rask og tydelig kommunikasjon i produksjonsarbeidet

· Gode samarbeidsegenskaper og teknisk innsikt

· Evne til å håndtere utfordringer under stress, og klare å holde oversikt

For mer informasjon, vennligst kontakt ADAPTOR AS, ved Brynjar Uddu, på telefon: 23 21 55 84 eller e-post: bu@adaptor.no

Søknad på stilling sendes til: bu@adaptor.no
Søknadsfrist: 21.03.14. (P.S.: Vi er klar over at søknadsfristen har gått ut, og oppfordrer derfor interesserte kandidater til å sende inn søknad snarest mulig.)

Filmen Blind
Tekst: Anne Julie Bolstad

Mange av dere har kanskje fått med dere at det går en film på kino nå som heter «Blind». Filmen har fått strålende kritikker, og det har blitt trillet både femmere og seksere. Den har også blitt synstolket, og det er laget en synstolkingsapp. 


Regissør Eskil Vogt har laget en sterk film om det å miste synet. Ellen Dorrit Petersen har hovedrollen som 30 år gamle Ingrid som nylig har blitt blind, og isolerer seg hjemme i leiligheten sin. Filmen beveger seg i grenseland mellom virkelighet og fantasi. Norges Blindeforbund har vært involvert i prosjektet, og rådgiver Gry Berg har kommet med mange innspill underveis i filmprosjektet. Filmen har fått Europa Cinemas Label-pris under Berlinalen. Filmen har også fått World Cinema Screenwriting Award - altså prisen for beste manus.

Synstolkningapp

I forbindelse med den nye filmen «Blind» har det kommet en synstolkingsapp. Produksjonsselskapet Motlys har selv vært med på å finansiere synstolkingen. Prosjektet er også støttet av Norges Blindeforbunds forskningsfond. Det er MediaLT som i prosjektet SETT på kino har jobbet med å finne fram til gode løsninger for distribusjon av synstolking i kinosaler. Dette er ny og banebrytende teknologi. 

Appen heter Palermo, og kan installeres på smarttelefoner. Synstolket versjon av den filmen man skal se lastes ned på telefonen og synkroniseres med filmlyden i kinosalen. Dette gjør at man kan man kan få synstolking på filmer


Synstolkning

Slik det ligger an nå, er filmen «Blind», den eneste norske filmen som blir synstolket i år. NBfU synes dette er altfor dårlig, og nå må det på plass ordninger som sørger for at flere filmer blir synstolket i fremtiden! 


Bilde: Fra filmplakaten til filmen «Blind»
INVITASJON TIL ÅRSMØTE FOR 
NBfU REGION VEST
Tid: 

25. - 27. April 2014

Sted:

Rasmus Meyer’s Allé 5, Bergen

Egenandel: 300 kr for hele helgen, 150 kr om du kun ønsker å delta på middag lørdagen. Selve årsmøtet er kostnadsfritt. 

Påmeldingsfrist og forhåndsbetaling innen 6. april.
Minner om at påmelding er bindende.
Vi har gleden av å invitere deg på en tur på Fløien! Her får du muligheten til å gå i behagelige turløyper, besøke kaféen, suvenirbutikken og beskue den flotte utsikten over Bergen by :)
Vi skal også nyte god mat på den stilige restauranten Zupperia. 


Utover dette skal NBfU Vest arrangere sitt årsmøte! Her går vi gjennom året som var, og bestemmer oss for hvilke aktiviteter (sosialt og politisk og alt imellom) som vi skal jobbe med i 2014. 

På årsmøtet har du en super sjanse til å gi dine synspunkter og meninger om blindesaken, slik at vi skal kunne gi deg et enda bedre tilbud i tiden fremover. 

Gleder du deg??

Vi skal bo på flotte Bristol hotell midt i sentrum hele helgen. Selve møtet vil bli avholdt i blindeforbundet sine lokaler som er en liten gåtur unna. 

Påmelding og betaling innen søndag 6. April. Meld deg på til Torgeir Hellen tlf 419 17 489, eller på vest@nbfu.no. Påmelding er bindende. Husk å oppgi om du ønsker å delta kun på årsmøtet, eller hele helgen. Forhåndsbetal deltageravgiften til konto 1503 18 31420 Merk betalingen med «navn» og «årsmøtet 2014».

Etter at du er påmeldt vil du få tilsendt praktisk informasjon samt nødvendige sakspapirer for årsmøtet. Innsending av saker som du vil ha behandlet under årsmøtet må vi ha i hende innen 11. April. 

Vel møtt!

Med vennlig hilsen

Styret i NBfU Region Vest
Bilde: Eirik Bye og hans ledsager Kristian Myhre Hellerud i OL-drakter.


Fotograf: Per-Einar Johannessen, Norges idrettsforbund. 
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I denne utgaven kan du lese om blant annet dette:


Intervju med Eirik Bye


Paralympics i Sotsji


Dør til dør transport for synshemmede
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