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Kjære alle sammen!
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Først og fremst denne gangen, ønsker jeg å gratulere alle våre nye regionale tillitsvalgte med et nytt styreverv. Gratulerer også med vel gjennomførte årsmøter! Det å ha et tillitsverv i NBfU, eller i en annen organisasjon forøvrig er, i tillegg til veldig spennende, også en utrolig lærerik og viktig erfaring.  Blant annet får du en mulighet til å påvirke samfunnet rundt deg, og ikke minst får du være med på å bestemme hvilke medlemsaktiviteter regionen og sentralleddet skal fokusere på i NBfU.

Dette er min første "leder" i Blindfo. Derfor har jeg lyst til å benytte sjansen min til å si litt om mine tanker knyttet til NBfU; hva jeg mener er viktig, ikke minst for veien videre. Den veien vi skaper sammen.

Det er ingen tvil om at tillitsvalgte og kontoret gjør en kjempejobb, men denne jobben blir ikke like morsom eller utfordrende uten innspill og synspunkter fra dere medlemmer. Jeg vil at NBfU skal være en trygg organisasjon, der vi bygger hverandre gode, tar hverandre på alvor, har det innmari gøy sammen, og ikke minst gjør samfunnet rundt oss mer bevisst på at vi er akkurat som alle andre. Det er vi som vet best hvor skoen trykker, og kan endre mer utfordrende ting til det bedre.

Antakelig er flere av dere nå midt i eksamensrus, skoleavslutninger, og sikkert også et stigende sug etter sommerferie. Sånn er det iallfall for meg! Ettersom dette blir siste utgave av Blindfo før sommeren, vil jeg på vegne av administrasjon og sentralstyret, ønske alle medlemmer og samarbeidspartnere en riktig god sommer!

- Isabel Engan

Styreleder, Norges Blindeforbunds Ungdom

Presentasjon av ny organisasjonskoordinator
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Skrevet av Trine-Lise Østlund Blime

Jeg heter Trine-Lise Østlund Blime og startet 7. april som organisasjonskoordinator i NBfU.
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Det har allerede gått over en måned siden min første arbeidsdag, og det føles som tiden går veldig fort her på kontoret. For hver dag som går og jeg lærer å kjenne organisasjonen og alle menneskene litt bedre så liker jeg meg bare bedre og bedre. 

Før jeg startet å jobbe her så var jeg student ved Det Teologiske Menighetsfakultetet i Oslo der jeg tok en master i Religion, Society and Global Issue. Ved siden av studiene har jeg vært politisk aktiv i både Unge Høyre og Høyre. Der har jeg hatt ulike tillitsverv som fylkesleder og kvinnepolitisk leder, i tillegg til å ha vært ansatt som fylkessekretær og organisasjonssekretær. Jeg er også folkevalgt i kommunestyret i Lørenskog og fylkestinget i Akershus.

Jeg gleder meg masse til å møte alle jeg ikke har rukket å møte enda og å få muligheten til å samarbeide med dere alle!

Hvis det er noe dere lurer på så er det bare å kontakte meg.
Med vennlig hilsen 

Trine-Lise Østlund Blime

Organisasjonskoordinator, NBfU

Nye regionsstyrer i NBfU
Skrevet at Inger Anette Myhre

Den siste måneden har det vært hektisk årsmøtevirksomhet i hele NBFU, alle våre aktive regioner har avholdt årsmøter. Den delen av organisasjonslivet som noen synes at høres veldig traust og kjedelig ut, mens andre gleder seg til å kunne diskutere vedtekter, budsjett, stemme over landsmøtedelegater, og Ikke minst der de kan velge hvem de ønsker skal drive regionene frem til neste årsmøte.

Regionene har valgt følgende styrer for våre 4 aktive regioner.
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Region Midt
Leder: Lena Gimse
Nestleder: Ida Sødahl Utne
3. Styremedl.: Øystein Røysi
4. Styremedl.: Kristin Torske
5. Styremedl.: Fredrik Tøfte
1. vara: Ingunn Mulders
2. vara: Iselin Lima Aasberg
Region Vest
Leder, Ingrid Aga Legøy
Nestleder: Øyvind Karlsen
3. Styremedl.: Joakim Ramsland
4. Styremedl.: David Brüggemann
1. Vara: Sebastian Litlere
Tillittsvalgtskonferansen (TVK) i NBfU 9.-11. mai 
Tekst og foto: Ina Merkesdal
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Til sammen 24 spente deltakere møtte opp på Scandic Edderkoppen 
9.-11. mai for å læres opp i NBfU som organisasjon, og styrearbeid med det arbeidet det fører med seg. Vi hadde flere representanter fra region Midt, Vest og Øst, HedOpp, og også én representant fra Nord, selv om det ikke er noe aktivt styre der. Ikke alle deltakerne satt i et regionstyre, men mange hadde gjort det tidligere, eller vurderte å sitte i et styre i fremtiden. Programmet ble tilpasset slik at også de nye tillittsvalgte klarte å henge med på innleggene.
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Deltakerne fikk først en innføring av Trygghetsgruppa i deres arbeid og mandat, og fikk selv komme med egne innspill og tanker om temaene som Tryggehetsgruppa kan komme ovenfor. Videre ble det snakket litt om NBfUs bakgrunn, hvordan organisasjonen er bygget opp, hvilke politiske saker vi er opptatt av, hvilke kurs og samlinger vi kjører i år, og lignende relevante fakta om NBfU. Regionene fikk også ha en liten erfaringsutveksling om hva som fungerer bra i den enkelte region, samt hva som fungerer dårligere. 

Deltakerne fikk også lære en del om møtekultur –tydelig eksemplifisert med et overdrevent rollespill fremført med et voldsomt engasjement og sterke meninger. 
Deltakerne lærte her om forretningsorden, dirigentens rolle, samt hvordan man både skal og ikke skal oppføre seg i møter. Etter rollespillet var det mange observante kommentarer fra salen som evaluerte det de hadde sett.
For å sitte i et styre er det også nyttig å ha et overblikk over økonomi, og hvordan regnskap og budsjett føres og brukes som nyttige verktøy i styrenes arbeid. Derfor ble økonomi gjennomgått først i plenum så alle fikk et overblikk over det grunnleggende, før det ble delt inn i grupper der bare økonomiansvarlige og eventuelt andre interesserte fikk en mer inngående opplæring i hvordan man fører regionenes regnskap. Resten av deltakerne hadde oppgaver knyttet til hvordan man best kunne planlegge og gjennomføre et arrangement i regionen. 
Lørdag kveld bestilte vi Pizza til hotellet, og gruppen så på Melodi Grand Prix, ble bedre kjent og hadde som vanlig en sen NBfU-kveld. 
Siste dag på TVK var holdt av til en gjennomgang av NBfUs nye medlemssystem Mecura ved Magnus Kroken. Dette er et helt nytt program våre egne medlemmer har laget, som vi har all grunn til å være stolte av! Til sist fikk vi en innføring i nyttige kommunikasjonsteknikker ved Hanne Moe Iversen i Trygghetsgruppa, og lærte hvordan vi kan ta opp vanskelige tema, hvordan vi kan ta i mot kritikk, hvordan vi kan åpne for et best mulig samarbeid med andre og hvor viktig kommunikasjon er. 
Vi takker for en flott og lærerik helg!
Norges Blindeforbunds Grunnlovsjubileumsseminar

Skrevet av Ida Sødahl Utne
At det veldig snart er 200 år siden Norge fikk sin første grunnlov, markeres på ulike måter over hele landet. Dette gjelder selvfølgelig også i Blindeforbundet; 28. og 29. april var en gjeng engasjerte tillitsvalgte, ansatte og medlemmer av Blindeforbundet samlet på Hurdal Syn- og mestringssenter for å lære mer om historien og prosessen fram til 1814, og ikke minst for å diskutere veien videre og viktige framtidige satsninger for rettigheter og muligheter for synshemmede. NBfU var også så heldige å få være tilstede under dette arrangementet.

Programmet for seminaret var veldig variert; vi fikk et svært interessant tilbakeblikk på det som foregikk i 1814 av historiker Torleif Hamre, og vi fikk en innføring i hvordan funksjonshemmedes rettigheter har utviklet seg fra 1814 og fram til i dag av professor dr.juris Aslak Syse. Vi fikk også besøk av likestillings- og diskrimineringsombud Sunniva Ørstavik, som fortalte om hvordan ombudet ser på utviklingen av funksjonshemmedes rettigheter, og dets rolle i kampen for disse. Statssekretær i Barne- likestillings- og inkluderingsdepartementet Maria Hoff Aanes beæret oss også med sin tilstedeværelse. Hun fortalte blant annet om hvordan den sittende Regjering jobber med rettigheter for funksjonshemmede, og planer for videre satsning. I tillegg var det også satt av rikelig tid til debatter, diskusjoner og god informasjon om dagens lovverk, og hvordan vi kan benytte dette. Det var i tillegg lagt opp til gruppearbeid, hvor vi fikk mulighet til å diskutere hvordan man bør gå videre i forhold til huller i dagens lovverk, og hvilke satsninger vi bør gjøre i framtida.

På toppen av det hele, fikk vi lov til å besøke Eidsvollbyningen, som er et publikumsbygg med mulighet for omvisninger og spennende opplevelser. Vi fikk nettopp dette; en flott omvisning, med massevis av spennende informasjon. I tillegg overrakte forbundsleder Atle Lunde Grunnloven i punktskrift.

Disse seminardagene var fullt og helt svært interessante, og deltagerne fikk en flott oppsummering av hva man har fått gjennomslag for i løpet av de siste 200 årene. Det å få mulighet til å diskutere og debattere den videre utviklingen, vil forhåpentligvis føre til at vi om nye 200 år kan se tilbake på en fremgangs- og gjennomslagsrik periode når det gjelder funksjonshemmedes rettigheter. Vi gleder oss til det videre rettighetsarbeidet.
Juniorlekene 2014 

Skrevet av Jørgen Juul (kilde: www.Blindeforbundet.no )
Juniorlekene er et idrettsarrangement for barn og unge med funksjonsnedsettelser. 

Oslo handicapidrettslag inviterer bevegelseshemmede, synshemmede og hørselshemmede barn og unge fra 7 (født i 2007) til 20 år* (født i 1994) til stort idrettsstevne. 

Juniorlekene 2014 går av stabelen 14. og 15. juni på Idrettshøgskolen i Oslo. 

Er dette noe for deg og du vil ha mer informasjon, se: http://www.juniorlekene.org/
Ridderrennet: Møte med Statsrådene

Skrevet av Tore Aasen Øderud (kilde: www.idrett.no).
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Personer på vedlagt bilde: Bak fra v.: Ekspedisjonssjef i Kulturdepartementet Marit Wiig, sjef for forsvarets sanitet Jan Sommerfeldt Pettersen, generalsekretær i Lions Heidi Lill Mollestad Oppegaard, adm. dir. i Entra Klaus-Anders Nysteen, helseminister Bent Høie, rektor ved Norges idrettshøgskole Kari Bø, styremedlem i Ridderrennet Paul Glomsaker, styremedlem i Norges idrettsforbund Tom Tvedt, styremedlem i Ridderrennet Peer-Jacob Svenkerud. Midten fra v.: Idrettspresident Børre Rognlien, kulturminister Tordhild Widvey, langrennspigger Marian V. Marthinsen, finansminister Siv Jensen, styreleder i Ridderrennet Cato Z. Pedersen. Foran fra v.: Langrennspigger og ansatt i Norges idrettsforbund Birgit Skarstein, ansatt i Norges idrettsforbund og styremedlem i NBfU Tore Aasen Øderud, leder av Unge funksjonshemmede Simen Brændhaugen.

Lørdag 5. april møtte finansminister Siv Jensen, helseminister Bent Høie og kulturminister Thorhild Widvey representanter fra Ridderrennet, idretten, Entra, Forsvaret, Norges idrettshøgskole, Unge funksjonshemmede og Lions til samtale om funksjonshemmede i arbeidslivet – hva kan næringslivet lære av idretten, og hvordan kan myndighetene bidra?
Utfordringer knyttet til rekruttering til fysisk aktivitet for målgruppen ble også diskutert. Styremedlem i NBfU, Tore Aasen Øderud, var med på møtet i kraft av å være ansatt i Norges idrettsforbund.
Møtet ble avholdt i etterkant av det 51. Ridderrennet, som i år samlet nesten 500 deltakere med funksjonshemning fra Norge og utlandet.

Stolt arrangør
Næringslivet og idretten opplever rekruttering av funksjonshemmede som en utfordring og utfordret statsrådene på hvordan myndighetene bedre kan legge til rette for en samlet rekruttering. 
- Ridderrennet ønsker i fremtiden å være en arena for politiske diskusjoner og vi er derfor veldig stolte av at de tre statsrådene, i tillegg til å ledsage og dele ut premier på Ridderrennet, også fant det nyttig å sette seg ned med Ridderrennet og våre samarbeidspartnere for å diskutere hvordan vi sammen kan jobbe for at flere personer med nedsatt funksjonsevne kan komme i jobb og oppleve gleden av et aktivt liv også når de kommer hjem fra Ridderrennet, sier styreleder i Ridderrennet Cato Zahl Pedersen, og legger til at statsrådene selvfølgelig også er invitert til neste års Ridderrenn 14. mars 2015.

Engasjerte statsråder
Helseministeren ytret et behov for at samfunnet må se mennesker med nedsatt funksjonsevne på en ny måte der man ikke definerer funksjonshemning inn i en bås, men tar utgangspunkt i hva den enkelte uansett forutsetning kan gjøre og få til. Finansministeren var opptatt av at hvordan man kan jobbe mer på tvers til det beste for enkelte og på den måten også for samfunnet i fremtiden. Kulturministeren påpekte hvor viktig det er å etablere et bedre rekrutteringsapparat i idretten som kan ta i bruk gode eksempler på lokalmodeller som fungerer i dag.

- Jeg var til stede på møtet som ansatt i Norges idrettsforbund, men var samtidig opptatt av å fremme hvor viktig det er å få på plass bedre ledsagerordninger knyttet til fysisk aktivitet for synshemmede og andre som har behov for det. Å fremme muligheten for fysisk aktivitet blant NBfU sine medlemmer var en av sakene jeg gikk til valg på, så i møtet passet det godt å fronte denne saken som er viktig både for NBfU, Norges Blindeforbund og Norges idrettsforbund, sier styremedlem i NBfU Tore Aasen Øderud.
Rehabiliterings- og Habiliteringstilbud på syns- og mestringssentrene til Norges Blindeforbund

Skrevet av Birgitte Lilletvedt
Det skjer mye spennende på syn- og mestringssentrene og rehabiliteringsavdelingen utvikler stadig nye kurstilbud. Nå tilbys blant annet livsstilskurs, IKT kurs og familiekurs på de flotte sentrene til Norges Blindeforbund. 

Livsstilskurs er for deg som ønsker mer opplæring i kosthold, ernæring, og fysisk aktivitet. På IKT kursene blir innholdet definert ut fra kursdeltagernes behov. Ta kontakt med ditt nærmeste syn- og mestringssenter og meld inn hva du ønsker opplæring i, og meld deg på! 
På Familiekurset på Evenes syn- og mestringssenter tilbyr vi rehabiliteringskurs for hele familien. Vi gir en innføring og opplæring i muligheter som finnes når det gjelder hjelpemidler, støtteordninger, mobilitet og orientering, fysisk aktivitet og data og taktil trening. Deltakerne får kunnskap om syn generelt og hvilke konsekvenser tap av syn medfører. Familieperspektivet vektlegges i programmet, slik at når det er foredrag for foreldrene, så har barn og ungdom morsomme aktiviteter i mellomtiden.

Dersom du ikke har gjennomført rehabiliteringskurs kan du likevel delta på habiliteringskurs. Hensikten med habiliteringskurs er å gi opplæring, påfyll og mestring. Tema på habiliteringskurs kan for eksempel være friluftsliv, fysisk aktivitet, livstyrketrening, data, mobilitet eller GPS. Nye habiliteringskurs de siste årene er Opplevelsesuka for deg i alderen 30 - 55 år. Det er en fartsfylt uke som er lagt til Solvik syn- og mestringssenter, spekket med opplevelser. Velværekurs arrangeres på Evenes syn- og mestringssenter, og har blant annet fokus på fysisk aktivitet, matlaging, tilbud om massasje - og sjokoladesmaking. Evenes tilbyr også, i samarbeid med NBfU, Ungdomskurs - Nettverksbygging for ungdommer i Nord-Norge. Kurset vil være høsten 2014. og vi håper mange unge synshemmede i de tre nordligste fylkene har anledning til å delta på dette nye kurset.
Hurdal syn- og mestringssenter tilbyr blant annet matlagingskurs, med vinsmaking. Det gis en innføring i vin og opplæring i hvordan finne vin som kan passe med ulike retter. Senteret tilbyr også kurs i stressmestring, et kurs som har blitt veldig godt evaluert av kursdeltagerne. 
For å ha rett på rehabiliteringskurs eller habilitetskurs må du falle inn under Verdens Helseorganisasjons definisjon av å være svaksynt. Det enten si at visus på beste øyet er under 0,33, at det er store synsfeltutfall på begge øynene, etter betydelige synsproblemer grunnet nedsatt kontrastsyn, mørkesyn eller lysømfintlighet. Ta kontakt med rehabiliteringsavdelingen, så bistår de i dialogen med øyelegen for å få bekreftelse, samt at de søker om godkjenning av deltagelse på rehabiliteringskurs fra NAV. Rehabiliteringskurs er gratis for kursdeltageren.  

Habiliteringskurs har en egenandel på kr 425,- pr døgn (helpensjon) hvis du har rett til habiliteringskurs og er medlem til Norges Blindeforbund. Hvis du ikke er medlem er egenandelen kr 567,- pr døgn (helpensjon). 

Nytt av året er at habiliteringskursene er åpne for øvrige medlemmer og prisen er da kr 590,- pr døgn (helpensjon). 

 

Ung Rehabiliteringskontakt (URK)

Skrevet av Birgitte Lilletvedt
Norges Blindeforbund har allerede et landsdekkende korps av rehabiliteringskontakter (likepersoner), som reiser på hjemmebesøk til mennesker som har mistet synet. Rehabiliteringskontaktene formidler til nysynshemmede at man ikke er alene, at det er mulig å leve med synstapet, at det finnes rehabiliteringskurs, hjelpemidler og rettigheter. Rehabiliteringskontaktene er gode rollemodeller og samtalepartnere, og viser at det finnes et trivelig og godt sosialt miljø av synshemmede som man ønskes velkommen i. 

I disse dager etableres det også et nettverk av unge rehabiliteringskontakter i samarbeid mellom NBfU og Norges Blindeforbund som kan ha den samme funksjonen overfor ynge synshemmede og enten reise på hjemmebesøk eller ha telefonmøter. URK er nå representert på Østlandet og i Midt-Norge, men det er et stort ønske om at også kandidater fra Sørlandet, Vestlandet og de Nordlige fylkene melder seg. Kunne du tenke deg å bli ung rehabiliteringskontakt og påta deg et viktig frivillig arbeide? Rehabiliteringsavdelingen står for utvelgelse av kandidater, opplæring og oppfølging. 

Ta kontakt med Marthe Waage, rådgiver i Blindeforbundets rehabiliteringsavdeling på hvis du synes noe dette virker interessant: Marthe.Waage@blindeforbundet.no

Invitasjon til mobilitetskurs

Hva betyr mobilitet for deg?

Har du hatt et ublidt møte med en lyktestolpe? Har du fulgt ei trikkeskinne og trodd det var en ledelinje? Har du noen gang opplevd å komme for sent til en avtale fordi du ikke fant veien? Er det sant at man kan høre vegger og trær?

Dette er temaer som blir belyst på NBfUs kurs i mobilitet den 
2. - 5. oktober 2014.  Kurset finner sted på Huseby (Gamle Hovsetervei 3) i Oslo. Vi har vært så heldige å få med oss flere überkompetente instruktører, innbefattet noen gamle travere fra Huseby. Sammen med deltagere, ledsagere og oss i prosjektgruppen, vil de forhåpentligvis bidra til et hyggelig og lærerikt kurs. Egne mobilitetsferdigheter er noe man alltid kan videreutvikle; dette gjelder både svaksynte og blinde. Kurset vil, i størst mulig grad, tilpasses den enkelte deltagerens behov. 
Programmet vil bestå av litt teori, og det vil bli lagt opp til praktiske øvelser på Husebyområdet og i Oslo sentrum. I løpet av kurset vil det også bli mulighet for enesamtaler om temaet mobilitet, både med fagpersoner og andre erfarne synshemmede. I tillegg vil vi legge opp til både sosiale og fysiske aktiviteter, men det er først og fremst det faglige som står i fokus denne helgen. Vi har skaffet noen spreke og spenstige fellesledsagere som stiller med klart blikk og trygge armer. Trenger du hjelp utover vanlig synsledsaging, må du imidlertid ha med deg egen personlig ledsager. 
Prisen er 750 kroner. Dette inkluderer reise, opphold, mat, faglig innhold og alle aktiviteter. Personlige ledsagere betaler samme pris som deltageren. 

Oppsummering:
Hva: Kurs i mobilitet
Hvor: Huseby i Oslo
For hvem: Unge synshemmede i alderen 14 – 35 år
Pris: 750 kroner
Påmeldingsfrist: 20. august
Påmelding til Mobilitetskurs:

Dette må vi vite om deg (deltager og personlig ledsager):
· Navn

· Fødselsdato

· Telefonnummer

· E-postadresse

· Hvor du reiser til og fra
· Eventuelle allergier eller diett
· Evt. førerhund 
Det er viktig for oss i prosjektgruppen i størst mulig grad å tilpasse kurset etter deltagernes behov, derfor vil vi også vite:
· din synshemming. Gi en kort beskrivelse. (Eks. Blind, sterkt svaksynt, svaksynt. Født eller blitt synshemmet?)
· Hvilken erfaring har du med bruk av stokk?

· Hvilke erfaringer har du med mobilitetshjelpemidler (Eks. GPS, kikkert, digitalt kamera, førerhund m.m.)

· Hva mener du selv at du kunne trengt å lære mer om? (Eks. beskyttelsesteknikker, stokkteknikker, ledsagerteknikker, ruter, bruk av mobilitetshjelpemidler, bruk av kart (taktile, digitale), ekkolokalisering, bruk av kollektivtransport) 

· Andre relevante opplysninger?
Skriv også noen ord om din motivasjon for å delta på kurset!
Påmelding skjer til NBfU-kontoret; telefon 23 21 50 57, eller epost; kontoret@nbfu.no innen 20. august. Påmeldingen er bindende.
NB! Arrangementet er rusfritt.

Vel møtt til et spennende kurs!
Rapport fra LNUs Barne- og Ungdomsting 2014

Skrevet av Ida Sødahl Utne
Fredag 25. og lørdag 26. april var det duket for Landsrådet for Norges Barne- og ungdomsorganisasjoners årlige representantskapsmøte, kalt Barne- og Ungdomstinget. 
Dette er en glimrende mulighet for medlemsorganisasjonene til å være med på å avgjøre hva LNU skal jobbe med det neste året, hvem som skal sitte i organisasjonens styre, samt LNUs standpunkt til ulike problemstillinger i form av resolusjoner og andre vedtak. Også i år var NBfU representert; to representanter og en ledsager reiste til Sundvollen for å overvære denne viktige begivenheten. De to dagene var fullspekkede av engasjerende debatter, gode vedtak, og ikke minst en god del nettverksbygging blant medlemsorganisasjonene. Det ble vedtatt flere resolusjoner, det ble vedtatt et nytt arbeidsprogram, det ble foretatt et par endringer i LNUS vedtekter (hovedsakelig endringer som følge av fjorårets vedtak om å bytte ut langtidsprogrammet med et arbeidsprogram, i tillegg til en endring av styrets funksjonstid, for å sikre god overlapping fra avtroppende til påtroppende styre), og ikke minst ble det valgt et nytt styre, blant annet med Åshild Marie Vige som nyvalgt nestleder. Det øvrige valgresultatet, de vedtatte resolusjonene, det nye arbeidsprogrammet og de nye vedtektene kan man lese mer om på LNUs hjemmesider (www.lnu.no).

NBfU setter stor pris på denne muligheten til å delta i et så betydningsfullt fora i en så stor paraplyorganisasjon som LNU. Viktigheten av å bygge nettverk med andre organisasjoner, og av å kunne fremheve saker og prinsipper som er viktige for NBfU i en slik sammenheng er høy. 
NBfU ser fram til vår neste anledning til å være tilstede i lignende sammenhenger, og vi gleder oss til et godt samarbeid med LNU og de andre medlemsorganisasjonene i tida framover.

Synstolking

Skrevet av Trine-Lise Østlund Blime

På NBfUs landsmøte våren 2013 var synstolking et av de store temaene, og det ble vedtatt å videreføre målplanpunktet fra perioden 2012-2013, som hovedsakelig innebærer å jobbe for at det blir produsert flere synstolkede filmer. Sentralstyret har også det siste året derfor jobbet aktivt for at dette skal bli en realitet, og den siste måneden har man sett store fremskritt. I begynnelsen av april fant nemlig kulturministeren 200 000 kr. til synstolking av film! 


I utgangspunktet var det bare filmen Blind som skulle synstolkes i Norge i år, og det var det produsenten selv, Motlys, som finansierte. Organisasjonen Film og Kino har gradvis fått redusert sine inntekter, og har ikke kunnet prioritere synstolking, som har gjort at Norge har blitt lite flinke på dette. Her i landet er det i dag registrert i underkant av 30 synstolkede filmer, noe vi kan sammenligne med England, der det er registrert over 1000 synstolkede filmer. Med den nye bevilgningen fra kulturministeren, kan vi forvente at opp til tre filmer til blir synstolket i år. Blindeforbundet skal være med på å bestemme hvilke filmer dette blir.

Det er ikke bare innenfor film vi ser at vi får gjennomslag, men også teaterverden har sett at det er et behov for mer synstolking. Nationaltheatret viste en synstolket forestilling av Doktor Proktors Prompepulver rett etter påske. Selvsagt var flere av våre medlemmer tilstede i salen, og tilbakemeldingene var veldig gode; dette må vi ha mer av! 
Dette viser at NBfUs arbeid bidrar til å gjøre en forskjell, og vi skal nå jobbe enda mer for at Norge skal bli enda bedre på synstolking.
Årsmøte i Norges Blindeforbund Ungdom Region Vest 

Bergen 25. til 27. april 2014

Skrevet at Øyvind Karlsen


Årsmøtet ble holdt i Hordaland fylkeslags sine lokaler i Rasmus Meyers allé 5 i Bergen. Fredag kveld ble årsmøtet klubbet i gang og de første sakene raskt unnagjort før det ble pizza spising og mye sosialt samvær. Kvelden ble avsluttet med spillet Alias, som skapte mye glede og engasjement blant årsmøtets 11 deltagere.

Lørdagen startet med fullverdig hotellfrokost på Thon hotell Bristol, før turen igjen gikk til fylkeslagets lokaler og dag 2 med årsmøtesaker. Her ble det vedtatt en spennende aktivitetsplan for året som kommer: Høstsamling med klatring og vindtunnel, Julebord med fotokurs og vintersamling med Goal-ball og Datakurs. Etter en rask lunsj med ferske baugetter, var det duket for tur med fløybanen for de som ønsket det, eventuelt shopping og late timer i det fine været. For min del ble det tur på fløyen for å nyte utsikten over vakre Bergen badet i sol, samtidig som et flott turterreng ga kroppen sårt tiltrengt mosjon. Senere på ettermiddagen var det middag på Zupperia, med god mat og sosialt samvær, før årsmøtet fortsatte utover kvelden.

Søndag var det regnskap og budsjett, før årsmøtet ble avsluttet med valg. 
Jeg vil takke alle for et kjekt årsmøte og et godt arrangement.


Med vennlig hilsen

Øyvind Karlsen

Vellykket Utdanningskonferanse
Skrevet av Ida Sødahl Utne

Siste helga i mars arrangerte Norges Blindeforbund en vellykket utdanningskonferanse, hvor formålet var å diskutere hvordan man på en god måte skal kunne sikre best mulig oppfølging og ivaretagelse av synshemmede elever i skolen.  
Det var omtrent 30 personer samlet på Hurdal syn- og
mestringssenter for å delta i disse viktige diskusjonene, og for å lære av hverandres erfaringer. NBfU var selvfølgelig også tilstede, i tillegg til ansatte og tillitsvalgte i Blindeforbundet, samt foreldre til synshemmede barn og ungdom. Gjennom en rekke foredrag ble dagens situasjon beskrevet; vi fikk høre erfaringer fra tidligere tilbud for synshemmede, og om eksisterende tilbud i andre land. Vi fikk også vite mer om tilbudet som døve og hørselshemmede elever har i Norge i dag. Det ble også lagt fram en ny, viktig undersøkelse som viser at elever med sansetap har færre venner på hjemstedet enn andre barn og unge. I tillegg fikk NBfUs to representanter, Isabel Engan og Ida Sødahl Utne, mulighet til å holde et foredrag om deres tanker og erfaringer omkring dagens skolesystem. 

Siste del av konferansen var satt av til gruppearbeid, der deltagerne la fram klare innspill til endringer som bør iverksettes for at synshemmede elever skal få et mer tilfredsstillende tilbud. Det ble pekt på en rekke tiltak som bør settes i verk i skolehverdagen som både vil sikre god faglig oppfølging og større deltagelse sosialt. Konferansens deltagere var samstemte i at synshemmede elever, som døve, bør få mulighet til hvert år å være noen uker i et miljø med stor spisskompetanse sammen med andre synshemmede på samme alder. Det framkom ønske om inntil 12 uker per år med slik opplæring, men stor valgfrihet i antall uker som velges ut fra behov synes som mest hensiktsmessig. For videregående skole ønsker et stort antall av konferansens deltagere å få på plass et eget tilbud for synshemmede, på samme måte som hørselshemmede har i dag; mer enn 60 hørselshemede elever går på Briskeby, som er et skoletilbud med svært god kompetanse på tilrettelegging for hørselshemmede.
Nå vil Blindeforbundet ta med seg innspillene fra konferansen det videre politiske arbeidet. Det er viktig at også NBfU engasjerer seg i denne prosessen; disse problemstillingene berører svært mange av våre medlemmer, og vårt engasjement er viktig i debattene som nå vil følge - det er tross alt ungdommen som befinner oss i et utdanningsløp, eller som nettopp har avsluttet et. Det er viktig at meninger og ønsker knyttet til disse temaene blir diskutert innad i NBfU, og det er avgjørende at vi engasjerer oss i prosessene som foregår i Blindeforbundet. Det er viktig at så mange som mulig, i ulike grupper av medlemsmassen, får komme til orde i en så omfattende og avgjørende diskusjon, og dersom dere som medlemmer har innspill til temaene som er nevnt i denne artikkelen, setter NBfU stor pris på om dere tar kontakt med oss. Dere kan selvfølgelig også henvende dere dere til det fylkeslaget i Blindeforbundet dere tilhører, eller til Blindeforbundet sentralt. NBfU ser fram til videre deltagelse i arbeidet som vil følge, og vi håper på å komme fram til gode løsninger som vil kunne bidra til en skolehverdag som vil kunne tilpasses hver enkelt, og som vil kunne bidra til en bedre opplevelse av både det faglige og det sosiale perspektivet.
Traineeordning for mennesker med nedsatt funksjonsevne
Skrevet av Trine-Lise Østlund Blime

Oslo kommune starter i år en traineordning for mennesker med nedsatt funksjonsevne. De første fire trainestillingene ble lagt ut på Oslo kommune sine hjemmesider 5. Mai og til høsten vil det komme enda flere spennende stillinger. Som trainee får man tilbud om mentor, oppfølging i et traineeprogram og sist, men ikke minst, spennende arbeidsoppgaver og verdifull arbeidserfaring.

De fire stillingene som ble lagt ut i mai er jurist, miljøengasjert saksbehandler, analytiker i et pilotprosjekt og farmasøyt i ulike deler av Oslo kommune. Høres dette interessant ut kan du finne mer informasjon på www.ledigestillinger.oslo.kommune.no og her har du også mulighet å søke på stillingene. Alle traineestillingene har en varighet på 1,5 år. 
I denne utgaven kan du lese om da 


NBfU møtte Statsrådene på Ridderennet!





Møt NBfUs nye Organisasjonskoordinator!


Invitasjon til mobilitetskurs i oktober


TVK og NBfUs nye regionsstyrer …OG MYE MER!





Blindfo nr: 3/14. 16. mai 2014 











Bildebeskrivelse: Portrett av Isabel med mikrofon.





Bildebeskrivelse: Portrett av Trine-Lise
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Region Øst�leder: Ann-Irene Dæhlin�Nestleder: Bernt Wu�3. Styremedl.: Live K. Spiten�4. Styremedl.: Grete Haldorsen: �1. vara: Marie Finstad








Bildebeskrivelse: Styreleder Isabel Engan og Arild Røland fra Trygghetsgruppa holder innlegg foran forsamlingen.








Bildebeskrivelse: Alle deltakerne og ledsagere sitter i ring og har meningsutveksling. 





Bildebeskrivelse: Arild Røland, Ida Utne, Ann Irene Dæhlin og Isabel Engan demonstrerer møtekultur. 





Foto: Henrik Evertsson.�Bildebeskrivelse: Ung gutt og jente smilende på hver sin spinningssykkel





Foto: Henrik Evertsson.�Bildebeskrivelse: Person forsyner seg med eggerøre og småpølser





Foto: Henrik Evertsson.�Bildebeskrivelse: gruppebilde av personer som spiller Goalball  





Bildebeskrivelse: Filmplakat til filmen Blind





Bildebeskrivelse: fra Fløyen i Bergen, Ingrid Aga Legøy og Øyvind Karlsen,


Foto: Stian Kvinge
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