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NBfU var til stede på Norges Blindeforbunds ungdomsleir og Ung Uke for med informasjonsgruppe og diskusjonsgruppe. Bilde er tatt under diskusjonsgruppen på Ung Uke. Foto: BUA arkiv. 
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Leder – 70 000 brukere kan miste støtte fra NAV fra 1. Mars 2014. 
Skrevet av: Christian Jensen 

Kjære alle sammen.

Jeg håper alle har hatt en fin sommer og fått ladet batteriene slik at alle er klare for en aktiv og spennende høst i NBfU. 

For min egen del har jeg hatt en fin sommer hvor jeg har kunnet slappe av, lade batteriene og kost meg sammen med gode venner og familie. Det har gitt meg enda mer energi til å stå på i høst for å kjempe for unge synshemmedes rettigheter i samfunnet. 

07. august 2013 kunne man lese på VG sin nettavis at det er ca. 70 000 mennesker i Norge som står i fare for å miste sin rett til arbeidsavklaringspenger fra 1.mars 2014. Hverken NAV eller Arbeidsdepartementet vet  hvordan de skal løse dette. 

Det er urovekkende å tenke på at så mange vil kunne ha store problemer etter 1. mars, og flere av våre medlemmer i NBfU går en usikker framtid i møte. 

Da arbeidsavklaringspenger  ble innført som ytelse i 2010, var det for å slå sammen en rekke støtteordningen som NAV administrerte. Intensjonen var nok god både fra departementet og NAV sin side, men når man i den nye regelen kun kan ha den nye stønaden i inntil fire år, uten å ha noe klart for seg hvordan veien skal være videre, skaper det naturligvis mye usikkerhet hos brukerne. 

Dette viser nok en gang at staten og dagens regjering ikke har nok kunnskaper om hvilke konsekvenser dette medfører for mange. 

I dag er det i overkant av 166 000 som mottar arbeidsavklaringspenger fra NAV, og ganske mange av disse har en grunn for å motta ytelsen. Selv om det er mange som har gode grunner, er det store mørketall blant alle mottakerne. Jeg vil driste meg å si at vi kan dele brukerne inn i tre grupper; Den første gruppen er de som på grunn av sin funksjonsnedsettelse, skade eller lyte ikke har noen mulighet til å komme tilbake i arbeid i framtiden. Den andre gruppen er de som ikke ”gidder” å engasjere seg for å få seg noe arbeid. Den tredje gruppen er de som virkelig vil jobbe, men ikke  får mulighet til å komme seg ut i arbeid, fordi NAV ikke har ressurser til å bidra med nødvendig bistand og veiledning. 

Skal man klare å få flere mennesker med nedsatt funksjonsevne ut i arbeid, må NAV være mye tøffere og stille krav til mottakerne om å engasjere seg for å komme seg ut i arbeid.  Dersom man ikke gjør det vil man stå i fare for å miste sine ytelser. På den måten tror jeg vi vil se en tendens til at brukerne som i dag mottar ytelser fra NAV, kommer ut i arbeid, og de som faktisk har behov for det. 

Nylig la Arbeidsminister Anniken Huitfeldt fram en stortingsmelding om hvordan hun vil få opp uføre fra sofaen og ut i arbeid. Det er bare et problem: Den gjelden ikke alle funksjonshemmede. Det vil nok være en andel blant de funksjonshemmede som har et behov for arbeidsmarkedstiltak, men for den største gruppen handler det ikke om å få vurdert sin arbeidsevne, men bare å få komme ut i arbeid. 

Hvis man skal se noen positive signaler i meldingen, er det en tydelig økt satsning igjennom ungdomsgarantien samt bedre oppfølging. Det store spørsmålet blir videre om de nå framlagte tiltakene og de ønskene fra regjeringen blir å se i forslaget til statsbudsjettet som kommer i oktober. 

Med vennlig hilsen

Christian Jensen 

Leder Norges Blindeforbunds Ungdom 

Invitasjon til dresinsykling med Region Øst.
Skrevet av: Styret i Region Øst.
Norges Blindeforbunds Ungdom region Øst inviterer til dresinsykling på Veggli 20.-21.september!

Har du lyst til å prøve noe nytt? Lyst på en naturopplevelse litt utenom det vanlige. Da er dette noe for deg!

Dresinsykling er sykling på nedlagte jernbaneskinner.

Vi reiser til Veggli med tog og buss fra Oslo S fredag  kl 19.00. I og med at vi kommer så sent, tenker vi å ha en middag på Peppes på Oslo S før avreise. Dersom du ønsker å være med på denne møter du opp ved møtesøyla kl 17.30. Hvis ikke møter du opp samme sted kl 18.30. 

Fredagen bruker vi på å gjøre oss litt kjent i området, forberede oss til lørdagens dresinsykling og sosialt samvær. Vi overnatter i togvogner på Veggli. Vi reiser tilbake lørdag ettermiddag/kveld.

Egenandel for turen er kr 250. Dersom du tar med en ledsager/venn betaler denne samme egenandel som deg.

Påmeldingsfrist: 8.september.

Ved påmelding ønsker vi å vite:

- Navn, tlf, adresse og e-post

- Om du har med ledsager eller førerhund.
- Eventuelle allergier eller behov vi bør ta hensyn til.

Påmelding skjer til Vivian B. Nuth enten på tlf: 48184279 eller e-post: vivian93@hotmail.no
Mer informasjon kommer så snart alt er klart. 

NBfU Region Østs arrangementer er som vanlig rusfrie. De som ikke overholder dette vil bli sendt hjem på egen regning og må bekoste alle utlegg NBfU region Øst har hatt for vedkommende i forbindelse med arrangementet.

Vi gleder oss til å se deg til en aktiv, innholdsrik og sosial helg!

Med vennlig hilsen

Styret i Norges Blindeforbunds Ungdom region Øst

Invitasjon til Quizkveld med Region Vest 

Skrevet av: Styret i Region Vest. 
Vi ønsker deg velkommen til en hyggelig quizkveld med flotte premier på aktivitetssenteret til Norges Blindeforbund i Bergen.

Tid: Fredag 13.09.13 Klokken 19.00

Sted: Kunsthallen i Bergen

Egenandel: 50 kr. Må forhåndsbetales innen 06.09.13

Påmelding: 06.09.13. Påmelding er bindende.

Tar du med deg en venn eller to, så blir konkurransen virkelig bra.

Det vil bli servert snacks og brus.

Håper du vil komme, dette blir kjekt!

Påmelding til:

Stian Kvinge 40557723 eller vest@nbfu.no

Husk påmelding er bindende og at 06.sept. er frist for å betale inn 50 kr til konto: 1503 18 31420. (Merk innbetalingen med navn og lokal samling Hordaland.)

Hilsen NBfU Vest

Invitasjon til temadag om «datatekniske hjelpemiddel» i Region Vest 
Skrevet av: Styret i Region Vest
Tid: Lørdag 21. september
Sted: NBF sine lokaler i Bergen.
Påmeldingsfrist: 6. september Påmelding er bindende.
Egenandel: 100 kroner NB! Må forhåndsbetales innen fredag den 6. september

Lurer du på om det finnes gode forstørrelsesprogram for din PC eller mobil? Er du usikker på hvordan du skal gå frem hos Hjelpemiddelsentralen? Eller ønsker du bare å utveksle erfaringer med andre synshemmede? NBfU Region Vest har gleden av å invitere deg til temadag i Bergen lørdag den 21. september. Temaet er «Datatekniske hjelpemiddel».

På vår temadag vil vi få besøk av Kari Aarvik fra NAV Hjelpemiddelsentral i Bergen. Hun vil fortelle oss litt om hvilke hjelpemiddel som finnes på markedet, samt hva som er greit å vite rundt regelverket. Vi vil også få besøk av Magnus Kroken og Torgeir Hellen som begge har god kompetanse innenfor ulike fagfelt. Begge vet også hvilke utfordringer som ligger i det å ha en synshemming da de begge er svaksynte selv.

Vi vil avslutte lørdagen med en god middag ute i Bergen så vi anbefaler medlemmer fra Hordaland om å sette av hele dagen.

Vi ønsker at du som medlem og deltaker skal få mest mulig utbytte av denne dagen, og vi vil derfor sette stor pris på om du ved påmelding deler noen tanker om hva du kunne tenke deg å lære og høre om. Vi vil deretter prøve så godt vi kan å legge opp programmet etter deres ønske.

Program og praktisk informasjon kommer i etterkant av påmeldingsfristen.

For påmelding eller spørsmål kan du sende en mail til vest@nbfu.no, eller ved å ringe/sende en SMS til Sylvia på telefon 47 17 29 76. Påmelding er bindende, og egenandelen skal forhåndsbetales til kontonummer 1503 18 31420 innen fredag den 6. september.

Vi sees!

Med vennlig hilsen

Norges Blindeforbunds Ungdom Vest

Skriveleir, eller skrive fortere en tanken. 

Skrevet av: Henning Knutsen 
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Tikketitakk, tikketitakk. Utenfor vinduet steker solen, men her inne, tenker ingen på sol og sommer. Eller, det er faktisk mulig at de gjør nettopp det, hvem vet. Men man har dårlig tid, og tankene flyr fort. Meget fort. 

Tikketitakk. 30 hender taster på 15 datamaskiner. Dette har hendene gjort før, det er helt tydelig. Hovedfokuset ligger ikke på rettskrivning eller store bokstaver, det ligger på selve teksten; Ordene og historien de forteller. 
Vannflaskene ved siden av de femten hodene er i ferd med å bli varmet opp, men ingen enser det. Hodene og hendene har dårlig tid, de skal skrive en historie, eller i det minste komme godt i gang, på ti minutter, eller 600 sekunder, om du vil. 

Fingrene sklir over leselisten, og øyne fokuserer på skjermens store skrift. For dette er ikke et helt vanlig skrivekurs. Eller, skrivekurset i seg selv er helt vanlig. Men dette arrangeres for blinde og svaksynte ungdommer. Synsproblemene er deres eneste fellestrekk, samt gleden ved å skrive tekster, lysten til å skrive noe spennende, rørende, treffende eller noe helt originalt. og dette skal e jobbe med i flere dager. kreative ideer, som kan danne et utgangspunkt for en tekst. 

La oss venne litt tilbake til det varme, noe oksygenfattige rommet, hvor skribentene, som ikke tenker over rommets atmosfære, jobber videre med sine tanker.

"Da er det ett minutt igjen." lyder en kvinnestemme fra enden av bordet.

"vent!" kommer svaret fra flere stemmer. Det er ikke lett å bli ferdig. 

"Greit, si tre minutter, da." 

For slik er det. Du vil så gjerne fortsette på ideen din. Du brukte flere minutter på å finne den riktige, og nå skal den fullbyrdes. Men, tre minutter får holde til en slutt, så får man fortsette etter kurset. 

Det er svært vanskelig å si hva ideene til disse unge menneskene går ut på. Problemstillingene de to kvinnelige forfatterne som leder kurset, kommer opp med, kan være så mangt. Eksempler kan være å skrive en tekst om et rom, en nøkkel, et møte eller en reklametekst for noe man absolutt ikke trenger. Eller, for den sags skyld, skrive om noe du kommer på, akkurat nå. Som ikke dette var nok, bekrefter disse 15 hypotesen om at hjerner ikke tenker likt. Fra det samme temaet, kan de egentlig ende opp på hva som helst. Fra et rufsete middagsselskap, til en essayinspirert tankestrøm uten start og uten ende. Tekstene kan være glade, tankefulle, melankolske eller misantropiske. Hvem vet?

"Da må dere avslutte setningen." kvinnestemmen er forståelsesfull, men viser at det nå er et endelig punktum som må til. Ungdommene som ikke allerede har avsluttet, skynder seg å avslutte, før fokuset flyttes tilbake til virkeligheten. Det spørres om noen vil lese opp teksten. De som føler for det, kan nemlig lese sin tekst høyt for de andre i rommet, og få både forfatteres og ungdommers tilbakemelding. Hender skyter selvsagt i været, mange vil lese. 

Nå forlater vi rommet litt, i respekt for skribentenes ideer og tanker, som de heller får formidle selv. 

Skriveleiren er altså like mye et idéverksted som et skrivekurs. Ukas tre første dager har som hovedmål at deltakerne skal få gode ideer til tekster de vil skrive, og som endelig produkt, lese inn på en cd. Denne teksten får en tilbakemelding også på rettskrivning og tips til setninger, men det er opp til deltakeren selv om disse tipsene skal etterfølges. Det er altså skribenten selv som har det overordnede ansvaret for teksten.

På kurset er tiden kommet for tilbakemeldinger. De som vil si noe, rekker hånden i været. Her er et par eksempler på tilbakemeldinger:

"Jeg likte den! måten du bygger opp til avslutningen på, er god. Det blir et anti-klimaks, og det likte jeg som sagt."

"Veldig spennende idé. Løs tanke, men hva om du erstatter "henne" med "ham"? Det ville vært gøy å se hva som skjedde da. Men, det er jo bare en tanke, det er jo din tekst."

"Hva hvis du gjør slutten om til presens, i istedenfor preteritum? Tror kanskje det vil underbygge poenget enda bedre, hva syns du?"


Slik forløp altså de tre første dagene. Ettermiddagene og kveldene var holdt av til noen besøk, samt sosial aktivitet. Mandag kveld var det forfatterbesøk, tirsdag innleserbesøk. Begge deler ble svært godt mottatt, særlig innlesing og produksjon av lydbøker kunne nok blitt diskutert fra soloppgang til solnedgang, og dette var to dager etter st. Hans. 

Det sosiale livet bar preg av svært høye, kanskje også for utenforstående overdrevne lattersalver, samlinger på overraskende steder som gang og trappoppgang, og samtaler om politikk, musikk, bøker og været. Noe for en hver smak, altså. Denne skriveleiren var også velsignet med svært mange musikalske talenter. Det kan undertegnede si, da jeg selv ikke er blant dem. Det var ikke sjeldent man fant samlinger rundt pianoet, der man diskuterte noter, melodilinjer og om man skulle spille sanger i g eller a-moll. Det ble også nevnt at nærbutikken hadde en kraftig økning i salget av brus, sjokolade og potetgull, noe deltakerne på skriveleiren virkelig ikke kunne forstå. Onsdag var det tid for en reie til en strand, men da regnet øste ned, ble det besluttet at badet ble erstattet av et valgfritt bad i vanndammene utenfor. Tilslutningen var noe laber.

Torsdag morgen bar det til Marienlyst og NRKs radioteater. Her fikk man bekreftet at synshemmedes interesse av hørespill kanskje er noe høyere enn i den gjennomsnittlige norske befolkning. Temaer som TV-produksjon, kostymer, lydteksting og synstolking ble også tatt opp underveis. 

På fredag, leirens siste hele dag, var det kun en ting som sto i hodet på deltakerne, tekstene skulle leses inn. Det var en noe spent, men også oppspilt stemning i venterommet. Noen ville slappe av, snakke med de andre og ikke tenke, andre ville lese teksten gang på gang. Alle var, til syvende og sist, likevel fornøyd med sitt resultat, så begge teknikker må ha vært fornuftige. 

Mens lagingen av en lydbok var skrivekursets klimaks, var avslutningsmiddagen det sosiale motstykket. En kveld spekket med taler, musikalske innslag, overraskelser og adjektivhistorier, ble avsluttet med lek og dans. Det ble for mange av oss en noe sen natt, og en noe trøtt morgen. I kjent barneskole ånd, kan man altså konkludere med at alle var enige om at det hadde vært en fin uke.

Velkommen til Rettighetskurs. 

Tid: 18. – 20. oktober 2013

Sted: Hurdal syn- og mestringssenter

Påmelding: Fra 12. august til 16. september, «førstemann til møllen».

Du har kanskje ofte hørt setninger som ”Men, det kan jo ikke du klare” eller ”Hvordan skulle du liksom få til det”? Slike utsagn er for det første ikke spesielt hyggelig i seg selv, men det er heller ikke alltid like lett å kunne svare på slike ting. Det å være synshemmet innebærer kanskje ofte en følelse av innskrenkede muligheter, enten det er i forbindelse med studier, arbeid eller ulike fritidsaktiviteter. Helgen 18. til 20. oktober 2013 har NBfU til hensikt å bryte ned alle fordommer hva gjelder synshemmedes muligheter innenfor ulike samfunnsområder, og det med god hjelp fra inspirerende og dyktige foredragsholdere. 

Et av våre viktigste våpen i kampen for å realisere mulighetene, er de mange rettigheter som tilfaller oss som medlemmer av det norske samfunn, men som det kanskje ikke alltid er like greit å bli klar over at man faktisk har. Årsakene til dette kan ligge i alt fra kronglete dokumenter til manglende kunnskap om faktiske vedtak, og gjennom helgen vil det også være fokus på muligheten til å bli klar over sine rettigheter. 

Kurset har denne gang en nedre aldersgrense på atten år, og egner seg ellers ypperlig for alle NBfUs medlemmer, uavhengig av livssituasjon. Rettigheter og muligheter er viktige stikkord for oss alle, enten den gjelder retten til å lese skjønnlitteratur eller muligheten til å bestige Saltfjellet. Det vil, i sedvanlig NBfU-ånd, også bli lagt opp til utstrakt sosialisering i forbindelse med kurset, og dette er en ypperlig anledning til å friske opp gammelt vennskap, eller til å etablere helt nye forbindelser.

Kurset vil finne sted på Hurdal syn- og mestringssenter, og vi har fått med oss tre riktig så kompetente fellesledsagere, men dersom du har behov for led saging utover en arm å holde i, er dette noe du må organisere selv. En personlig ledsager betaler samme egenandel som deg selv, altså 600 kroner. 

Påmelding:

Det er mulig å melde seg på kurset fra 12. august til 16. september. Det er ”førstemann til møllen”-prinsippet som er gjeldende, så det lønner seg å være tidlig ute. Påmelding skjer til NBfU-kontoret på e-post rettigheter@nbfu.no eller telefon 23 21 50 57. Ved påmelding må vi vite følgende;

· Navn

· Telefon

· E-postadresse

· Hvor du reiser til og fra

· Om du har med førerhund

· Om du har med personlig ledsager

· Om du har allergier eller andre behov vi bør vite om.
Reise:

Det vil bli satt opp fellestransport fra Oslo Sentralbanestasjon og Gardermoen, så det er viktig at du gir klar beskjed om hvor du ønsker å reise til og fra. For de av dere som kommer tilreisende med fly, vil NBfU bestille billetter til dette. For de som reiser med buss, tog eller annen kollektivtransport, må denne reisen bestilles av deltageren selv, og kostnader i forbindelse med dette vil bli refundert av NBfU i etterkant av kurset. Hvis du har spørsmål, er det bare å kontakte oss på rettigheter@nbfu.no 

Vi håper å se deg i oktober!

Invitasjon til kurs i bo-for-seg selv. 

Du inviteres herved til NBfUs årlige høstkurs, som denne gangen vil ta for seg tema knyttet til det å bo for seg selv!

Kanskje er du på vei ut i hybellivet for første gang? Kanskje har du bodd sammen med venner i kollektiv hele studietida, men nå skal du endelig flytte inn i egen leilighet? Eller kanskje har du bodd alene lenge, men synes fremdeles det å vaske klær eller det å skifte lyspærer er det som gjør

Hverdagen slitsom? Da er dette kurset for deg!

15-17. november skal en gjeng flytteklare og allerede utflyttede NBfU-ere møtes på tidligere Tambartun Kompetansesenter i Melhus kommune for å lære nyttige tips og triks i forbindelse med det å bo for seg selv. I tillegg til opplæring i praktiske gjøremål som klesvask, husvask, matlaging og håndtering av utstyr som lyspærer, sikringsskap og diverse, vil dere få mulighet til diskusjon og erfaringsutveksling dere imellom. 
I tillegg vil vi også ta for oss det økonomiske aspektet ved det å bo for seg selv. På kurset vil vi få motivasjon, inspirasjon og opplæring av blinde og svaksynte som har bodd for seg selv en stund. Her vil det opplyses om muligheter og utfordringer, og også om ordninger som gjør hverdagen som synshemmet aleneboer enklest mulig å takle. 
Dere vil bli delt inn i grupper store deler av helga, men plenumsforedrag vil også bli vektlagt. Du vil også få mulighet til en-til-en-samtale med de synshemmede aleneboerne som vil være tilstede under kurset.

Det vil selvfølgelig også bli gode muligheter for å møte gamle kjente, i tillegg til å stifte nye bekjentskaper, i løpet av helga!

Vi vil ha med oss supre fellesledsagere hele helga, men dersom du har behov for hjelp utover vanlig synsledsaging, må du ta med egen ledsager. Ledsageren betaler samme egenandel som deg (600 kroner).

Du kan melde deg på denne meget nyttige og spennende begivenheten innen 01. oktober ved å sende en mail til: kontoret@nbfu.no, eller ved å ringe 23 21 50 57. Påmeldinger mottas fra og med 27. August. Det lønner seg å være tidlig ute, her gjelder førstemann-til-mølla-prinsippet! 
Ved påmelding må vi vite følgende:

-
Navn

-
Telefonnummer

-
E-post-adresse

-
Hvor du reiser til og fra

-
Om du har med førerhund og/eller personlig ledsager

-
Om du har allergier eller andre behov vi bør vite om.

Det vil bli satt opp fellestransport fra både Værnes og Trondheim Sentralstasjon, og det er derfor veldig viktig at du gir beskjed om hvor du møter opp og reiser fra når du melder deg på! Dersom du reiser med fly, bestiller NBfU reisen for deg, men dersom du reiser med tog, buss eller annen transport, legger du ut for reisen selv, og får den senere tilbakebetalt av NBfU mot kvitteringer.

Dersom du har spørsmål i forhold til reise eller assistansetjenester I forbindelse med reisen, ta kontakt med oss, så hjelper vi deg med å finne informasjon!

Egenandelen for kurset er satt til 600 kroner. Denne dekker reise, overnatting og alle aktiviteter.

Meld deg på innen første oktober!

Dersom du har spørsmål, ikke nøl med å ta kontakt med kontoret eller med en av oss i sentralstyret!

Vi gleder oss til å se deg i november!
Karriereverksted 24.-27. Oktober 2013. 

Norges Blindeforbund arrangerer et seminar om arbeid på Hurdal Syn- og mestringssenter 24.-27. oktober 2013. Senteret ligger ca 30 minutter unna Gardermoen, og det blir satt opp transport tur/retur Oslo/Gardermoen og Hurdal. 

Karriereverkstedet er ment å være en motivasjon og inspirasjon for deg som ønsker et yrkesaktivt liv. Det passer både for deg som ønsker ut i arbeid, og for deg som trenger innspill for å beholde jobben du har. Eksempler på temaer er hvordan skrive jobbsøknad og CV og gjennomføring av jobbintervju. I tillegg blir det diskusjoner og erfaringsutveksling om ulike tema knyttet til arbeid. 

Norges Blindeforbunds mentorer, som er yrkesaktive synshemmede, gjennomfører veiledning og erfaringsutveksling i grupper. Fokuset er at du skal finne en strategi for å nå målet ditt.

Karriereverkstedet er gratis, både for deg og en eventuell ledsager. Reiseutgifter vil bli refundert.

For at din påmelding skal være gyldig trenger vi en oversikt over utdanning og arbeidspraksis. Dette danner også grunnlaget for gruppesammensetningen på karriereverkstedet.

Påmeldingsfrist: 24. september. Spørsmål kan rettes til:

Gry Berg, tlf 23 21 50 86, e-post: gry.berg@blindeforbundet.no
Hilde Tuhus Sørli, tlf. 23 21 50 88, e-post: hilde.tuhus.sorli@blindeforbundet.no
Opphold for ungdom/unge voksne med synshemming ved Beitostølen Helsesportsenter. 
Skrevet av: Martin Sæbu, BHSS
Beitostølen Helsesportsenter (BHSS) er en institusjon innen spesialisthelsetjenesten som tilbyr re-/habiliteringsopphold for barn, ungdom og voksne med funksjonsnedsettelse. Vi ønsker gjennom tilbudet å skape et grunnlag for aktivitet og deltakelse i arbeid, skole og fritid. I samarbeid med NBfU (Norges Blindeforbunds Ungdom) arrangerer BHSS rehabiliteringsopphold for ungdom og unge voksne med synshemming fra 25. mars - 16. april 2014 (3,5 uker).

Oppholdet avsluttes onsdag i påskeuka. Ridderuka ligger inne som en del av oppholdet, med mulighet for deltakelse på Ridderrennet 5. April, samt andre arrangementer under uka.

FOR HVEM

Målgruppen er ungdom og unge voksne i alder 17-30 år med synshemming. Tilbudet passer for de som kan gjøre seg nytte av et tilbud tilrettelagt for gruppe. Selv om tilbudene foregår i en felles ramme, er det gode muligheter for individuell tilrettelegging. Dersom brukeren ikke kan ivareta daglige behov for ADL, tas vedkommende inn sammen med ledsager. Foresatte til unge under 18 år kan søke om opplæringspenger for oppholdet.

OM OPPHOLDET

BHSS kombinerer bruk av tilrettelagt fysisk aktivitet med medisinsk, pedagogisk og sosialfaglig veiledning og oppfølging.  Det vil bli fokus på vinteraktivitet. I tillegg til fysisk trening legger vi også vekt på selvstendiggjøring, utdanning og arbeid. BHSS vil også være behjelpelig i forhold til avlegging av eksamen og studier for de som har behov for det under oppholdet. Dersom du trenger bistand for å legge forholdene til rette, må man henvende seg til BHSS så raskt man vet om man har fått opphold. Opphold ved BHSS gir gyldig fravær for studenter, og sykemelding for de som er i arbeid.  
SØKNAD

Ta kontakt med fastlege eller spesialist som søker om oppholdet for deg. Det er ikke eget søknadsskjema. Søknad kan gjerne skrives i brevs form og merkes ”SYN 2014”. Søknadsfrist er 1. november 2013.

Du kan lese mer om BHSS på www.bhss.no. Du er også velkommen til Â kontakte oss på tlf. 61340800 eller epost: legekontor@bhss.no Du er hjertelig velkommen til å ta kontakt!

Spennende aktiviteter i høst – både 


sentralt og regionalt! 





- I tillegg til dette kan du lese om et spennende samarbeid NBfU har startet med Beitostølen Helsesportsenter til neste år!
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