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Et aktivt år er ferdig, velkommet til et nytt!
Vi er akkurat ferdig med 2011, et år som for NBfU sentralt har vært et av de mest aktive noen sinne. 
Vi startet i januar, fulle av pågangsmot, etter å ha fått innvilget tre prosjekter fra Extrastiftelsen. Prosjektenes fokusområder var selvtillit, ledsagere i organisasjonen og bruk av sosiale medier. I tillegg til disse tre store prosjektene fikk vi også midler fra Landsrådet for Norges Barne- og Ungdomsorganisasjoner (LNU) til gjennomføring av verdens første synstolkede filmfestival. Vi fikk også midler av regjeringen til å drive informasjon om kommune- og fylkestingsvalget. 
Året ble da hektisk, men utrolig gøy for oss som jobber sentralt i organisasjonen.  Jeg tror det var gøy for de som var på høstens mange kurs også.
Hva skal så organisasjonen gjøre etter et så aktivt år? Vi skal naturligvis følge opp med et nytt år med like mye aktivitet.

Noe av det vi planlegger i 2012 er en langhelg med ekstremsport, en tur til Tyskland for å møte synshemmete fra Tyskland, Romania og Nederland. Som om ikke dette er spennende nok, vil vi også tilby kurs i nonverbal kommunikasjon og et sex- og samlivskurs. Vi vil også i løpet av våren lansere helt nye nettsider og gjennomføre tillitsvalgtkonferanse og landsmøte.
2012 vil derfor også bli et svært spennende år for organisajsonen, med en mengde tilbud til unge synshemmede. Ønsker du å være med på noe av dette, kan du kontakte oss på e-post til kontoret@nbfu.no eller ringe oss på telefon 23 21 50 57.

Ønskrer dere alle et godt nytt år!

Andreas Lindrupsen

Leder Norges Blindeforbunds Ungdom
Adaptors sommerjobbprosjekt 2012!

Tekst: Marthe Berg
Adaptor gjentar suksessen fra i fjor og tilbyr også i 2012 sommerjobb til synshemmet ungdom. 

Adaptor AS holder til sentralt på Majorstuen i Oslo vis a vis Norges Blindeforbunds lokaler i Sporveisgata. Sommerjobbtilbudet er et samarbeidsprosjekt mellom Adaptor og Norges Blindeforbund. Prosjektets grunnleggende tankegang er å se synshemningen som en ressurs, og målsetningen er å gi ungdom relevant kunnskap, ferdigheter og erfaringer i tilknytning til arbeidslivet.

I år vil prosjektet vare i fire uker, fra 16. juli til 10. august 2012.

Tilbudet gjelder hovedsakelig dere i alderen 18 – 24 år.

 Vi oppfordrer også dere som er bosatt utenfor Oslo til å søke. I år som i fjor håper å kunne bistå med bolig. De som har behov for mobilitet eller hjelp til å bli kjent i Oslo vil få tilbud om dette. Dette gjelder selvsagt også på arbeidsplassen.

Deler av første uke vil bestå av kurs med tema knyttet opp mot jobb og arbeidsliv. Aktuelle tema vil være jobbsøkeprosessen, kommunikasjon, egne rettigheter, vanlige normer og regler på en arbeidsplass, intervjutrening og diskusjon rundt det å være synshemmet i dagens arbeidsmarked. I år vil det også bli informasjon om hvordan man kan gå fram for å etablere egen virksomhet.

Adaptor tilbyr 3 stillinger innenfor de ulike avdelingene i bedriften, og arbeidsoppgavene vil i størst mulig grad ta utgangspunkt i den enkeltes interesser.

Lønnen vil være på 120 kroner timen og arbeidstiden er fra 9 til 15.

Vi søker etter deg som er: positiv, motivert for nye utfordringer, ønsker arbeidserfaring og har lyst på en litt annerledes sommer i Oslo!

Søknaden skal innholde:

•
Navn, adresse, telefonnummer og e-post adresse.

•
Litt om deg selv: alder, hvilken skole du går på og eventuelt studieretning, tidligere jobberfaring og litt om hvilke interesser du har.

•
Hvorfor du ønsker sommerjobb hos oss.

Søknadsfristen er 1. Mars!!! 

Søknad sendes på e-post til Marthe Berg: mb@adaptor.no 
Når søknadsfristen er gått ut vil vi gjennomføre intervjuer fortløpende, og dere vil få svar innen 1. mai. Intervjuene vil foregå hos Adaptor eller per telefon hvis du ikke bor i Oslo-området.

Ved spørsmål om prosjektet kan dere kontakte Marthe Berg på overnevnte e-postadresse eller telefon: 48 28 91 65. Eller Brynjar Uddu på e-post bu@adaptor.no eller telefon: 23 21 55 83. 

For mer informasjon om Adaptor AS, besøk oss på våre nettsider www.adaptor.no   

OsAk + BuskFold = Sant

Tekst: Ida Martine Nilsen
Siden 1999 har NBfU vært inndelt i 7 regioner. Dette har fungert bra i flere av regionene, men noen av regionene har etter hvert begynt å få noen utfordringer.
Region OsAk og region BuskFold er to av regionene som har hatt store utfordringer med drift og aktivitet de siste årene. De to regionene har i mange år samarbeidet om en del aktiviteter, men har likevel formelt sett vært to adskilte regioner med hvert sitt styre. Det er imidlertid nå vedtatt på ekstraordinært årsmøte hos begge regionene at de skal slå seg sammen og bli til nye region Øst.

Region Øst vil bestå av fylkene Oslo, Akershus, Østfold, Vestfold og Buskerud. Dette vil bli NBfUs største region med i overkant av 150 medlemmer. Det er derfor håp om at den nye regionen vil kunne tilby et mangfoldig tilbud til alle sine medlemmer gjennom lokale og regionale treff, og aktiviteter rettet mot både ungdom og unge voksne.

Det eneste som nå gjenstår før den nye regionen er en realitet, er en opprettholdelse av vedtaket på årsmøtet til region BuskFold som vil skje på regionens ordinære årsmøte 10. til 12. februar.
Mange Extraprosjekter gir mye spennende aktivitet
Tekst: Bjørn Roger Johansen
I 2012 skal NBfU gjennomføre hele 3 prosjekter med støtte fra Extrastiftelsen. Dette er tre prosjekter med variert tema og som henvender seg til ulike deler av medlemsmassen.

Se på meg når jeg snakker til deg!
... er navnet på det første prosjektet. Dette prosjektet fokuserer på nonverbal kommunikasjon. Det skal avholdes et kurs i løpet av juni for NBfUs medlemmer der man kan få lære mer om hva nonverbal kommunikasjon er og hvor viktig det er. Temaer som vil bli tatt opp er blant annet kroppsspråk, øyekontakt, klær og sminke. I tillegg til kurset vil det komme et temanummer av Blindfo i løpet av høsten som vil handle om nonverbal kommunikasjon.

Synshemmede gjør ting andre tror de ikke kan!

... er navnet på årets andre prosjekt. I løpet av september skal det arrangeres et mestringskurs der deltakerne skal få prøve mange ulike former for ekstremsport. Dette blir en langhelg med masse action og spenning! Det skal også lages en video på dette arrangementet som skal bli brukt for å skape holdningsendringer i samfunnet og vise at synshemmede faktisk kan mye mer enn mange tror.

Sex- og samlivskurs

Sex- og samlivskurset skal avholdes i løpet av november på Hurdal Syn- og Mestringssenter. Temaer på kurset vil blant annet være å kjenne sin egen kropp, prevensjon, flørting og grensesetting. Vi har også som mål å lage et undervisningsopplegg tilpasset synshemmede rundt temaet sex og samliv.

Vi tror at 2012 vil bli et minst like aktivt NBfU-år for både tillitsvalgte og medlemmer som 2011. Invitasjoner til de ulike kursene vil komme i senere utgaver av Blindfo. Vi håper at flest mulig av dere vil delta på årets tilbud!
Jernbaneverket har overtatt assistansetjenesten

Tekst: Ida Martine Nilsen

Fra nyttår overtok Jernbaneverket ansvaret for kontakten med personer som har behov for assistanse knyttet til reiser med tog. Nå kan du ringe 477 70 098 eller gå inn på www.jernbaneverket.no/assistanse for å bestille assistansetjenester på Oslo S, Gardermoen, Bergen eller Trondheim S. For å sikre at du får assistanse må bestillingen gjøres minst 24 timer før reisen.
 Tidligere ble tjenesten utført av NSB og Flytoget. Målet med å overføre ansvaret for ordningen til Jernbaneverket er at den på sikt skal utvides og at assistansetilbudet skal gjøres bedre og mer tilgjengelig for de reisende. 
Bestilling via telefon
Det vil fortsatt være mulig å bestille assistanse via NSB og Flytoget. Disse vil så formidle bestilling videre til Jernbaneverket som i sin tur sender bekreftelse og informasjon videre til kunden. Jernbaneverkets kundesenter (477 70 098) kan kontaktes for bestilling av assistanse mellom 08.00 og 17.00 på hverdager, og mellom 09.00 og 15.00 i helger og på helligdager. 
Elektronisk bestilling
Jernbaneverket har også utviklet et elektronisk bestillingsskjema. Dette er tilgjengelig fra Jernbaneverkets, NSBs og Flytogets nettsider, i tillegg til lenker fra et antall andre nettsider, blant annet Blindeforbundet, Handikappforbundet. FFO og Deltasenteret. Bestillingsskjemaet er tilgjengelig for synshemmede. Det er også mulig å sende en e-post med bestilling til Jernbaneverket.
Bestillingsfrist

Det er satt en bestillingsfrist 24 timer før reise. Dette fordi Jernbaneverkets kundesenter skal rekke å formidle bestillingen også til stasjoner som ikke er bemannet, i tillegg til togselskapene. Det er ikke dermed sagt at man ikke får assistanse ved bestilling kortere enn 24 timer før, men kunden kan oppleve å få melding om at det ikke kan skaffes innenfor normal ventetid eller bli ventende på svar på stasjonen. 
Førerhunder SKAL ha adgang til matbutikker og serveringssteder
Tekst: Ida Martine Nilsen
Ny endring i næringsmiddelforskriften tydeliggjør at førerhunder skal ha adgang til matbutikker og serveringssteder.
Tidligere har mange førerhundbrukere opplevd å bli nektet adgang til matbutikker og serveringssteder. En slik praksis hindrer synshemmede i å leve aktive og selvstendige liv, da man ikke har mulighet til å ta med seg sitt viktigste hjelpemiddel overalt hvor man har behov for det. 
Interessepolitisk avdeling i Blindeforbundet har derfor jobbet hardt for å få til denne endringen i forskriften, og nå kan ikke virksomhetene lenger nekte førerhunder adgang uten å bryte loven. 
Nyttige telefontjenester – Medisintelefonen 
Tekst: Bjørn Roger Johansen
Etter å ha hentet medisiner på apoteket og kommer hjem for å ta dem i bruk, er det ofte problematisk å lese de små pakningsvedleggene med så altfor liten skrift. Men her kommer løsningen på problemet.

Ved å ringe 800 35 550 og oppgi varenummer, får du opplest pakningsvedlegget på varen. Dersom du ikke har varenummeret, kan du taste stjerne (*) for å få hjelp.

Tjenesten er utviklet for Felleskatalogen AS av VoiceASP og er den første tjenesten i verden i sitt slag. Medisintelefonen er gratis fra alle fasttelefoner. For mobiltelefoner gjelder egne takster.
Bli med på seminar om arbeid

Tekst: Hilde Tuhus Sørli
Norges Blindeforbund arrangerer et karriereverksted om arbeid på Hurdal Syn- og mestringssenter 1. til 4. mars 2012. Senteret ligger ca. 20 minutter unna Gardermoen, og det blir satt opp transport tur/retur Hurdal og Gardermoen/Oslo. 

Karriereverkstedet er ment å være en motivasjon og inspirasjon for deg som ønsker et yrkesaktivt liv. Det passer både for deg som ønsker ut i arbeid, og for deg som trenger innspill for å beholde jobben du har i dag. Du vil få tips og råd om skriving av jobbsøknad og CV. I tillegg vil det bli snakket om hvordan en jobbannonse kan tolkes og hvordan gjennomføre et godt jobbintervju. 

Norges Blindeforbunds mentorer, som består av synshemmede som i dag er yrkesaktive, gjennomfører veiledning og erfaringsutveksling i forhold til ulike problemstillinger knyttet til arbeid. Fokuset er at du skal finne en strategi for å nå målet ditt.

Karriereverkstedet er gratis, både for deg og en eventuell ledsager.

For at din påmelding skal være gyldig trenger vi en oversikt over utdanning og arbeidspraksis. Dette danner grunnlaget for blant annet gruppesammensetting.

Påmeldingsfrist : 10.februar!

Spørsmål kan rettes til:

Gry Berg, tlf: 23 21 50 86, e-post: gry.berg@blindeforbundet.no 
Hilde Tuhus Sørli, tlf: 23 21 50 88, e-post: hilde.tuhus.sorli@blindeforbundet.no 

Besøk Oslo Funkispark
Tekst: Anne Julie Bolstad
Oslo Fukispark åpner 23. januar 2012! Hver mandag kl 16 til 20 i hele vinter vil det være mulig å leie utstyr og få instruksjon helt gratis.

Funkisparken ligger ved Tryvann i Oslo og har langrennsløyper med dypere skispor, samt spesiallagde kuler og rails i bakken. Alt lagt til rette for at mennesker med ulike typer funksjonshemninger skal kunne få gode opplevelser på ski. 

Hver mandag mellom klokken 16 og 20 tilbys mennesker med funksjonshemninger gratis skiinstruksjon. Deltagerne kan låne sit-ski, piggekjelker, snowboard, kommunikasjonsutstyr for blinde og svaksynte og annet utstyr gratis. Det er ikke nødvendig med påmelding i forkant. 

Møt opp til spennende og lærerike mandagsettermiddager i Funkisparken! 

Aktiv vinter 
Tekst: Anne Julie Bolstad
Velkommen til Aktiv vinter på Hurdalsenteret 22. til 26. februar 2012! Er du nybegynner? eller øvet? – i èn eller flere av aktivitetene. Er du glad i snø og vinter? Er du over 13 år og ikke trenger hjelp utover vanlig ledsaging/en arm. Ja – da garanterer vi at dette er noe for deg! Nytt av året er mulighet til å lære seg snowboard! 

Aktivitetene vil være alt fra alpin, snowboard, langrenn, skiskyting (lydgeværer), snø/skilek, aking, skismørekurs,- og haugevis av godt sosialt samvær. I år har BUA for første gang et samarbeid med snowboardforbundet der de stiller med flinke instruktører. 

Vi ønsker at alle skal få prøve seg både i langrennsløypene og i alpinbakken, så ta med utstyr til begge deler hvis dere har (vi har noe utstyr til utlån). BUA har alt som behøves av utstyr til aking. Egenandelen er kr 1500, og dette dekker reise, opphold, heiskort, samt ledsagere/instruktører.

Påmelding til BUA, enten på epost; bua@blindeforbundet.no, eller på telefon 23 21 50 00.
Ridderrennet 2012

Tekst: Elisabeth Kollerød
Ridderrennet arrangeres for 49. gang i uken 18. til 25. mars 2012. Er du 15 år eller eldre kan du være med. Link til nettpåmelding og invitasjon ligger på hjemmesiden vår; www.ridderrennet.no. 

Påmeldingsfrist er 31. januar!

Dersom du er nyskadd, eller mellom 15- og 19 år, kan du søke om å være med i vår nyskadde – eller ungdomsgruppe. Påmelding for dette gjør du og via våre hjemmesider.

Kommer du med i en av disse to gruppene får du dekket reise tur/retur Beitostølen, samt opphold under Ridderuka.

Dersom du lurer på noe, ta kontakt med meg på tlf: 22 76 72 60.
Søk utdannings- og opplæringslegatet
Legatets formål er å yte økonomisk støtte til blinde og svaksynte i forbindelse med utdanning, opplæring og rehabilitering. Støtte til musikkinstrument og musikkundervisning kan gis. 
Legatet omfatter også mer kortvarige opplærings- og utviklingstiltak, og både enkeltpersoner og grupper kan søke. Det kan i utgangspunktet ytes støtte til alt som ikke dekkes av det offentlige. Formålet er ikke begrenset til spesielle aldersgrupper, og det gjelder således støtte til både barn, ungdom og voksne.

NB: Det vil kreves dokumentasjon med kvittering for bruk av midler.

Søknadsfrist:  10. FEBRUAR 2012.   

Begrunnet søknad for begge legatene sendes til Norges Blindeforbunds

Rehabiliteringsavdeling i søkers distrikt i henholdsvis Oslo, Bergen, Trondheim eller Evenes. Kopi av ligningsattest vedlegges, samt kontonr. i bank for evt. overføring av støtte.

For evt. spørsmål, ta kontakt med rehabiliteringskoordinatoren ved ditt regionskontor:

•
Østlandet: tlf. 23 21 50 00

•
Vestlandet: tlf. 55 33 69 47

•
Midt-Norge: tlf. 73 80 01 50

•
Nord-Norge: tlf. 76 98 48 31
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