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Kolofon:

Ansvarlig redaktør: Ida Martine Nilsen 

Postadresse: Norges Blindeforbunds Ungdom, p.b. 5900 Majorstua, 0308 Oslo

Besøksadresse: Sporveisgata 10, 0354 Oslo

Tlf.: 23 21 50 57 

E-post: kontoret@nbfu.no 

Internett: www.nbfu.no 

Lederen har ordet: Bli sint, si fra!
Stadig opplever jeg holdninger og praksiser i alle deler av samfunnet som både diskriminerer og utestenger funksjonshemmede. Som oftest blir jeg oppgitt, men av og til blir jeg både fortvila, skremt og forbanna. Utspillet i Dagens Næringsliv 17. august satt i sving hele følelsesrepertoaret som kom til uttrykk gjennom følgende statusoppdatering på Facebook: «Blir forbanna over utspillet i dagens annenleder i DN! "«Bare en håndfull rullestolbrukere bor i Studentsamskipnadens dyre rullestoltilpassede leiligheter. Det må da lønne seg å ansette et par bærere til hver av dem?" Dette er IKKE "røff humor" som sjefsredaktør Amund Djuve vil ha det til! Dette er, ref Likestillings- og diskrimineringsombud Sunniva Ørstavik, ren og skjær sjikane. For the record: Universell utforming handler IKKE bare om plass til rullestol. Det handler om å gjøre alle deler av samfunnet, også studentboliger, bedre og mer praktisk for ALLE, både mennesker med ulike funksjonshemninger (ikke bare rullestolbrukere) og befolkningen for øvrig!»
DN hadde i flere dager fokusert på studentboliger og stilt spørsmål ved hvorvidt kravet til universell utforming påvirker byggingen av nye. Sunniva Ørstavik hadde følgende reaksjon på utspillet: - DN hadde aldri skrevet lignende om andre grupper. Dette er sjikane, ikke humor, og det gjør meg forbanna. Ørstavik ønsker at Barne-, likestillings- og inkluderingsministeren skal kommer på banen og forteller hva regjeringens satsning på et universelt utformet samfunn innen 2025 betyr i praksis, og at det vil følge penger med den. - Det handler om hva slags samfunn vi ønsker oss, sier Ørstavik.
Vi mener at funksjonshemmede skal ha samme rett til aktive og selvstendige liv som befolkningen for øvrig. Dette innebærer like muligheter til utdanning, arbeid, familieliv og en aktiv fritid. Universell utforming og tilgjengeliggjøring av bygg, uteområder, transporttjenester, IKT-systemer, varer og tjenester er en nødvendig forutsetning for at alle skal ha disse mulighetene. For å oppnå dette må samfunnet holdninger til funksjonshemmede endres, og kunnskap om våre muligheter og rettigheter må spres. Dette er vår viktigste jobb. Ikke bare som organisasjon som jobber opp mot politikere og det offentlige. Hver og en av oss har mulighet til å påvirke dem vi omgås, på skolen, jobben og privat, venner, familie, bekjente, og saksbehandleren på NAV som lurer på om «det ikke er best å gi deg uføretrygd». Utspillet i Dagens Næringsliv viser at vi har en lang vei å gå mot likestilling og inkludering. Men med kunnskap og bevissthet rundt egne muligheter og behov, en god dose viljestyrke og pågangsmot ispedd konstruktivt temperament kommer vi langt. 
Tør å stå opp, bli sint, si fra!
Ida Martine Nilsen, Leder Norges Blindeforbunds Ungdom

Velkommen til kurs i sex og samliv!

Vi ønsker nye og gamle deltagere velkommen til NBfU-årets høydepunkt, nemlig det tradisjonelle høstkurset! Kurset går av stabelen på Hurdalsenteret fredag 16. – søndag 18. november, og årets tema er seksualitet og samliv. 

Mange har ønsket seg et kurs med dette temaet, og i år har vi vært så heldige å få støtte fra ExtraStiftelsen til å gjennomføre et slikt kurs. Noen av temaene vi vil ta for oss er flørting/forhold, grensesetting, prevensjon, graviditet, kjønnssykdommer, anatomi, abort og hvor du kan stille spørsmål og få hjelp. Vi legger opp til plenumsforedrag og undervisning i mindre grupper. Det blir også mulighet for en-til-en-samtaler for de som ønsker dette. Vårt mål er at alle skal ha utbytte av kurset, uavhengig av alder, kunnskap og erfaring. 

Egenandel for kurset er 500 kroner. Dette dekker reise, kost og losji. For deg som har med egen ledsager betales det samme egenandel .

Vi har med oss fellesledsagere hele helga, men dersom du har behov for ledsaging utover en arm å holde i MÅ du ha med deg egen ledsager. Dersom du har med egen ledsager betaler denne samme egenandel som deg.

Arrangementet er alkoholfritt!

Påmeldingsfrist: 1.oktober!

Påmelding til NBfU-kontoret på e-post: kontoret@nbfu.no eller på telefon: 23 21 50 57.

Ved påmelding må vi vite følgende:

- Navn

- E-post og telefonnummer

- Hvor du reiser til og fra

- Om du har med førerhund og/eller ledsager

- Allergier eller annet vi bør ta hensyn til 

Vi setter opp fellestransport fra Oslo S og Gardermoen, og det er derfor veldig viktig at du gir beskjed om hvor du møter opp.

Vi gleder oss til å se dere i november!


Bilde: businessmann med skjorte og slips skriver på en laptop.

Karriereverksted for unge

Norges Blindeforbund arrangerer i samarbeid med NBFU karriereverksted om utdanning og arbeid. Dette verkstedet er for personer fra 16 år og oppover. 

Karriereverkstedet foregår på Hurdal Syn- og mestringssenter 18. - 21. oktober. Senteret ligger ca. 30 minutter unna Gardermoen, og det blir satt opp transport tur/retur Hurdal og Gardermoen/Oslo. 

Dette karriereverkstedet er for deg som står overfor utdanningsvalg og karrierevalg.  Her kan du bli bedre kjent med dine ressurser og få motivasjon og inspirasjon på veien videre. Du vil også få informasjon fra NAV. 

Norges Blindeforbunds mentorer, som består av synshemmede som er i arbeid gir deg veiledning. Fokuset er at du skal finne en strategi for å nå målet ditt. Du kan også få hjelp til å sette deg mål. 

Karriereverkstedet er gratis, både for deg og en eventuell ledsager. Du får refundert eventuelle reiseutgifter. 

For at din påmelding skal være gyldig trenger vi en oversikt over skolegang. Dette danner grunnlaget for blant annet gruppesammensetting.

Påmeldingsfrist: 18. september. Spørsmål kan rettes til:

Gry Berg, tlf 23 21 50 86, e-post: gry.berg@blindeforbundet.no
Hilde Tuhus Sørli, tlf. 23 21 50 88, e-post: hilde.tuhus.sorli@blindeforbundet.no
Ny nettportal for synshemmede
Tekst: Ida Martine Nilsen

www.synstap.no er opprettet for å skape en møteplass for å utveksle informasjon, erfaringer og opplevelser knyttet til synstap. Med synstap menes at synet er så redusert at du opplever at det kan skape praktiske utfordringer i hverdagen.

Nettstedet er opprettet av Thomas Rannstad Haugen. Haugen er selv synshemmet, jobber i Helsedirektoratet og har tidligere jobbet i Norges Blindeforbund i ti år. - Det kan være verdifullt og nyttig å komme i kontakt med andre når man selv er synshemmet, er familiemedlem eller venn med noen som ser dårlig, eller dersom man av andre grunner har interesse av dette temaet, sier Haugen. - Synstap.no ment for alle dere.

Nettstedets inneholder et forum og artikler og tekster om ulike forhold forbundet med det å leve med redusert syn. Du finner også en oversikt over andre nettsider som kan være nyttige for deg selv eller noe du kjenner. 

Haugens erfaring fra en gruppe han opprettet på Facebook er at det er behov for å diskutere både emosjonelle og praktiske sider ved det å leve med et synstap. 

Dersom du har bidrag du ønsker å publisere eller andre tilbakemeldinger og tips kan disse sendes til post@synstap.no 

- Med velvilje og aktivitet fra alle hold tror jeg www.synstap.no kan bli et flott sted å møtes for å dele erfaringer, opplevelser og informasjon om det å leve med et synstap, avslutter Haugen.

Team RP skrev historie – Denne gangen på sykkelsetet!

Tekst: Håkon Gisholt og Bjørn Roger Johansen

Team RP er en gruppe mennesker med øyelidelsen Retinitis Pigmentosa (RP) som liker å drive med fysisk aktivitet. Med organisering gjennom RP-foreningen i Norge har Team RP vokst seg stor og deltar nå pa mange ulike idrettsarrangementer.

Lørdag 23. juni skrev Team RP historie. Da syklet 10 tandemsykler fra Team RP det 190 km lange rittet Lillehammer - Oslo i samlet tropp - en fantastisk prestasjon!

Det å sykle så mange tandemsykler samlet byr på en rekke utfordringer. Syklene utsettes for større belastning enn vanlige sykler, og i tillegg er det dobbelt sett med mennesker som skal ha dagsformen inne.

Deltagerne hadde på forhånd enstemmig ønsket å sykle til inntekt for Aktiv mot kreft, En innsamllingsaksjon på nett ble opprettet, og for deltagerne var det en ekstra inspirasjon å kunne sykle for et slikt godt formål.

Heldigvis hadde vi følgebiler med oss på turen, og de kom spesielt godt til sin rett da uhellene inntraff. Et hjul ble ødelagt på en sykkel og et kjede gikk i stykker på en annen. Da var reservehjul og hjelpemannskaper gode å ha. I tillegg godt å ha en transportabel garderobe å ty til da himmelen valgte å åpne kranene for fullt da vi nærmet oss Eidsvoll.

Selv om dette var en utrolig laginnsats der alle hjalp til for at alle samlet sett skulle klare målet, er det et navn vi ikke kommer utenom. Therese Castberg viste oss alle en innsatsvilje og evne til å gå "i kjelleren" som vi sjelden har sett maken til. Med store smerter i kroppen fra allerede etter et par mil trodde de fleste at løpet var kjørt for hennes del. Men Therese gjorde all tvil til skamme, og kjempet seg gjennom de resterende neste 170 kilometerne på en så beundringsverdig måte at alle de andre 19 deltagerne var mektig imponert over det hun klarte å få til. En stolthetsfølelse som spredte seg i hele laget!

Team RP takker alle som stilte opp både som piloter og som følgebilmannskap. Vi er samtidig stolte over å kunne fortelle at via innsamlingsaksjonen fikk inn nærmere 40.000 kroner til Aktiv mot kreft.

Totalt sett en opplevelse og en prestasjon vi vil leve lenge på, og et flott bidrag til å styrke det allerede fine samholdet i Team RP.
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Bilde: Tweet, Tweet… Bilde av Twitter-fugl.

«Kvitring» og «liking» gjør hverdagen enklere for synshemmede

Tekst: Ida Martine Nilsen

Sosiale medier som Facebook og Twitter har blitt en viktig del av manges hverdag. En fersk undersøkelse viser at disse mediene er særlig viktige for personer med ulike funksjonshemninger. 

Både barn og voksne med ulike funksjonshemninger som deltok i undersøkelsen hevder at sosiale medier som Facebook, Twitter og Skype har revolusjonert hverdagen deres. Sosiale medier har gjort det svært enkelt å komme i kontakt med personer i samme situasjon som en selv. Mange Syns- og hørselshemmede bruker også sosiale medier til å forstå sammenhenger i samtaler og ting som skjer i hverdagen. En av deltagerne i undersøkelsen eksemplifiserte det på denne måten:

-Jeg bruker det jeg finner på Facebook når jeg møter folk. Andre ser for eksempel at noen er gravide og spør hvordan det går. Jeg ser det jo ikke, men ofte har jeg fått med meg slike ting på Facebook. Da kan jeg også spørre!

Nyttig mobilversjon 

Dessverre fungerer ikke alle sosiale medier like godt sammen med syntetisk tale og leselist. Mange trekker frem Facebooks nye «tidslinje» som et eksempel på hvor håpløst det kan være når teknologien ikke utvikles raskt nok: – Siden skjermleserne ikke er så glade i bilder, får du på tidslinjen rett og slett ikke opp noe med leselist, sier Grete Haldorsen som selv er Blind og storforbruker av sosiale medier. - Talesyntese fungerer litt, men det er ikke mye å rope hurra for. Oftest går jeg derfor inn fra mobilsiden eller via apper for Apple og Android. Problemet er at skjermlesere oppdateres alt for sakte i forhold til de sosiale mediene. Vi som er blinde vil derfor alltid henge igjen med masse ting som ikke Jaws eller andre skjermlesere takler. Derfor er jeg veldig glad i Apples VoiceOver, som jeg mener har kommet lengre enn alle skjermlesere til sammen. 
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Bilde: Student som leser.

Få studielitteraturen på lyd

Som synshemmet student kan du låne tilrettelagt studielitteratur gratis fra Norsk lyd- og blindeskriftbibliotek (NLB).

For hvem?

Synshemmede studenter og andre studenter med lesevansker ved universiteter, høgskoler og fagskoler.

Hva kan du låne?

NLBs studielitteratursamling inneholder består av et bredt utvalg studielitteratur innenfor en rekke fagområder, for eksempel psykologi, økonomi, statsvitenskap, sosionom, vernepleier, og pedagogikk. Som synshemmet har du også rett til å få studielitteratur produsert dersom biblioteket ikke har den fra før. NLB produserer både innleste lydbøker og lydbøker med talesyntese.

Hvordan låne?

For å kunne låne tilrettelagt studielitteratur trenger NLB en bekreftelse fra fagperson på at du har behov for lydbøker, en bekreftelse fra studiestedet på at har studieplass, og en pensumliste over hvilken litteratur du trenger.
For mer informasjon om NLBs tilbud til studenter besøk www.nlb.no, ring 22 06 88 10, eller send en e-post til: studenttjenesten@nlb.no.  
Norwegian tilrettelegger internettbestilling for synshemmede
Tekst: Ida Martine Nilsen

Glem eviglange telefonkøer og kundekonsulenter som ikke aner hva en førerhund er. Fra 1. juli i år har førerhundbrukere og andre med spesielle behov kunnet registrere dette på Norwegians nettbestillingssider.

I 2011 kritiserte Likestillings- og diskrimineringsombudet Norwegians fordi det ikke var mulig å registrere førerhund, assistanse eller andre spesielle behov via deres nettbestillingssystem. 

Synshemmede med førerhund eller behov for assistanse måtte enten bestille billett via telefon og registrere førerhunden eller bestille billetten på nettet for så å ringe Norwegians kundesenter og registrere førerhund/assistanse etterpå. Telefonkøene var lange, og mange opplevde kundekonsulenter som ikke visste hva en førerhund var. Deretter måtte man vente lenge, av og til vente så mye som flere dager, før man fikk bekreftelse på plass til førerhunden.

Hvordan bestille reise med førerhund/assistanse?

På Norwegians forside på www.norwegian.no velger du destinasjon, dato og antall reisende. Trykk «Søk og bestill» og du vil få opp en tabell med flytider for ønsket reise. Under denne tabellen finnes en avkrysningsboks med valget «Jeg har spesielle behov for min flyvning. Vis tilgjengelighet». Du vil da få opp noen forhåndsdefinerte valg på hver av flyvningene. Dersom du skal reise med førerhund registrerer du «tjenestehund i kabin» og «synshemmet». Dersom du ikke har førerhund kan du registrere assistanse på reisen ved kun å velge «synshemmet».
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Bilde: Tatt nedenfra av et fly i luften.
Tema - Nonverbal kommunikasjon

Gikk du glipp av kurset i nonverbal kommunikasjon som ble avholdt i juni i år? Fortvil ikke! 
Novemberutgaven av Blindfo blir i år som i fjor et temanummer, og denne gangen er det nonverbal kommunikasjon som er temaet. Hele bladet vil kun inneholde stoff som omhandler nonverbal kommunikasjon. Du vil da kunne lese om kroppsspråk, klær og stil, dufter og parfyme og mye mer.

Temanummeret skal utgis i alle format (stor-skrift, punktskrift, elektronisk og på lyd).

Har du innspill til årets temanummer, ta gjerne kontakt med redaktør Ida Martine Nilsen ved å sende en e-post til ida.martine.nilsen@nbfu.no før 1. november.

Invitasjon til Aktiv Høst

Velkommen til høstens vakreste eventyr! 6. - 10. oktober inviterer Blindeforbundets barne- og ungdomsavdeling nok en gang til aktive og spennende dager på Solvik, utenfor Bergen. Påmeldingsfristen er 1. september, og det er fremdeles noen plasser igjen.

Aktiv høst er høydepunktet for blinde og svaksynte som ønsker å ha en kul ferie ved sjøen i Vest. Solvik er stedet med mange muligheter både til vanns og til lands. Hør bare; forskjellige typer vannsport, seiling, fisking, bading i sjø og basseng, lydskyting, trampoline, mc-kjøring, goalball, showdown, leker og spill, musikk, multimedia, bytur og enda mer.

For hvem: Deg som er over 13 år og synshemmet

Tidspunkt: 6. - 10. oktober 2012

Sted: Solvik syn- og mestringssenter på Askøy utenfor Bergen

Søknadsfrist: 1.september 2012

Egenandel: kr 1500,-

Påmelding på e-post til: bua@blindeforbundet.no eller telefon: 23 21 50 55/56.
Familiesamling og foreldrekurs på Hurdal
Foreldreutvalget i Norges Blindeforbund arrangerer i høst to samlinger rettet mot familier hvor et eller flere av familiemedlemmene er synshemmet. 

Familiesamling

Familiesamlingen er et tilbud til synshemmede foreldre med seende og/eller synshemmede barn og seende foreldre med synshemmede barn. Her blir det mange aktiviteter med fart og moro for små og store, blant annet klatring ute og inne, hinderbane i trærne, bading innendørs (eller i Hurdalsjøen for de aller tøffeste) og vannaktiviteter. 

Når: 28. til 30. september

Hvor: Hurdal syn- og mestringssenter i Akershus

Påmeldingsfrist: 10. september! 

Foreldrekurs

Dette kurset er for synshemmede foreldre til seende og/eller synshemmede barn og seende foreldre til synshemmede barn. Kurset er ment å gi insprasjon og faglig påfyll i hverdagen, og det kommer spennende og kjente forelesere.

Når: 2. til 4. november

Hvor: Hurdal syn- og mestringssenter i Akershus

Påmeldingsfrist: 10. oktober!

For påmelding og mer informasjon om begge samlingene, kontakt Sissel Sørensen Bye på telefon: 992 67 571 eller e-post: sissbye@online.no. 
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Bilde: Skilt med skriften «Hurdal syn- og mestringssenter» og Norges Blindeforbunds logo.

Sverre Fredriksen og hustru Aasta Falkberget Fredriksens legat
 

Legatets formål er gjennom avkastningen av Stiftelsens grunnkapital å yte økonomisk støtte til personlig hjelp for særlig økonomisk og på en annen måte hardt rammede blinde og synshemmede i Norge. Særlig hardt rammede tolkes slik at det må foreligge usedvanlige problemer både helsemessig og økonomisk. Det gis ikke støtte til formål som er det offentliges ansvar med mindre det kan forevises avslag.

Legatstyret har utdelingsmøte 1 gang i året og søknadsfristen er 15. september hvert år.

NB: Det vil kreves dokumentasjon med kvittering for bruk av tildelte midler.

Søknadsskjema og svar på spørsmål fås ved henvendelse til Marit Øverby i Norges Blindeforbunds Rehabiliteringsavdeling i Oslo, tlf.: 23 21 50 00.
Følgende opplysninger som må være med:
- Beskrive kort om livssituasjonen
- Siste ligningsattest for deg og evt. din ektefelle må vedlegges

- Kontonummer
- Fødselsnummer

- Bekreftelse på synshemningen dersom du ikke er registrert hos oss

Søknaden sendes til:
Styret for Fredriksens legat
v / styreformann advokat Annette Janicke Musæus
Advokatfirmaet Hjort DA
Postboks 471 Sentrum, 0105 Oslo

Tips oss! 

Savner du noe i bladet eller har du tips til noe som kan være interessant for andre synshemmede? Vi i Blindforedaksjonen vil gjerne høre fra deg. 

Blindfo har etter hvert vokst til å bli et innholdsrikt medlemsblad og vi har et ønske om at det skal være variert og at alle skal finne noe av interesse i bladet. Men for at vi skal få til dette er vi avhengige av at leserne kommer med tilbakemeldinger og gjør medlemsbladet vårt til et mest mulig levende og aktuelt blad. Ta kontakt med redaktør Ida Martine Nilsen ved å sende en e-post til ida.martine.nilsen@nbfu.no og gi oss dine tips.

Blindfo nr: 6/12. 26. august 2012 
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