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Kolofon:

Ansvarlig redaktør: Ida Martine Nilsen 

Postadresse: Norges Blindeforbunds Ungdom, p.b. 5900 Majorstua, 0308 Oslo

Besøksadresse: Sporveisgata 10, 0354 Oslo

Tlf.: 23 21 50 57 

E-post: kontoret@nbfu.no 

Internett: www.nbfu.no
Facebook: www.facebook.com/NorgesBlindeforbundsUngdom
Twitter: @NBfU

Lederen har ordet: Sammen er vi sterkere
NBfU har som overordnet mål å jobbe for full samfunnsmessig likestilling og sosial inkludering av unge synshemmede. For å oppnå dette målet er det viktig å jobbe aktivt for at synshemmede kan delta i kultur, idrett og fritidsaktiviteter på lik linje med befolkningen forøvrig. Dette burde vært en selvfølge i 2012, men veien er nok fortsatt lang mot dette målet. Derfor vedtok NBfUs landsmøte i år at synstolking av film skal være et av våre hovedsatsningsområder i denne landsmøteperioden.

NBfU skal jobbe aktivt for at flere norske filmer produseres med synstolking, samt at synstolkingssporet skal beholdes på utenlandske filmer som importeres og selges i Norge. For å oppnå dette er det mange tiltak som skal gjennomføres, og det er viktig at flest mulig kan bidra og dra i samme retning.

Hørselshemmede har fått gjennomslag for viktige saker som teksting på kino og TV, men heller ikke her er alt perfekt enda. Torsdag 20. september gjennomførte derfor Pensjonistforbundet, Hørselshemmedes Landsforbund og Døveforbundet en demonstrasjon utenfor TV2s lokaler i Oslo og Bergen for å få teksting av direktesendinger som nyheter og lignende. I den forbindelse er det satt i gang en underskriftskampanje for å få et møte med kulturdepartementet og TV2. De trenger imidlertid 5000 underskrifter for å kunne kreve dette og bli tatt på alvor. I den forbindelse oppfordrer jeg alle til å være solidariske i deres krav om teksting av film og TV. 
På http://www.underskrift.no/vis.asp?kampanje=4206 finner du underskriftskampanjen og kan selv være med å skrive under på dette kravet. Hvis synshemmede kan være med å bidra til at andre grupper i samfunnet får gjennomslag for sine legetime krav, vil vi lettere kunne få gjennomslag for våre saker. Neste gang det skal gjennomføres en aksjon kan det være vi som trenger støtte fra andre for å få gjennomslag for synstolking eller andre viktige saker.
Ida Martine Nilsen

Leder

Norges Blindeforbunds Ungdom
Staten må ta ansvar for hjelpemidler i skolen

Tekst: May Britt Haug

Barneombud Anne Lindboe er klar i sin sak: - Synshemmede skolebarn har krav på et likeverdig opplæringstilbud. Staten har bestemt dette, og derfor må de ta ansvar, ikke overlate dette til tilfeldig kommuneøkonomi.

Barneombudet skal være barnas stemme overfor myndigheter og politikere. Derfor var det naturlig at Norges Blinde spurte Anne Lindboe, det rykende ferske barneombudet, om utfordringene ved at barn og unge blir forskjellsbehandlet i skolen.

Barneombudet ser med bekymring på at kommunen skal ta over noe av ansvaret for hjelpemidler og stønader, samt at spisskompetansen reduseres.

- Vi er redde for forskjellsbehandling i skolen. Det avhenger av hvilken kommune en bor i. Alle barn skal ha de samme rettighetene i Norge, sier Lindboe.

Ombudet mener en av hennes viktigste oppgaver blir å sørge for at det må kreves riktig opplæring, settes av resurser og føres kontroll i kommunene, slik at det ikke bare er å bryte regelverket.

Skolebarn må få PC som hjelpemiddel

Regelverket strammes inn kontinuerlig fra Stortingets side om hva som defineres som et hjelpemiddel. Synshemmede barn og unge i grunnskolen får derfor ikke lenger PC som hjelpemiddel, bare spesialprogramvaren som hører til. Det er skolen, og dermed kommunen, som skal gi elven PC, men flere opplever at de ikke får dette fordi medelever ikke kan bruke samme maskin. Det er upraktisk, og kanskje umulig, å dele en maskin med medelevene. Dermed faller skolebarn mellom to stoler. I tillegg til disse utfordringene står samhandlingsreformen for dør, som vil skape enda flere utfordringer.

Lindboe har en oppfordring til arbeidsminister Hanne Bjurstrøm:

- Vær varsom med å legge for mye ansvar til kommunen. La staten beholde ansvaret for hjelpemidler i skolen. Ved å frata Nav ansvaret, og flytte det ut i kommunene, så er det en stor sjanse for at de svekker barns rettigheter, og at de blir ofre for tilfeldig kommunepolitikk, sånn kan vi ikke ha det, sier Lindboe.
Å være en feil

Tekst: Sunniva Ørstavik, hentet fra www.ldo.no. 
Noe av det vanskeligste å få til i den norske likestillingsdebatten er å anerkjenne diskriminerings- og likestillingsutfordringene for mennesker med nedsatt funksjonsevne. 

Politikerne våre er til liten hjelp. De gir likestillingspriser ene og alene til kvinneprosjekter, og de setter likhetstegn mellom mangfold og etnisitet. Diskrimineringen personer med nedsatt funksjonsevne møter i arbeidslivet, løses av arbeidsministeren og i IA-avtalen.

Hvorfor er det slik? Hvorfor snakker vi ikke også med den største selvfølgelighet om personer med nedsatt funksjonsevne når vi snakker om likestilling?

Både fagfolk, politikere og andre jeg snakker med bruker ofte en omsorgs- og synes synd på-retorikk. Men bak denne retorikken skimter jeg noe mer – og noe farligere – enn den klamme omsorgen: ideen om at du er feil. De fleste av oss tenker og bygger vår tilnærming til folk med nedsatt funksjonsevne på at de egentlig vil være som oss – være som meg. Dermed står jeg litt over deg, med noe du vil ha. Og hvordan kan likeverd og gjensidighet bygges i det møtet?

«Synd, du som kunne vært så søt», fikk en kvinne i rullestol høre. Hvis hun ikke hadde vært feil, med andre ord.

Snakker du med funksjonshemmede selv, er ikke nødvendigvis det å høre den hørselshemmedes største ønske. Kanskje drømmer kvinnen i rullestol ikke om å kunne gå igjen, men om et samfunn som er tilrettelagt for alle.

På samme måte kan vi ikke tenke at den homofile mannen egentlig drømmer om å forelske seg i kvinner. Eller at den pakistanske jenta egentlig vil være hvit og uten sine røtter, og at Ahmed egentlig vil endre navnet sitt for å bli respektert og anerkjent for sin kompetanse.

Alle ønsker vi – og kan kreve – å bli respektert, verdsatt og anerkjent for den vi er. Ikke som en feil.

Når vi sier nedsatt funksjonsevne, sier vi at den er nedsatt i forhold til en normal – en norm satt av majoriteten. Kanskje trenger vi et nytt begrep? Så lenge vi definerer noen som feil, nedsatt og stakkarslig, vil vi ty til feil medisin mot diskriminering.
Sansetap.no – alt på ett sted
Tekst: Nina Sellæg
Sansetap.no ble lansert i september 2012. Dette er en nettportal om syn, hørsel og kombinerte sansetap for mennesker i alle aldre. Her finner du mye informasjon som kan være nyttig både for fagfolk, personer som selv har sansetap, deres familier, sosiale nettverk og andre interesserte. Det er lagt vekt på mestring og muligheter.

Innholdet spenner vidt. Her finner du mange bilder og nærmere hundre små videosekvenser av barn, unge og voksne med sansetap som deltar i aktivitet og hverdagsliv og deler sine erfaringer. Her er helserelatert informasjon med diagnoser og faktaopplysninger om syns- og hørselsfunksjon. Noe av denne informasjonen er av visuell karakter i form av animasjon og simulator, med lenker til samme innhold på tekstsider. Hvor du kan søke råd og veiledning, og informasjon om rettigheter og tilbud finner du under menyen «støtte og hjelp». Her er det også oversikt over interesse- og brukerorganisasjoner. Du kan også lese om hvordan tilrettelegging kan hjelpe for å kompensere for nedsatt syn og hørsel, slik at det er enklere å være aktiv og deltakende i samfunnet. Dette kan for eksempel være fysisk tilrettelegging av miljøet eller bruk av hjelpemidler. 

Det er lagt vekt på universell utforming. Det skal være lett å navigere med skjermleser, og det rike billedmaterialet har beskrivelser. Alle videosekvensene finnes i fem versjoner: vanlig video, synstolket versjon, synstolket tekstversjon, tegnspråktolket og tekstet for hørselshemmede. 

Det er Helsedirektoratet som har finansiert utviklingen av det tidligere nettstedet: «Syn og hørsel hos eldre», og Skådalen kompetansesenter som har ledet arbeidet. Samarbeidspartnere er Huseby og Nedre Gausen kompetansesentre, alle tre en del av Statped. InterMedia ved Universitetet i Oslo har gjort et stort arbeid når det gjelder å produsere nettportalen.   

Så nå er det bare å klikke seg inn på Sansetap.no og gjøre seg kjent. Vi ønsker at dere som skal bruke portalen er fornøyd med innholdet, og inviterer dere til å sende tilbakemeldinger og innspill til følgende e-post adresse: post@sansetap.no.
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Bilde: Barn og voksne morer seg med en fargerik fallskjerm i en gymsal.
Ekstreme dager

Tekst: Anne Julie Bolstad

Å få prøve både parasailing, seilfly, klatring og RIB- kjøring må være en drøm for mange. 17 unge synshemmede fikk i løpet av noen få septemberdager prøve seg på alt dette og mer til!

Norges Blindeforbunds Ungdom fikk i år tildelt midler fra Extrastiftelsen Helse- og Rehabilitering til prosjektet «Synshemmede gjør ting andre tror de ikke kan». Her var målet at unge synshemmede skulle få testet egne grenser, og samtidig vise omverdenen at de kan få til det aller meste!

En gjeng engasjerte og forventningsfulle deltakere troppet opp på hytta Hallvardbo onsdag 5. september. Hallvardbo er en enkelt utstyrt hytte i Oslomarka, og deltakerne måtte klare seg uten dusj og varmtvann, og som seg hør og bør på et ekstremsportkurs var det både utedo og felles tannpuss på tunet utenfor hytta om kvelden. Alle, både deltakere og ledsagere, var inndelt i matlag, og hadde dermed ansvar for matlaging hver sin dag. Hyttelivet skapte en intim og koselig ramme rundt kurset. 

Redningsselskapet og militærleir

- Høye kneløft, kom igjen. Dere klarer en armheving til. Ned på magen nå! Deltakere og ledsagere løper rundt i en gymsal og kommanderes på ordentlig militærvis. Første dag startet i forsvarets leir på Huseby i Oslo. Gruppen ble tatt i mot av en godt forberedt velferdsoffiser Eldar Frøland, som sammen med kolleger hadde laget et fartsfylt opplegg. Det var oppvarming utendørs, hinderløype inne, og våpenhåndtering. Og det var en sliten gjeng som ankom Redningsselskapets skøyter litt etterpå. 

Redningsselskapet hadde sagt seg villig til å lage en ettermiddag med aktiviteter, inkludert en redningsøvelse, for deltakerne. De stilte mannsterke opp med både ansatte og frivillige, og hadde laget et flott opplegg for gruppen. Ikledd overlevelsesdrakter skulle deltakerne kjøres ut i to redningsskøyter for deretter å hoppe i vannet. Der skulle de ligge i kjede og vente på å bli plukket opp i et nett. Spennende og nytt for alle! Alle som ville fikk også prøve både brannslukking med vannslange, og en adrenalinfylt tur på rescuerunner. 

Høyt opp i luften

Fredagen og lørdagen skulle deltakerne opp i høyden. Først var det klatring i Hvalsberget klatrefelt i Sørum. Klatreforbundet stilte med instruktører, og så å si hele gruppen prøvde seg på de ulike rutene i den tilnærmet loddrette fjellveggen. Mange kom til topps også. På ettermiddagen var det parasailing fra båt. Heller ikke det en øvelse for dem med høydeskrekk! Lørdag dro hele gruppen til Notodden seilflyklubb, og fikk kjenne på g- kreftene i seilfly. 

Mestring og grensesprenging

–Den farta, den vinden, man føler man lever! Stina Skotheimsvik var godt fornøyd etter søndagens RIB-kjøring. I over 50 knop i timen suste gruppen avgårde rundt i Oslofjorden. Dette var siste post på programmet, og rundet av fartsfylte og spennende dager. Deltakerne opplevde å sprenge grenser disse dagene. Alle gjorde ting de ikke hadde gjort tidligere. Gruppen fikk også vist både for seg selv og andre at synshemmede ungdommer er vel så tøffe som seende!
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Bilde: Alle deltagerne i overlevelsesdrakter klare for å bli «redda» av Redningsselskapet. (Foto: Anne Julie Bolstad)
Meld deg på kurs i sex og samliv

NBfU ønsker nye og gamle deltagere velkommen til NBfU-årets høydepunkt, nemlig det tradisjonelle høstkurset! Kurset går av stabelen på Hurdalsenteret fredag 16. – søndag 18. november, og årets tema er seksualitet og samliv.
Mange har ønsket seg et kurs med dette temaet, og i år har vi vært så heldige å få støtte fra ExtraStiftelsen til å gjennomføre et slikt kurs. Noen av temaene vi vil ta for oss er flørting/forhold, grensesetting, prevensjon, graviditet, kjønnssykdommer, anatomi, abort og hvor du kan stille spørsmål og få hjelp. Vi legger opp til plenumsforedrag og undervisning i mindre grupper. Det blir også mulighet for en-til-en-samtaler for de som ønsker dette. Vårt mål er at alle skal ha utbytte av kurset, uavhengig av alder, kunnskap og erfaring. 

Egenandel for kurset er 500 kroner. Dette dekker reise, kost og losji. For deg som har med egen ledsager betales det samme egenandel .

Vi har med oss fellesledsagere hele helga, men dersom du har behov for ledsaging utover en arm å holde i MÅ du ha med deg egen ledsager. Dersom du har med egen ledsager betaler denne samme egenandel som deg.

Arrangementet er alkoholfritt!

<strong>Påmeldingsfrist: 1. oktober!</strong>

Påmelding til NBfU-kontoret på e-post: kontoret@nbfu.no eller på telefon: 23 21 50 57.

Ved påmelding må vi vite følgende:

- Navn

- E-post og telefonnummer

- Hvor du reiser til og fra

- Om du har med førerhund og/eller ledsager

- Allergier eller annet vi bør ta hensyn til 

Vi setter opp fellestransport fra Oslo S og Gardermoen, og det er derfor veldig viktig at du gir beskjed om hvor du møter opp.

Vi gleder oss til å se dere i november!
Kollega og karrierebygger – Høstseminar med Synshemmede Akademikere  

Helga 19 – 21. oktober inviterer Synshemmede Akademikere til seminaret ”Kollega og karrierebygger”. Sted Rica Helsfyr Hotell. Seminaret er åpent for alle interesserte.

Denne seminarhelga vil vi sette våre roller som kolleger og karrierebyggere i fokus. Seminarets hovedtema er: Hva skal til for at vi skal kunne innta og beholde vår plass som likeverdige kolleger og karrierebyggere i utdanning og arbeidsliv? Vår målsetting for seminaret er å rette oppmerksomheten mot samspill og strategier for hvordan man kan fylle sin rolle som kollega, og nå sine karrieremål på lik linje med alle andre. 

Innlederne på seminaret er utenlandske denne gangen. Lørdagens hovedinnleder er den svenske synshemmede synspedagogen Krister Inde. På søndag presenterer den blinde studenten Schiva Acharya sine erfaringer fra arbeidsliv og utdanning. Han kommer fra Nepal, men studerer for tida i Tromsø. Disse innlederne skulle gi oss gode muligheter til å gå inn i tematikken med utgangspunkt i nye og spennende innfallsvinkler. 

Deltakeravgift

Satser for deltakeravgiften er: 

kr 700,- for foreningsmedlemmer i arbeid 

kr 500,- for alle andre foreningsmedlemmer

kr 1200,- for ikkemedlemmer

Refusjon av reiseutgifter

Vi dekker bare reiseutgifter for våre medlemmer. Reiseregninger må sendes innen en måned etter at seminaret er avholdt. 

Påmelding

påmeldingsfristen er 11. oktober. 
Påmeldingen er bindende, og avgiften må være betalt før seminaret.

Påmelding skjer til:

E-post: pamelding@saf-org.no 

All praktisk info til påmeldte seminardeltakere vil bli formidlet via denne adressa.

Kontaktpersoner

Magne Bolme 

E-post: magne.bolme@c2i.net

Mobil: 473 80 556

Roger Riise
E-post: rogerr@sv.uit.no  

Mobil: 907 30 605
Velkommen til foreldrekurs på Hurdal
Dette kurset er for synshemmede foreldre til seende og/eller synshemmede barn og seende foreldre til synshemmede barn. Kurset er ment å gi inspirasjon og faglig påfyll i hverdagen, og det kommer spennende og kjente forelesere.

Når: 2. til 4. november

Hvor: Hurdal syn- og mestringssenter i Akershus

Påmeldingsfrist: 10. oktober!

For påmelding og mer informasjon om begge samlingene, kontakt Sissel Sørensen Bye på telefon: 992 67 571 eller e-post: sissbye@online.no. 
Former for form - Opplevelser for oppmerksomme blikk

Institutt for Spesialpedagogikk ved forsker på blindhet, Dr. Torø Graven, har invitert billedkunstnerne Lars Teigum og Randi Strand til å belyse fenomenet form: form for øyne og form for hender. Hendene utfordres også til å gjenkjenne enkle formasjoner. Påvirker kunstopplevelsen følelsen av å mestre når hendene må se hva øynene så?

Velkommen til utstillingsåpning fredag 7. september kl 13.00.
Utstillingen vises fra 7. september til 26. oktober.
Åpningstider: mandag - fredag: 9.00 - 18.00, lørdag 9.00 - 15.00.

Arrangør: Institutt for spesialpedagogikk.
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Bilde: Lars Teigum «Mensura», silketrykk på papir.
Invitasjon til aktivitetssamling 26. til 28. oktober
Sted: Hurdalsenteret, Hurdal

Målgruppe: Barn og unge med en synshemming primært i alderen 10 til 18 år. 
Det kan i enkelte tilfeller vises fleksibilitet med hensyn til alder. Imidlertid vil vi måtte sette krav om at den enkelte deltager er selvhjulpen med hensyn til personlig hygiene, evt. ha med ledsager som kan bistå om det skulle være et behov.

Påmelding: Påmeldingsfrist er satt til 08.10.12. Påmelding på skiforbundets hjemmesider. 
Ledsagere: Det er fint om du har med egen ledsager på samlingen, en forelder eller andre. Vi vil være behjelpelig med å skaffe ledsagere for de som ikke selv har anledning til å stille med dette.

Hva koster dette?

Egenandel for utøvere kr 1200,- inkluderer reise, opphold og mat samt instruksjon.

Egenandel for hjelpere kr 1200,- inkluderer opphold og mat. 

Ledsagere vil gjennom prosjektet få dekket oppholdet og reise etter billigste måte. 

Reise: Vi vil dekke utgifter til flyreiser der det er aktuelt, vi bestiller da flyreise gjennom våre avtaler. Kryss av for dette i påmeldingsskjemaet. 

Litt om samlingen: Dette er en barmarksamling med trening som er relatert til både friidrett og langrenn. Treningen vil foregå både inne og utendørs alt etter forholdene. Det sosiale vil også bli vektlagt. 

Litt mer informasjon om selve prosjektet: ”Dårlig syn? - ingen hindring, vær aktiv ” er som nevnt ett samarbeidsprosjekt mellom Norges blindeforbund, Norges Friidrettsforbund og Norges Skiforbund, som har målsetting om å skape økt fysisk aktivitet blant barn og unge med en synshemning. 

Vi ønsker i første rekke å skape lyst og glede ved å utøve idrett, og vil derfor i stor grad vektlegge det sosiale aspekt når vi arrangerer våre samlinger. Du behøver derfor ikke være redd for at du ikke er i god nok form til å kunne delta. Vi vil tilpasse treningen til det nivået den enkelte har, men forutsetter imidlertid at du som deltager på samlingene skal være motivert til aktivitet! Samtidig er vårt håp at du skal bli inspirert til økt idrettslig aktivitet i det daglige i ditt hjemmemiljø.

Plan for prosjektet: Våre planer for prosjektet er å avholde ca. 3 samlinger i året fra 2012 til og med 2015. Første samling i 2012 ble avholdt på Hurdalsenteret i februar. Det var svært gode tilbakemeldinger fra deltagerne her, men vi ønsker å nå enda flere, så da håper vi at også du vil ta sjansen å bli med oss for å se om dette også kan være noe for deg.

Litt om samlingene: Generelt vil vi på vintersamlinger vektlegge langrennstrening, mens på samlingene som avholdes i sommerhalvåret vil friidrettsaktiviteter stå mer i fokus.

Det vil også bli andre aktivitetsformer som klatring, padling, turer m.m. for å få en god variasjon av aktiviteter. Du vil få tilsendt mer detaljert plan på hva den enkelte samlingen skal inneholde i god tid før samlingen finner sted. 

Hvorfor skal du komme på våre samlinger?

På alle våre samlinger vil vi ha med ledere som har bred erfaring med idrett og synshemming, enten som trenere, ledsagere eller som synshemmede utøvere. Derfor tror vi at vi kan gi deg og din ledsager råd og tips som kan gjøre det lettere å drive idrett enten du trener for deg selv eller om du trener i et idrettslag på hjemstedet ditt. Parolen vår er at alle har noe å lære av hverandre, og da er det en snarvei å dele erfaringer med andre som kjenner til de problemer/utfordringer en står overfor som synshemmet, slik at den enkelte slipper å finne opp ”kruttet på ny”.

Oppfølging utenom samlinger:

Vi tar også sikte på å bidra med råd og tips til hvordan du kan få organisert treningen din utenom samlingene. Hvordan vi legger dette opp for den enkelte vil være forskjellig fordi behovene er ulike, men oppfølgingen kan bestå i treningsveiledning, kontakt på telefon eller evt. besøk på hjemstedet ditt.

Første samling du møter på vil bli en samling der vi skal prøve sammen med deg å kartlegge. Behovene og utfordringene du har i forhold til å utøve fysisk aktivitet, så får vi sammen med deg prøve å finne gode løsninger.

Dette er ikke en statisk gruppe, meld deg på og prøv ut om dette er noe som kan gi deg noe. Finner du ut at dette ble feil og ikke er det rette for deg, så har du i allefall prøvd det ut. 

Føler du at du trenger mer informasjon eller har du spørsmål?

Ikke nøl - ta kontakt med vår prosjektleder Helge Flo. 

Han treffes på mobil; 91 76 28 29 eller E-post: hflo@getmail.no

Vi håper å treffe så mange som mulig på samling og ser fram til aktive dager i Hurdal sammen med dere!

Forfattertreff med Anne-Lise Boge hoa lyd-og blindeskriftsbiblioteket (NLB)
Til dette forfattertreffet kommer den populære serie-forfatteren Anne-Lise Boge. Hun har skrevet serien "Arvesynd" som vi har innlest, og vi vil i høst begynne å lese inn serien "Mors hjerte". Mange av våre lånere har ønsket seg denne serien, og har allerede reservert seg på den. 

Dato: 10. oktober 2012

Sted: Observatoriegt. 1B, Solli plass, Oslo

Tid: Dørene åpner kl.17:30 og programmet starter kl.18:00 og varer til ca. kl.19:30

Meld deg på til e-post: utlaan@nlb.no eller tlf. 22 06 88 10 innen 5.oktober.

Det vil bli en enkel servering.

Velkommen til forfattertreff!
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Bilde: logo Norsk lyd- og blindeskriftsbibliotek (NLB). 
Tips oss! 

Savner du noe i bladet eller har du tips til noe som kan være interessant for andre synshemmede? Vi i Blindforedaksjonen vil gjerne høre fra deg. 

Blindfo har etter hvert vokst til å bli et innholdsrikt medlemsblad og vi har et ønske om at det skal være variert og at alle skal finne noe av interesse i bladet. Men for at vi skal få til dette er vi avhengige av at leserne kommer med tilbakemeldinger og gjør medlemsbladet vårt til et mest mulig levende og aktuelt blad. Ta kontakt med redaktør Ida Martine Nilsen ved å sende en e-post til ida.martine.nilsen@nbfu.no og gi oss dine tips.

Forsidebilde: Barneombud Anne Lindboe foran en grafittivegg. (Foto: Farah Ramadan)





Staten må ta ansvar for hjelpemidler i skolen





Å være en feil


Sansetap.no – alt på ett sted





Blindfo nr: 7/12. 25. august 2012
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