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 Norges Blindeforbunds Ungdom
21. juni 2018

Tilstede: Bernt Wu (leder), Solveig-Marie Oma, Stian Snoen, Fatuma Abdi og Andreas Lindrupsen
Grunnet inhabilitet møtte Tanita Thomassen (nestleder) ikke.
Møtetidspunkt: 18:00 – 18:50
Møtet ble avholdt pr. telefon.
Sak 040/18 Klage fra Region Nord
I etterkant av bekjentgjøring av vedtaket i sak 37/18, har sentralledet fått en klage på dette fra styret i nord, hvor også regionslederen gjør til kjenne at hun vurderer å gå av som regionsleder, dersom ikke vedtaket blir gjort om. Spesielt har regionsstyret kritisert denne delen av vedtaket:
«Et medlem av trygghetsgruppen kan ikke ha en nær relasjon til et medlem av sentralstyret.
Et medlem av trygghetsgruppen kan ikke være kontaktperson eller delta på arrangementene til en region der de har en nær relasjon til en tillitsvalgt. Med tillitsvalgt menes alle som har taushetsplikt ifølge vedtektenes paragraf 4.»
Regionsstyret mener vedtaket er unødvendig og at det viser mistro til tillitsvalgte og trygghetsgruppas forholdelse til taushetsplikten. Regionsstyret mener det gamle regelverket var tilstrekkelig og at den delen av vedtaket om at sentralleddet dekker eventuelle ekstra kostnader er et forsøk på å «kjøpe seg fri».
Sentralstyret vil innledningsvis takke styret i region nord for å ha gitt tilbakemelding på vedtaket, på en slik måte at det gir mulighet for revurdering. Sentralstyret ser også i ettertid at forslaget til nytt mandat burde vært sendt til alle regionene og trygghetsgruppa som helhet forkant. Da kunne denne typen spørsmål blitt løst på et tidligere tidspunkt.
Sentralstyret vil presisere at den delen av vedtaket som omhandler økonomi ikke er et forsøk på «å kjøpe seg fri», men for at ikke sentralstyrets vedtak skulle gi uforutsette kostnader for en eller flere regioner. 
Sentralstyret understreker at vi har full tillit til alle medlemmene av trygghetsgruppa og i alle regionsstyrene.
Som forberedelse til dette møtet har sentralstyret gått gjennom tidligere dokumenter, hvor det fremkommer at to tidligere trygghetsgruppeledere har trukket seg pga. for nære relasjoner, og det tidligere er kommet klager fra fem medlemmer. Det er også kommet et tilsvarende forslag fra trygghetsgruppa i 2017. Lederen av trygghetsgruppa har diskutert saken med sentralstyrets leder ved flere anledninger og med alle medlemmene av sentralstyret som var tilstede på vårens tillitsvalgtkonferanse. Han deltok også via telefon under deler av behandlingen av sak 37/18.
Basert på dette og kampanjen #metoo så sentralstyret nødvendigheten av å presisere mandatet til trygghetsgruppa.
Sentralstyret ser at det er unødvendig strengt å forby personer å delta på regionale arrangementer og at det bør presiseres hva som menes med «nære relasjoner». 

Vedtak: Sentralstyret endrer delen av mandatet, slik at teksten blir:
[bookmark: _Hlk517448560]«Et medlem av trygghetsgruppen kan ikke ha en nær relasjon til et medlem av sentralstyret.
Et medlem av trygghetsgruppen kan ikke være kontaktperson for en region eller delta for trygghetsgruppen på arrangementene til en region der de har en nær relasjon til en tillitsvalgt. Med tillitsvalgt menes alle som har taushetsplikt ifølge vedtektenes paragraf 4.
Med nær relasjon regnes i denne sammenheng barn, foreldre, søsken og kjærester/samboere/ektefeller/registrerte partnere»
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Andreas Lindrupsen
