Protokoll 5 2019 – Styremøte i NBfU region øst

Tid:		18. november 2019. Kl. 19:00-21:00
Sted: 		Skype 

Til stede: 	Ingvild Bye, William Skauen, Silje Solvang, Guro Helene Sørdalen (på sak 34-38/19), Henning Knudsen, Vegard Ramstad Johannessen, Kristoffer Lium

Ordstyrer: 	William Skauen
Referent: 	Henning Knudsen

Sak 30/2019 – Økonomi

Silje redegjorde for regionens økonomi. Vi har 330.234 kroner på konto per 18.09.2019. Regionen har fått innvilget et prosjekt fra LNU, om å flytte for seg selv, (se sak 36/19), og vil motta 75.000 kroner i forbindelse med dette. 

Styret diskuterte satsen for maksimal dekning av reisekostnadder for personer som bor utenfor regionen, men grunnet folkeregistrering innenfor regionens grenser fremdeles er medlemmer, se sak 19/2017. Det var enighet i styret om at denne økes til 700 kroner tur/retur, grunnet innlemmelse av Telemark. Ny beløpsgrense gjelder fra dags dato. 

Vedtak: Maksimal sats for dekning av reisekostnadder for medlemmer som reiser fra sted utenfor regionen settes til 700 kroner tur/retur. Forøvrig tok styret  saken til orientering.

Sak 31/2019 – Evaluering av Barristakurset 2019

Styret evaluerte gjennomføringen av barristakurset. Dette var et kurs som var eksternt finansiert gjennom LNU Herreløs arv. Styret gjennomgikk utsendt evalueringsskjema. Styret ser at informasjonen som ble sendt ut kom litt for tett opp til kurset. Forøvrig viste evalueringen at deltakerne i stor grad var meget fornøyd med kurset.

Vedtak: Evalueringen ble tatt til orientering. Rapport til LNU, samt synstolket film, ferdigstilles innen 20. desember.

Sak 32/2019 – Julebord 2019

Ingvild redegjorde for forberedelsene til årets julebord som avholdes 6.-8. Desember på Hurdal Syn- og Mestringssenter. Det er totalt 44 påmeldte deltakere, herunder 4 fra Region Sør, 5 personlige ledsagere og 5 fellesledsagere. Programmet er i stor grad ferdig. Grunnet mange påmeldte deltakere, ønsker prosjektgruppa å i stor grad dele deltakerne inn i to grupper. 

Vedtak: Styret tok saken til orientering.

Sak 33/2019 – Årsmøtet 2020

Årsmøtet skal avholdes 6.-8. Mars 2020. Det ble satt ned en arrangementskomité bestående av Kristoffer, Henning og Silje. Arrangementskomiteen bestiller hotell på black friday 29. November. Det forsøkes å finne passende hotell i Vestfold. 

Av aktiviteter som ble diskutert var bowling, bading, skøyter i ishallen, hybridbåten Strømstad-Sandefjord, og lekeland.

Vedtak: Arrangementskomité ble satt ned som vist over. De gis fullmakt til å booke hotell, den helg i mars de anser som mest hensiktsmessig.
 
Sak 34/2019 – Smartklokker fra Elkjøpfondet

Vi har mottatt 10 smartklokker etter søknad til Elkjøpfondet. Formålet med dette er å drive opplæring i bruk av klokkene på våre arrangementer. Styret drøftet hvordan klokkene kan brukes mest hensiktsmessig. Det var enighet om at klokkene kan lånes ut til medlemmer i kortere tidsrom, dersom de garanterer for at klokka tilbakeleveres i samme stand som den ble mottatt. 

Vedtak: Styret er meget fornøyd med å ha blitt tildelt disse klokkene. Silje tar ansvaret for å administrere utlånsordningen. En kort film om bruk av klokkene utarbeides innen 31. desember. 

Sak 35/2019 – Årsmelding 2019

Ingvild orienterte. 2019 er snart over, og styret ga Ingvild og Silje ansvar for å skrive årsmeldingen til regionen. 

Vedtak: Ingvild og Silje utarbeider årsmelding. 

Sak 36/2019 – Flytte hjemmefra-kurs 

Silje redegjorde. Regionen er etter søknad til LNU Mangfold og Inkludering innvilget 75.000 kroner til et flytte hjemmefra-kurs. Dette skal blant annet inneholde privatøkonomi, budsjett, vaskerutiner, mobilitet, og praktiske oppgaver i hjemmet.

Styret diskuterte mulighetene for å forespørre Sentralstyret om de vil avholde dette, mot at Region Øst tar ansvar for iddrettskurset NBfU sentralt er innvilget, dette selvsagt under den forutsetning at LNU godtar dette. 

Vedtak: Silje forespør sentralstyret om endret ansvarsfordeling. 

Sak 37/2019 – Friluftslivkurs

Silje orienterte. Det er sendt inn søknad til LNU Herreløs Arv om friluftslivskurs. Dersom søknaden blir innvilget, vil kurset bli avholdt i slutten av august 2020.  

Vedtak: Styret setter stor pris på at denne søknaden er innsendt, og krysser fingrene for positivt svar. 

Sak 38/2019 – Oppfølging av fylkeslagene

Styret er godt fornøyd med et tett samarbeid med Blindeforbundets fylkeslag. Vi har fått invitasjon til avslutningsmiddag med Oslo fylkeslag, og Silje Solvang har takket ja til denne. Vi ser frem til et godt samarbeid også i året som kommer. 


Neste møte fastsettes på styrejulebordet, 21. desember. 
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