Styremøteprotokoll 2

Norges Blindeforbunds Ungdom region Øst
Dato: 23.03.2021
Tid: 18.00
Møteplattform: Zoom 
Sak 14/21. Konstituering 

Vedtak: 

Henning Knudsen ble valgt til dirigent.

Silje Solvang ble valgt til referent.

Sak 15/21.Konstituering for styreperioden 

Styret fordelte rollene økonomiansvarlig, fylkeslagsansvarlig og informasjonsansvarlig.

Vedtak:
Silje Solvang og Vegard Ramstad Johannessen velges som økonomiansvarlige.

Sekretærrollen går på rundgang på hvert styremøte. 
Frida Olsen Hofstad og Silje Solvang velges som informasjonsansvarlig. 

William Skauen velges som fylkeslagsansvarlig. 
Sak 16/21. Samarbeid med kontoret.

Koordinator på NBfU-kontoret, Emina Briga, orienterte om hva kontoret kan bidra med. Styret diskuterte deretter hvordan samarbeid med kontoret skal skje. 

Vedtak: Styret takker for hyggelig besøk av Emina Briga og ser frem til videre samarbeid med kontoret. Saken ble tatt til orientering. 
Sak 17/21. Ansvarsfordeling, forventninger og kommunikasjon. 

Styret diskuterte hvilke plattformer som skulle brukes innad i styret. 

E-post brukes eksempelvis til: 

· Utsendelse av sakslister og protokoller 

· Kommunikasjon med kontoret

· Dokumenter og informasjon som vi vil ha nytte av i lenger tid enn en uke fremover

· Hvis ting har økonomiske konsekvenser, skal sendes på e-post 

Dropbox brukes til fillagring av alle filer vi har nytte av, eksempelvis:

· Alt innen økonomi

· Alt innen arrangementer 

· Alle sakspapirer, protokoller og årsmøtepapirer

Trello brukes til å informere hverandre hvor man ligger i løypa i eksempelvis forberedelser til arrangementer, dette kan gjøres ved å opprette Trello-boards for hvert arrangement. Her kan vi legge til ansvarspersoner, fargekoder og tidsfrister. 

WhatsApp brukes til kommunikasjonen innad i styret og i arrangementkomiteene. Dette kan gjøres ved å:

· Sende talemeldinger og/eller tekstmeldinger om alt vi lurer på 

· Arrangementkomiteene oppretter egne WhatsApp-grupper hvor kommunikasjonen skjer, i tillegg til e-post..  

Styret innfører at de som ikke har svart på konkrete spørsmål innen 48 timer etter utsendelse samtykker. Er det spørsmål man trenger svar på fort, kan det lønne seg å skrive «haster» i emnefeltet og gjøre styremedlemmene oppmerksom på at de har sendt ut en mail, eksempelvis på WhatsApp. 

Vedtak: Styret har allerede opprettet en WhatsApp-gruppe og oppdatert e-postlista til styret. Christian Thon tar ansvar for at alle kommer med i Dropbox og Silje Solvang tar ansvar for å opprette et Trello-board. 
Sak 18/21. forventningsavklaringer 

Styret diskuterte hva den enkelte ønsker å jobbe med og hvilke forventinger vi har til den kommende perioden. 

Vedtak: Saken ble tatt til orientering. 
Sak 19/21. Økonomi. 

Silje Solvang redegjorde for regionens økonomiske situasjon.
Særlig grunnet eksterne inntekter vi har fått som skal brukes på medlemsaktivitet dette året har vi 1 073 512 kroner på konto per 23. mars. Silje gjennomgikk skyggeregnskapet fra 1. januar – 23. mars. Styret stilte og fikk besvart spørsmål relatert til økonomien. Styret vedtok å sette av cirka halvparten av egenkapitalen vår på en sparekonto, for å unngå å ha all egenkapitalen på en konto som har et tilknyttet bankkort. 
Vedtak: Silje Solvang tar ansvar for å kontakte kontoret for å få bistand til å opprette en sparekonto. Saken ble tatt til orientering
Sak 20/21. Evaluering av årsmøtet.

William orienterte fra årsmøtet avholdt på Hurdal syn- og mestringssenter 12. – 14. mars 2021. Styret var svært fornøyde med at vi fikk gjennomført, og er stort sett fornøyde med gjennomføringen. Vi er svært takknemlige for at vi fikk være på Hurdalsenteret, hvor de har svært gode smittevernrutiner. Styret ser at vi neste år må bevilge mer tid til årsmøtet, og eventuelt flytte det til lørdagen slik at vi er sikret god nok tid på behandlingen av alle sakene. Evalueringen viser stort sett gode tilbakemeldinger, hvis vi ser bort fra tilbakemelinger om at årsmøtet ble litt lengere enn planlagt. Styret takker ansatte ved Hurdalsenteret, vår smittevernansvarlig og flinke ledsagere for god hjelp både før og under arrangementet. 
Vedtak: Styret tok evalueringen og den påfølgende diskusjonen til orientering. 

Sak 20/21. Aktivitetshelg på Hurdal. 

Styret diskuterte forslag til aktiviteter til aktivitetshelgen på Hurdal 14. – 16. mai. Styret kom med følgende forslag:
· Kanopadling

· Dagstur med sekk på ryggen for å bli bedre kjent med naturen i Hurdal

· Klatring

· Goalbal 

· Matlaging 

· Høydebane

· Human Fusball 

Det ble satt ned en arrangementkomite bestående av Frida, Silje, William og Henning. 

Vedtak: Det settes ned en arrangementskomité bestående av Frida Olsen Hofstad, Silje Solvang, Henning Knudsen og William Skauen. 
Sak 21/21. Flytte for seg selv kurs. 

Silje redegjorde for «flytte for seg selv» kurset som avholdes 11. – 13. juni 2021. Styret satte ned en arrangementskomite bestående av Frida, William, Vegard og Silje. 
Vedtak: En arrangementskomite bestående av Frida Olsen Hofstad, William Skauen, Vegard Johannessen og Silje Solvang ble nedsatt. 

Sak 21/21. Vannaktivitetsleir. 

Silje redegjorde for planleggingen av vannaktivitetsleiren som avholdes 28. juli – 1. august 2021. Vi har fått 321 200 kroner eksterne midler av LNU Aktivitetsstøtta som vi fikk på konto i januar. Vi har allerede laget program, booket overnattingssted og etablert et godt samarbeidsprosjekt med Redningsselskapet og redningsselskapet UNG. En arrangementkomite bestående av Vegard, William, Christian og Silje ble nedsatt. 
Vedtak: Styret gleder seg til å arrangere tidenes vannaktivitetsleir! En arrangementskomite bestående av William Skauen, Vegard Ramstad Johannessen, Christian Thon og Silje Solvang ble nedsatt. 
Sak 22/21. Friluftstur til Gaustadtoppen. 

Silje orienterte. Turen til Gaustadtoppen er planlagt 27.-29. august. Vi har fått 124 500 kroner av sparebankstiftelsen DnB til å gjennomføre turen. Vi har allerede laget program og booket turer og overnattingssted. En arrangementkomite bestående av Frida, Ola, Henning, Vegard og Silje ble nedsatt.

Vedtak: Styret gleder seg til nok en friluftslivstur! En arrangementskomite bestående av Ola Gullstrand, Frida Olsen Hofstad, Henning Knudsen, Vegard Ramstad Johannssen og Silje Solvang ble nedsatt.  
Sak 23/21. Julebord.

Julebordet avholdes 10.-12. desember 2021. Det er booket 34 rom. Silje hører med Hurdal syn- og mestringssenter om muligheten til å holde av flere rom dersom vi også i desember i utgangspunktet kun kan sove en på hvert rom. 

Vedtak: Silje Solvang kontakter Hurdalsenteret for å høre om muligheten for å holde av flere rom. Arrangementskomité settes ned på senere møte.

Sak 24/21. Digitale arrangementer.

Christian orienterte om regionens digitale arrangementer, og oppslutningen disse har hatt. Styret tok en diskusjon på videre digitale arrangementer. Styret beslutter å fortsette med de godt besøkte ”skravlekveldene” på onsdager. Styret ønsker å begynne å arrangere gamingkvelder en gang i måneden, og vil se videre på dette.
Vedtak: Styret fortsetter skravlekvelden hver onsdag med en arbeidsgruppe bestående av Christian Thon, Frida Olsen Hofstad og Silje Solvang. 
Sak 25/21. Fylkeslagenes årsmøter.

Henning orienterte om tidspunkter for årsmøtene til fylkeslagene. Styret var enige om at det er ønskelig å delta på så mange årsmøter som mulig, men at det nok ikke lar seg gjøre å delta på alle seks. 

Vedtak:

Buskerud: Silje Solvang og Henning Knudsen ønsker å representere NBfU. 
Vestfold: Ola Gullstrand og William Skauen ønsker å representere NBfU.
Akershus: Dette kolliderer dessverre med idrettskurset til NBfU sentralt og ingen har foreløpig mulighet til å delta.  
Oslo: Henning Knudsen og Christian Thon ønsker å representere NBfU.
Telemark: Denne datoen har vi allerede planlagt «flytte for seg selv» kurset, men dersom vi ikke får gjennomført dette ønsker Silje Solvang og/eller Henning Knudsen å delta. 
Østfold: 12. juni i Sarpsborg – Denne datoen har vi allerede planlagt «flytte for seg selv» kurset, men dersom vi ikke får gjennomført dette ønsker Christian Thon å delta.
Møtet avsluttet: 21:40
Neste møte: torsdag 6. mai 

