Protokoll nummer 2 2021
Styremøte i Norges Blindeforbunds ungdom region Nord torsdag 28. januar
Sted: Telefonmøte
Tilstede: Synne Sandtrøen, Lena Gimse, Tanita Thomassen, Andrea Bruun Eivik, Dennis Thomassen.
Forfall: Katrin Hasselberg
Møtestart: 18:05

Sak 6.21: Årsmøte 2021
Komiteen for årsmøte informerte om arbeidet som er gjort til nå. Det er satt opp et foreløpig tidsskjema for helgen, Tanita skriver invitasjon, foredragsholdere skal kontaktes. Komiteen foreslår å bytte ut flysikkerhet med brannsikkerhet dersom vi ikke får noen til å komme fra et av flyselskapene. Synne kontakter evenessenteret for å høre om hvor mange deltakere som kan være på senteret. Lena informerte om at reglene for sentrene er 10 deltakere pluss ledsagere. Maks antall overnattende er 20 personer. Lena lurer også på hva vi gjør for at flest mulig deltakere kan være med, komiteen svarte at det skal være et digitalt alternativ for de som ikke kan være tilstede fysisk. Vi skal også undersøke hvordan vi kan gjennomføre hele møtet digitalt om det blir nødvendig. Dersom vi har mange påmeldte, foreslår Tanita Thomassen at noen styremedlemmer kan delta digitalt. Styret er enige i dette. Lena lurte på om komiteen har funnet ledsagere og møtefunksjonærer. Synne svarte at komiteen jobber med dette.
Vedtak: Komiteen jobber videre med planlegging av årsmøte 

Sak 7:21:Sommertur 2021
Lena og Tanita fra komiteen informerte fra møtet de hadde forrige uke. Pengene er innvilget, det jobbes med å finne tid og sted for sommerturen. De jobber også med å fastsette aktiviteter for arrangementet, det kan være musikk, dans, gitarkurs, kor og andre aktiviteter. Arrangementet skal avholdes på en folkehøgskole i Ålesund-området, mest sannsynlig i begynnelsen av august. 
Vedtak: Komiteen jobber med planlegging av sommertur.

Sak 8:21: tilitsvalgtforum? 
Saken blir utsatt da styreleder  ikke var tilstede på møtet.

Sak 9:21: forventinger, tilbakemelding. 
Synne minnet styret på at alle må lese epost, godkjenne protokoller og andre dokumenter. Styret setter pris på at denne saken blir tatt opp jevnlig.
Vedtak: Tatt til etterretning
Sak 10.21: neste styremøte
Neste styremøte er satt til tirsdag 9. februar klokka 18

Møtet sluttet 18:40
Tanita Thomassen
referent


