Protokoll nummer 8 2021. 
Styremøte i NBfU region Nord tirsdag 8. juni.
Sted: Zoom.
Tilstede: Katrin Hasselberg, Synne Sandtrøen, Lena Gimse, Tanita Thomassen, Johanne Storfjord, Kevin Valberg
Forfall: Andrea Bruun Eivik
Møtestart: 18:10

Sak 37.21: Kurs praktiske ferdigheter
Komiteen informerte fra planleggingen av kurset, foreløpig er det 7 påmeldte, det kan komme flere påmeldte i løpet av uka. Kurset er nå åpnet for deltakere fra andre regioner. Det er plass til 20 overnattende på senteret, medregnet deltakere, ledsagere og instruktører. Noen har ytret ønske om aktiviteter og program for kurset, Lena og Synne skal snakke med Kai Kristensen om hvordan programmet skal legges opp.
Vedtak: komiteen jobber videre med dette. 
 
Sak 38,21: fysisk styremøte 
Vi får ha styremøtet på Evenes syn- og mestringssenter fra 8. til 10. august, det er laget meny og gjort andre ting som skal til for at møtet skal være tilrettelagt for alle. For at vi skal få det godkjent som habiliteringskurs må det også være en aktivitet i tillegg til styremøtet, det kan være båttur, kanopadling, svømming eller noe annet innen fysisk aktivitet.  
Vedtak: Styret jobber videre med planlegging av fysisk styremøte.

Sak 39.21: Lokale arrangement. 
Katrin lurer på om vi skal begynne å planlegge noen av disse, Synne mener vi bør avvente da det fortsatt er noe smitte i Nord-Norge. Lena tenker det er viktig å begynne å finne ut hva man skal ha slags aktiviteter på lokale arrangement. 
Lena foreslår lokale arrangement i oktober/begynnelsen av november.
Vedtak: Komiteene planlegger møter etter sommerferien. 

Sak 40.21 Landsmøtet. 
Region Nord har pleid å ha formøte samme dag som landsmøtet for å gå gjennom sakspapirer, dette er spesielt viktig når vi har med oss nye delegater og varadelegater. Katrin tar kontakt med de som er foreslått som varadelegater for å høre om noen av dem kan delta ved behov.v
Vedtak: Styret informerer om at delegatene fra Nord reiser til Oslo tidlig på dagen, 3. september, Katrin kontakter varadelegatene.

Sak 40.21: neste styremøte 
Neste styremøte er satt til torsdag 15. juli klokka 18.
Møtet sluttet 18:50

Tanita Thomassen
Referent 

