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Tid:		6. mai 2021 – 18:00
Sted: 		Zoom 

[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6]Til stede: 	 Henning Knudsen, William Skauen, Silje Solvang, Frida Olsen Hofstad, Christian Thon, Vegard Ramstad Johannesen, Ola Gullstrand  

Ordstyrer: 	 Henning Knudsen 
Referent: 	 Silje Solvang 
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Silje redegjorde for regionens økonomi. Per dags dato har vi 1 75 500kr på konto. 
Henning etterspurte prosessen med å flytte noe av pengene på en sparekonto. Silje tar saken videre med kontoret. 
Henning foreslo å opprette en Zoom-konto til NBfU region øst. Styret besluttet å vente med å opprette en egen zoom-konto til eventuelt etter sommeren når vi ser hvilket behov det er til å fortsette med digitale arrangementer og heller ta opp saken igjen etter det. 

Vedtak: Silje tar prosessen med å flytte noe av pengene til en sparekonto videre med kontoret. Styret beslutter å avvente innkjøp av eget Zoom-abonnement til etter sommeren når vi ser hvordan behovet for digital medlemsaktivitet utvikler seg. Saken blir tatt til orientering. 

Sak 26/2021 – Våraktivitetshelg  
Styret har planlagt en våraktivitetshelg 12. – 16. mai 2021 på Hurdal syn- og mestringssenter. Vi har fått 24 plasser totalt på Hurdal, og til sammen er det 50 personer der inkludert oss. Vi har vært i tett dialog med kommuneoverlegen i Hurdal, vår smittevernansvarlig og de ansatte ved Hurdal syn- og mestringssenter. Hurdal er per dags dato usikre på om de kan ta imot deltakere fra Oslo, noe som vil bli avklart på møte i morgen. 
Styret diskuterte om arrangementet bør arrangeres eller ikke. Det var enighet om at avgjørelsen innebar vanskelige avvegninger. 

Det ble foretatt votering der både styremedlemmer og varamedlemmer avga stemme. På bakgrunn av samtaler med kommunelege, Hurdal syn- og mestringssenter og vår smittevernansvarlige, at det er få besøkende på senteret og at at aktivitetene kan arrangeres utendørs, ønsker et enstemmig styre å arrangere som planlagt, med de overnevnte begrensninger. Dette avhenger likevel av at alle regionens medlemmer, også de fra Oslo, kan delta. Det var enighet om at avgjørelse om dette må være regionen i hende i løpet av fredag 7. mai. Invitasjon kan da sendes ut med påmeldingsstart 8. mai. Styret mener et slikt tidsinterval er nødvendig for å gjennomføre arrangementet på en god måte. 

Vedtak: Styret beslutter enstemmig å avholde vårarrangement på Hurdal 14. – 16. mai dersom deltakere fra hele regionen kan få muligheten til å delta på arrangementet. Invitasjon vil, når beslutning om dette er tatt, komme ut 7. mai. 

Sak 27/2021 – Selvstendighetskurs 2021  
Region øst skal avholde et selvstendighetskurs 11. – 13. juni 2021 i Risør. Planen var egentlig å ha det i Telemark (Kragerø), men så besluttet styret å finne et sted hvor arrangementet kan være mer praktisk rettet og legge til rette for å utføre forskjellige praktiske oppgaver. Derfor har vi funnet et feriesenter i Risør i Aust-Agder med plass til å lære å skru opp møbler, lære maleteknikker og andre praktiske gjøremål man med fordel kan ha nytte av når man flytter hjemmefra. Arrangementkomiteen består av Vegard, William, Silje og Frida. Invitasjon, program og alt av bookinger er klart. Eneste som mangler er å bestille reise, noe vi med hensikt har ventet med for å se an koronasituasjonen. 

Vedtak: Styret gleder seg til kurs og tar saken til orientering. 

Sak 28/2021 – Politisk påvirkningshelg 2021  

Styret har søkt en ny støtteordning som heter «Frifond Stem». Denne støtteordningen har som hensikt å få ungdom til å engasjere seg ved Stortingsvalget 2021. Styret har søkt om en politisk påvirkningshelg med debatt og leserinnlegg som hovedtemaer. Helgen skal, dersom vi får midler finne sted i Oslo 13. – 15. august 2021. styret søkte om maksbeløp, som var 50 000kr. Forventet svar er mellom en og fire uker etter vi søkte 1. mai. 

Vedtak: Styret håper på innvilgelse og tar saken videre til orientering. 

Møtet hevet: 19:00





