
Protokoll nummer 10. 20.09.21.

Tilstedet: Synne Sandtrøen, Katrin Kvæl Hasselberg, Lena Gimse, Andrea Bruun Eivik, Kevin Valberg og Tanita Thomassen. 

Møteleder Synne Sandtrøen

Start 18.32.

Sak 55.21: Julebord/sikkerhetskurs
Tanita informerer. Julebordet skal være 17-19.desember på Evenes Syn og Mestringsenter, vi vil få Helfo døgn. Det er dialog med Røde kors angående førstehjelpskurs og Widerøe angående flysikkerhet fokus, vi håper å få til begge deler. Aldersgrensen er satt til 20år pga det vil være mulighet for alkohol under helgen. Styret diskuterer reglene rundt alkoholserveringen, og vi skal få klargjort retningslinjer før julebordet. Punkter her vil være at man fokuserer på oppførsel og toleranse, ikke på antall enheter da en enhet kan påvirke personer svært forskjellig. Vi må også bli enige om hva konsekvensen er ved brudd, eller ufin oppførsel. Vi fikk penger av Tonig Owesens legat for å gjennomføre både Praktisk ferdigheter kurset og Julebordet/sikkerhetskurset. Katrin sjekker økonomi etter Praktisk ferdigheter kurset, hvor mye har vi igjen til sikkerhetskurs. Vi håper å kunne utvide helgen med en dag ekstra, slik at vi kan ha både fly og førstehjelp fokus. 

Vedtak: Komiteen fortsetter arbeidet. 

Sak 56.21: interessepolitisk zoom-kveld

Zoom kveld 05.oktober. Invitasjonen er sendt ut til Nord sine medlemmer via mail. Vi legger invitasjonen ut på Facebook grupper for digitale arrangement. Katrin leder møtet. 

Vedtak: tatt til orientering. 

Sak 57.21: Ølsmaking kurs 

Komiteen er Lena, Kevin og Synne. Planen var å ha det i november/desember 2021, men det må skyves til januar/februar 2022, dette for å ikke kræsje med julebord og utelivet generelt. De planlegger et møte i starten av oktober, og håper få kommet i gang med arbeidet kjapt. Sparebanken stiftelsen Nord Norge Bergesen Stiftelsen foreslås som plasser å søke. Søknadsfrist Enn stiftelsen er 01.Des. Retningslinjene angående alkoholarrangement må foreligge før dette arrangementet. 

Vedtak: Komiteen starter arbeidet. 

Sak 58.21: Digitale arrangement?

Katrin ønsker at vi bruker Zoom kvelden 05.oktober som en pekepinn, og at hvis det er godt oppmøte på den, at vi prøver oss på litt sosiale kvelder opp mot jul. Spesielt da vi ikke har hatt lokale arrangement på en stund, og våre medlemmer uansett er såpass sprett at det er vanskelig å samle alle. Synne foreslår quizkveld og skravlekveld. Vi blir enige om å sende ut invitasjoner 2-3uker før, da vi erfarer at for langt frem i tid gjør at medlemmene våre glemmer arrangementet. Vi vil også kun sende ut en invitasjon i slengen. 

Vedtak: Synne styrer quizkveld 17.november, Katrin har skravlekveld(dato ikke satt). 

Sak 59.21: Juleverksted i Bodø 
Katrin ønsker å arrangere et lokalt arrangement i Bodø, da vi har en del unge nye medlemmer i og rundt Bodø. Katrin skal høre med NBF lokalt om å låne deres lokaler for å arrangere juleverksted 6 eller 7. desember. Tanken er juletema med pepperkaker, julebrus, gløgg og en felles lunsj. Vi vil også invitere BUF. Her skal vi lage alt fra krans til julehjerter. 

Vedtak: Lena og Katrin jobber videre med arrangementet 

Sak 60.21: annet
Protokoll nummer 09 fra fysisk styremøte etterspørres. 

Vedtak: Protokollen kommer i starten av oktober. 

Sak 61.21 Ekstraordinært årsmøte
Synne tar opp at vi har et styremedlem som har trukket seg, og ønsker å supplere styret med en person. Da vi ikke har vedtatt under årsmøtet at vi kan supplere styret, må vi ha et ekstraordinært årsmøte for å få inn et nytt 5.styremedlem. Styret diskuterer prosessen og er enige om at en til person inn i styret ville vært en god ressurs og nødvendig for å få gjennomført alt vi har tenkt fremover. Synne dobbelsjekker med personen det gjelder og hvis hun fortsatt ønsker inn i styret, starter Katrin og Andrea prosessen med årsmøtet. Invitasjonen må sendes 10 dager før årsmøtet, og vi må derfor være effektive for å få dette til. 

vedtak: Ekstraordinært årsmøte 05.oktober kl 19.00

Sak 62.21: Neste styremøte 

Vedtak: Neste styremøte er satt til 24.okt kl 19.00

Referent
Katrin Kvæl Hasselberg

