
Møte Norges Blindeforbunds ungdom Region Nord

Protokoll 2
14.Februar.2022
Møtested: Zoom
Møtestart 19.05

Til stede: 
Tanita Thomassen(Ledet møtet), Lena Gimse, Mariam Tartusi, Katrin Hasselberg, Kevin Valberg, Andrea Eivik
Forfall: 
Synne Sandtrøen

Sak 06/22: Blindmila status: 
En i komiteen har trukket seg, vi venter å ser om vi har behov for en person til. Det kan være ønskelig for en til person til selve koordineringen av helgen. Vi har 13 påmeldte, mest fra Øst. De fleste påmeldte er under 26år. Påmeldingsfristen er 01.mars. Komiteen har et møte dagen etter, og er i god rute. Det er foreløpig 7 ledige plasser igjen. 
Vedtak: Komiteen jobber videre med Blindmila.

Sak 07/22: Lokalt arrangement i Tromsø: 
Mariam er ansvarlig. Ønske om samarbeid med NHFU Troms, men det er ikke avklart enda. Håper på å få gjennomført i midten av mars, med middag og noe mer. Mulig noe med Tromsø accsesible Tours. 
Vedtak: Mariam jobber videre med arrangementet. 

Sak 08/22: Årsmøte status: 
Ingen påmeldte til nå. Widerøe kommer søndag og holder et lite sikkerhetskurs med oss, slik at det blir litt sen avreise. Vi prøver få til noe skolering rundt rettigheter feks BPA, arbeid/skole eller lignende på søndags formiddag. Vi diskuterer om vi ønsker en ren fysisk løsning, eller om vi kan kjøre hybrid løsning. En ren fysisk løsning vil sette en begrensing for hvilke eksterne forelesere vi kan ha med. 
Vedtak: Komiteen jobber videre med årsmøtet. 

Sak 09/22: Årsmøte papirer: 
Saksliste(Katrin), Årsmelding(Katrin), Aktivitetsplan(Mariam og Tanita), Regnskap(eksternt), Budsjett(Lena), Konstituering(Katrin), Foretningsorden, innkommende vedtektsendringsforslag. Innkommende sak drøftes, denne avvises av styret og ønskes skriftlig hvis den skal tas på årsmøtet.
Vedtak: Styret jobber med sakspapirene 

Sak 10/22: Sommertur: 
Da ressursene i styret ikke strekker til gjøres sommerturen om til høstarrangement/julebord. Det var planlagt ølsmaking og dette foreslås endret til julemat og alkoholsmaking. Hvilken alkohol passer til ribbe, pinnekjøtt, lutefisk osv? Vi planlegger også å få førstehjelp inn her. Katrin og Mariam tilbyr seg å være en del av komiteen. Komiteen er nå: Synne, Lena, Kevin, Katrin og Mariam. 
Vedtak: Sommerturen gjøres om til høstarrangement/julebord

Sak 11/22: Annet: 
a: Tanita informerer litt om medlemslista og nye medlemmer
b: Vi prater om fellesmøtet til NBF som skal være 21-23.feberuar. Lena representerer oss, Synne deltar i utgangspunktet for Finnmark fylkeslag. 
Vedtak: Tatt til orientering

Sak 13/22: Valgkomiteen spørrerunde: 
Vi snakker om hvem som ønsker å sitte videre i 2022, og om noen har forslag til andre personer. Vi snakker også om delegater til landsmøtet. Vi diskuterer også vedtektene og hva som gjelder for å sitte i styret. 
Vedtak: Tatt til orientering. 

Sak 12/22: Neste styremøte: 
Vedtak: Neste styremøte er 17.mars kl 19.00

Møteslutt: 20.00
Referent: Katrin-Jeanette Kvæl Hasselberg 

