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Dato: 09.mai.2022
Møtested: Zoom
Møtestart: 19.08
Tilstedet: 
Katrin Kvæl Hasselberg(Leder), 
Mariam Tartusy(nestleder), 
Lena Gimse(styremedlem), 
Tanita Thomassen(styremedlem), 
Synne Sandtrøen(styremedlem), 
Kevin Valberg(Vara), 
Thomas Peelen(vara)(tilstedet på sak 21/22 og halve 22/22)
Møteleder: Synne Sandtrøen

[bookmark: _Toc1]Sak 21/22: Blindmila
Katrin og Mariam informerer. Blindmila er avlyst på grunn av manglende overnattingsmuligheter. Siden det ikke er drift på kontoret, og at vi har fått penger hos LNU(Landsrådet for Norges barne og ungdomsorganisasjoner) måtte vi ta stilling til å avlyse eller ikke innen 28.april. De påmeldte har fått beskjed. Vi ønsker å gjennomføre arrangementet senere, helst i 2023. Planleggingen må starte når datoen for Midnigth sun maraton 2023 offentliggjøres. Søknadsfrist LNU aktivitetsøtta er 15.november.2022. 
Vedtak: 
Blindmila 2022 er avlyst. Komiteen er: Katrin, Lena, Mariam og Thomas 

[bookmark: _Toc2]Sak 22/22: Sommer/høstaktivitet
Styret diskuterer rundt om vi skal få til en sommer/høstaktivitet for medlemmene våre, og hvor vi eventuelt kan søke midler. Vi ønsker få til en sommer/høstaktivitet. Ekstremsport/vannaktivitet. Vi snakker om Saltstraumen og tur til storby. Dam stiftelsen har frist 15.juni. Styret overlater planleggingen til komiteen. Komiteen er Synne, Tanita, Lena og Katrin. Mariam hjelper til ved behov. 
Vedtak: 
Vi jobber med sommer/høstaktivitet. Komiteen er: Synne, Tanita, Lena og Katrin. 

[bookmark: _Toc3]Sak 23/22: Interessepolitikk 
[bookmark: _Toc4]A) Mariam informerer om Universitetet i Tromsø.
Universitetet i Tromsø opplevelse for enkelte blinde og svaksynte som dårlig tilrettelagt. Det er flere synshemmede studenter som er innom UiT i sitt studieløp, og vi ønsker å sette fokus på at det er behov for forbedringer. Vi diskuterer rundt om det kan oppleves dårlig tilrettelagt for andre grupper. Vi snakker om å involvere andre organisasjoner bla Funksjonshemmedes Felles organisasjon, Handikapforbundets ungdom og Unge funksjonshemmede. Funksjonshemmedes råd i fylke/kommune. 
[bookmark: _Toc5]B) Tilgjengelige festivaler
Synne ønsker at vi skriver en sak om festivaler og deres arbeid for å være tilgjengelige. Det er viktig å belyse de tingene som er bra, og vise at enkelte ting blir mer inkluderende. Lena foreslår at vi utvider til å se på festivaler mer helhetlig og snakker med de som jobber med tilgjengelige festivaler fast. Vi ønsker få frem det positive som skjer, og trekke frem de som jobber for tilgjengelighets merket. 
Vedtak: 
A) Mariam og Katrin jobber med Universell utforming på UiT. 
B) Synne og Lena jobber med saken. 

[bookmark: _Toc6]Sak 24/22: Fysisk styremøte
På forrige styremøte snakket styret om ønske om fysisk styremøte i løpet av året. Vi blir enige om 09-11.september. Vi diskuterer Nordland pga det er det rimeligste alternativet for styret. Vi prøver finne forslag til konkret sted og aktivitet/skolering til neste møte. 
Vedtak: 
Fysisk styremøte avholdes 09-11.sep. 

[bookmark: _Toc7]Sak 25/22: Julebord
Julebord/sikkerhetskurs. Vi ønsker gjennomføre planlagt julebord og sikkerhetskurs som pga koronarestriksjoner ble avlyst i 2021. Vi tar kontakt med Wideroe og hører om de fortsatt kan komme. Sted Evenes Syn og Mestringsenter, tidspunktet er siste helga før jul, 17-20.desember. Vi har litt midler fra Thoning Owesens legat til å gjennomføre dette.
Vedtak: 
Julebord/Sikkerhetskurs gjennomføres. Komiteen er: Tanita, Katrin, Kevin og Mariam. 

[bookmark: _Toc8]Sak 26/22: Oppbevaring/lagring av utstyr
NBfU Nord har etterhvert kjøpt og fått en del utstyr, alt fra spill/leker, Yukigasen dresser(Småblindingene), teleslynge osv. Det er nå litt spredt rundt omkring. Vi ønsker å få alt samlet en plass, slik at det er tilgjengelig uansett hvem som sitter i styret. Lena har hørt med Evenes Syn og Mestringsenter angående lagring der. Det er pr i dag 2stk fra styret som er praktikanter der, og Evenes er en plass mangei Regionen vår besøker. Det vil derfor praktisk sett være enkelt med oppbevaring der. 
Vedtak: 
Utstyret vårt samles på Evenessenteret. 

[bookmark: _Toc9]Sak 27/22: Neste styremøte:
Da enkelte saker tok lenger tid en planlagt ønsker styret et nytt møte innen kort tid. Det er ønskelig med Zoom link i god tid før møte, slik at man kan legge det inn i kalenderen sin. 
Vedtak: 
Neste styremøte er mandag 23.mai kl 19.30. Mariam er referent, (vara Synne). Møteleder Lena. 

Møteslutt: 20.39

Referent: Katrin Kvæl Hasselberg 
	
