
Protokoll nummer 07.22, NBfU Nord 

25.08.22 kl 19.02

Avholdt: Messenger
Varighet: 2 timer
Tilstedet: Katrin Hasselberg(Styreleder), Mariam Tartusi(Nestleder), Lena Gimse(Styremedlem), Synne Sandtrøen(Styremedlem), Tanita Thomassen(Styremedlem), Kevin Valberg(Vara), Thomas Peelen(vara). 

Dirigent
Lena Gimse 

Sak 36/22: Høsttur til Sjunkhatten 9-11.september
Komiteen informerer styret. Det blir 17stk som deltar på turen, dette inkluderer ledsagere og Trygghetsgruppe medlem. Det kommer folk med tog, fly og buss, vi bruker maxitaxi for å komme oss rundt omrking, da det ikke går buss i rimelig nærhet. Vi har kontakt med Mørkved klatrehall for en avtale med de, dette får vi svar på i starten av neste uke. Ellers er planen å padle i kano, bade i stamp og gå tur i nærmiljøet. Vi håper på fint vær slik at vi kan bruke mest tid ute. 
Tas til orientering

Sak 37/22: Julebord/sikkerhetskurs
Julebordet 2021 ble utsatt på grunn av covid, planen er å gjennomføre tenkt julebord i år på Evenes. Datoen er 15-18.desember , vi håper at vi får like mange påmeldte som i fjor. Katrin snakker med Widerøe om å delta. Lena snakker med ledsagere og førstehjelpskurs. Vi vil fortsatt gjennomføre 20årsgrense. Nord medlemmer og de som var påmeldt sist prioriteres. Vi bruker nbfunord@gmail.com som hovedmail for å kontakte medlemmer og plasser. Katrin sender ut passord til komiteen. Listen over de som var påmeldt i fjor sendes til komiteen. Komiteen består av: Lena, Kevin, Thomas og Mariam. 
Vedtak: Komiteen starter opp arbeidet. 

Sak 38/22: landsmøte 2022
Styret prater om landsmøtet. Har alle fått det de skal, ønsker vi formøte? Vi har 6 delegater og en vara. Katrin har laget en delegat Messenger slik at de som skal være for Nord kan holde kontakten og diskutere under helgen. Katrin er i Sentralstyret og er dermed ikke delegat og har ikke stemmerett i år. 
Vedtak: 7 personer fra Nord deltar på Landsmøtet. 

Sak 39/22: Blindmila 2023
Blindmila 2022 ble avlyst på grunn av at Tromsø var fullbooket, og kontoret til NBfU la ned driften. Ny dato for Midnigth Sun Maraton er 17.juni.23, vi bør starte prosessen så fort som mulig, for å få overnattingsplass. Katrin leter frem den tidligere søknaden og ber kontoret sende den inn til LNU innen 15.november. Komiteen består av: Mariam, Thomas, Tanita, Katrin. 
Vedtak: Komiteen starter opp arbeidet. 

Sak 40/22: Nye regler for Trygghetsgruppa (Katrin trekker seg til side og gir Thomas sin stemme) 
Sentralstyret har vedtatt at alle utgifter til bruk av Trygghetsgruppa skal dekkes av Regionene, Dette inkluderer reise, ledsagerhonorar og Trygghetsgruppehonorar. Samtidig krever Sentralstyret at vi må bruke Trygghetsgruppa. Styret diskuterer rundt saken. Det opplyses om ekstra utgiften som er ved å bruke et Trygghetsgruppe medlem som ledsager fremfor noen andre. Det diskuteres om dette er et lovlig vedtak av Sentealstyret, eller om det skulle vært behandlet av landsmøtet. Det er ikke alle Regioner som har økonomi for å dekke denne ekstra utgiften og selv om mange har folk som er flinke på å søke penger,  er det ikke gitt at dette er tilfelle senere år. Vi diskuterer forskjellige svar til Sentralstyret. 
Hvis Sentralstyret krever at Nord skal bruke Trygghetsgruppa, skal Sentralstyret betale ekstrautgiften. Hvis ikke Sentralstyret gjør dette, velger Region Nord å ikke invitere Trygghetsgruppa til sine arrangement. 
Vi ønsker at saken behandles på Landsmøtet. 
Vedtak: Styret er enstemmig i forslag a og b. 

Sak 41/22: Regler personlig ledsager
Styret har fått spørsmål angående bruk av personlig ledsager. Vi diskuterer om vi bør ha regler rundt dette. Meningen med en personlig ledsager et at den skal ha fult ansvar for deltakeren og seg selv, den skal ikke ta opp ekstra kapasitet. Styret mener at en person som er personlig ledsager bør være myndig og ha en viss modenhet i tilfelle det skjer noe alvorlig. Personlig ledsagere brukes stort sett til behov utover syn, dette er ofte personer som skal ha medisinsk ansvar, være psykisk støtte og lignende. Når vi får forespørsel om at folk under 18år kan være personlig ledsager mener vi at dette pålegger oss et ekstra ansvar som vi ikke er komfortabel med. 
Vedtak: Aldersgrense for personlig ledsager er 18år. 

Sak 42/22: annet
A) Spørreundersøkelse. 
Vi ønsker å få mer aktive medlemmer, Thomas Peelen lager et Google skjema med spørsmål til medlemmene våre om hva de ønsker å finne på fremover.
B) Google docs 
Thomas ønsker at vi vurderer å bruke Google docs, for å lage protokoller og utkast til eposter enklere. Styret ser på saken til neste styremøte. 

Sak 43/22: neste styremøte
Neste styremøte er: 13.september kl 19.00 
Referent: Synne Sandtrøen
Ordstyrer: Thomas Peelen


Møteslutt: 20.50



Referent: Katrin Jeanette Kvæl Hasselberg

