
Saksliste 9, 2022

Dato: 13.10.22
Tidspunkt: 19.45
Sted: Messenger

Møtestart: 19.45
Tilstede: Katrin Kvæl Hasselberg, Lena Gimse, Synne Sandtrøen, Kevin Valberg med på sak 50-52.22, Tanita Thomassen

Forfall: Mariam Tartusy, Thomas Peelen  

Møteleder: Synne Sandtrøen

Sak 50/22: Julebord/sikkerhetskurs
Komiteen oppdaterer styret. Røde kors kommer lørdag og holder førstehjelpskurs, Widerøe er kontaktet med dag er ikke avklart enda. Vi har valgt å ha to fellesledsagere som skal være tilstedet hele helgen. Så leier vi inn noen som bor rundt Evenes de dagene vi trenger flere seende. Dette er for å spare penger og for å frigjøre bo-rom, da vi ikke trenger flere enn 2 ledsagere som bor på senteret. De som var invitert i fjor har hatt første rett på plass, siden det ble avlyst i fjor. Vi har kontaktet de som var invitert i fjor, og fått avklart hvem som deltar eller ikke i år. 
Vedtak: Komiteen fortsetter med arbeidet. 

Sak 51/22
Årsmøte
Komiteen er: Katrin, Thomas, Tanita og Mariam. Vi har en kort idemyldring på aktivitet og hvor vi kan søke penger. Synne foreslår snøaktiviteter i Alta, i forbindelse med årsmøtet. Thon hotell foreslås, hundekjøring. For å få til snøaktiviteter er det best å gjennomføre i mars. Det foreslås å søke Bufdir levekår for å få midler til arrangamantext. Vi ønsker å bruke 3 netter. Møte på lørdag og aktivitet på fredag, slik at de som kun kan delta fredag-søndag kan delta. Jukigassen er 16-20.mars, vi unngår denne helgen. 
Vedtak: Komiteen starter opp arbeidet, Synne blir med i komiteen. 

Sak 52/22
Blindmila 2023
Midnight sun maraton er 17.juni I Tromsø. Vi har booket Tromsø lodge og camping for 25stk, avbestillingsfrist er innen 01.mail.2023, avbestiller vi etter dette må vi betale full pris. Katrin ser nærmere på søknaden fra i fjor og gjør den klar for innsending til LNU.
Vedtak: Komiteen fortsetter arbeidet. 

Sak 53/22
Høstmøter til Fylkeslagene
Nordland: Høstmøtet var 7-9.okt i Bodø. Tanita deltok som NBfU observatør. Høstmøtet i seg selv gikk veldig fort, de hadde også kurs i «Kjenn din rett til å ikke bli diskriminert», og et livsmestringskurs. 
Troms: Høstmøtet deres er 14-16.okt i Lyngen. Thomas deltar som NBfU observatør. 
Finnmark: Høstmøtet deres er 04-06.nov i Hammerfest, vi får en offisiell invitasjon om litt. Synne deltar som NBfU observatør. 

Sak 54/22
Interessepolitikk
Synne har vært i lokalavisen sammen med styreleder i Finnmark fylkeslag, de har belyst viktigheten av Bingomidler og tilskuddene de gir til frivillige organisasjoner. Synne prøver finne artikkelen slik at vi får delt den på Facebook siden vår. 

Sak 55/22
Neste styremøte er tirsdag 15.november kl 18.00
Referent: Thomas Peelen
Dirigent: Mariam Tartusy

Møteslutt: 20.28

Referent
Katrin Hasselberg 



