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[bookmark: _Toc133485287]1. Innledning

Her beskriver du overordnet hva regionen har holdt på med det gjeldende året.

For eksempel:
Endelig er vi tilbake til normalen i NBfU! Selv om året startet tungt, med en ny nedstengning, gikk det heldigvis raskt over. Norges Blindeforbunds Ungdom region xx, som dekker regionene xx, xx og xx og xx, har derfor fått gjennomført en rekke aktiviteter, både dagsarrangementer, helgearrangementer og til og med et par arrangementer som har gått over en langhelg. 

Vi har i 2022 arrangert: årsmøte i Halden, langhelg til Gøteborg med besøk på Liseberg, mangfoldig mestringsleir på Geilo, overnattingstur på Sognsvann og julebord på Hurdal syn- og mestringssenter. I tillegg har vi arrangert tre dagsarrangementer, med temaene curling, goalball og bading, samt kveldstreninger i goalball og dans. 

Økonomisk har 2022 vært et svært godt år, særlig grunnet et godt samarbeid med Norges Blindeforbunds fylkeslag innenfor regionen vår, en stabil bingoavtale, grasrotandelen til Norsk Tipping og et fortsatt fokus på å søke prosjektmidler via eksterne støtteordninger fra blant annet LNU og Sparebankstiftelsen. 

NBfU region xx retter en stor takk til alle som har bidratt i (årstall). Vi vil spesielt trekke frem NBfUs trygghetsgruppe, trofaste ledsagere, tillitsvalgte, ansatte på Hurdalsenteret, ansatte på kontoret, og ikke minst medlemmene som melder seg på arrangementene vi arrangerer. 

2. Styrets sammensetning
Her limer du inn styresammensetningen som har vært i året. Det vil være to sammensetninger. En fra 1.1 og årstall – årsmøtet, og en fra årsmøtet til 31.12 og årstall.

Under kan du også skrive om hvordan styret har organisert sitt arbeid dette året:
For eksempel:
Styret hadde sju møter i 2022, hvorav seks var digitale og et var fysisk. Her har vi orientert om regionens økonomi, evaluert forrige arrangement, samt satt ned arrangementskomité til fremtidige arrangementer. Vi har også snakket om eksterne støtteordninger vi kan søke på, og hva slags fremtidige arrangementer vi har lyst til å arrangere. I tillegg til styremøter har styret hatt kontakt via e-post og WhatsApp. I planlegging av arrangementer og kurs har arrangementskomiteene hatt egne WhatsApp-grupper hvor planleggingen har foregått. Utvalgene har hatt egen møtevirksomhet og i stor grad bestått av tre eller fire personer fra både styret og medlemmer som har ønsket å være med. 


[bookmark: _Toc133485288]3. Arrangementer
I 2022 hadde vi følgende arrangementer:

Her skriver du inn arrangementene som har blitt avholdt og beskriver litt hva dere gjorde. For eksempel:

[bookmark: _Toc133485289]3.1	Årsmøte
Avholdt 11 – 13 mars i Halden og Sarpsborg med 19 deltakere. Vi hadde med tre fellesledsagere. Årsmøtehelgen besto, i tillegg til selve årsmøtet, som ble avholdt på lørdagen, av bowling og bading, samt to meget hyggelige togturer.
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Her skriver du noe om samarbeidspartnerne dere har hatt i år og hvordan det har fungert
For eksempel: 
[bookmark: _Toc133485291]4.1 Norges Blindeforbunds fylkeslag 
Styret i NBfU region Øst har arbeidet for å opprettholde god kontakt med de seks fylkeslagene og forsøkt å være til stede på så mange av deres organisasjonsmøter som mulig. Videre har vi sendt budsjett og møteprotokoller til fylkeslagene. Det har vært viktig for styret å vise arbeidet som gjøres av NBfU region Øst, samt å klargjøre hvilken informasjon fylkeslagene ønsker seg. 

[bookmark: _Toc133485292]4.2 Samarbeid med Sentralstyret 
Styret i NBfU region Øst vurderer samarbeidet med Sentralstyret gjennom perioden som meget godt. Vi har jevnlig kommet med innspill om arbeid sentralt i organisasjonen i tillegg til å delta på den sentrale tillitsvalgtskonferansen og med delegater til NBfUs landsmøte.

[bookmark: _Toc133485293]4.3 Samarbeid med NBfU sine regionstyrer 
Styret i NBfU region Øst vurderer samarbeidet med de andre regionstyrene som svært godt. Vi har i år arrangert arrangementer i samarbeid med regionene Vest og Sør, i tillegg til at medlemmer fra HedOpp deltok på julebordet. Dette er samarbeid vi har satt stor pris på, og vi håper å fortsette dette i 2023. 


[bookmark: _Toc133485294]4.5	Samarbeid med NBfU sin trygghetsgruppe 
Styret har jobbet for å opprettholde et godt samarbeid med NBfU sin trygghetsgruppe. Vår trygghetsgrupperepresentant har deltatt på alle fysiske samlinger med overnatting i 2022, med unntak av leiren på Geilo, der to andre medlemmer av trygghetsgruppa deltok. 

Denne deltakelsen har bidratt til å gjøre arrangementene våre tryggere, noe styret setter veldig stor pris på. 
Styret takker for alt godt samarbeid i 2022 og oppfordrer det påtroppende regionstyre til å fortsette å fokusere på godt samarbeid i neste periode. Samarbeid er svært viktig, givende og gjør jobben som tillitsvalgt mye morsommere!
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Her beskriver du hvor mange medlemmer regionen hadde i utgangen av kalenderåret  
[bookmark: _Toc133485296]6. Økonomi 
Her beskriver du hvordan økonomien har gått i år. For eksempel: 

Regnskapet for 2022 viser et overskudd på 197 905 kroner.   
For å opprettholde et høyt aktivitetsnivå har det vært viktig for styret å sikre en sunn økonomi. Det har vi gjort gjennom godt samarbeid med Norges Blindeforbunds fylkeslag, aktiv innhenting av egenandeler, og søknader om ekstern støtte. Styret er glade for å ha gjennomført flere arrangementer, både helge- og dagsarrangementer, med fullfinansiert ekstern støtte.




Norges Blindeforbunds Ungdom region xx takker for et fint år, og ønsker neste styre lykke til!




