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Guide til deltagere på NBfUs arrangementer

Vi har sendt deg denne lille guiden fordi vi har gleden av å ha deg som deltager på et av våre arrangementer. Guiden beskriver hva vi forventer av deg som deltager på NBfUs arrangementer, og hva du kan forvente av oss. Målet er at den skal bidra til et trygt og godt opphold både deg og for ledsagerne. 

Deltagelse på NBfUs arrangementer skal føles trygt, men det skal likevel ikke være veldig annerledes enn arrangementer du kan oppleve i andre sammenhenger.

NBfUs arrangementer ikke er det samme som leir i regi av Blindeforbundet, og det er helt andre forventninger til selvstendighet og ansvar for egen adferd.

Dersom du trenger hjelp ut over det som er skissert i denne guiden, må du ha med personlig ledsager. Både deltagere med og uten personlig ledsager er selvfølgelig like velkomne på NBfUs arrangementer.

Guiden inneholder følgende underpunkter: Reisen til arrangementet, Ankomst hotell/senter, Måltider, Avreise hotell/senter og Generelt.

Reisen til arrangementet

Fra perronger og terminaler skal du i utgangspunktet benytte deg av ledsagertjenesten på togstasjon/flyplass/bussterminal, dersom det finnes. Ved utsendelse av reiseinformasjon i forkant av arrangementet, sender vi ut informasjon om hvordan du bestiller slik assistanse. Ledsagertjenesten følger deg til felles avtalt møtepunkt.

Pass på at du ikke pakker med deg mer bagasje enn det du selv klarer å bære. Du må ha en ledig arm til ledsaging dersom du trenger dette.

Sørg for at du vet hvordan bagasjen din ser ut, og at du har merket den med navn, slik at en ledsager kan hjelpe deg med å finne den. Et godt tips er å henge en lett gjenkjennelig gjenstand på bagasjen.

Husk at ledsagerne kan være uerfarne, og ikke nødvendigvis kjenner deg og ditt ledsagerbehov. Derfor er det viktig at du viser respekt og takker høflig nei dersom du blir tilbudt hjelp du ikke har behov for. Samtidig er det viktig at du ikke er redd for å spørre om hjelp dersom du trenger det. Informer ledsagere om hvilke ledsagerbehov du har, med tanke på bevegelighet, lysforhold, hvor kjent du er i omgivelsene ol. En god dialog med ledsageren, virker som regel positivt inn på ledsagingen.

Det forventes at du som bruker stokk til daglig, også bruker denne på NBfUs arrangementer. Dette er spesielt viktig på steder med store folkemengder, som for eksempel en togstasjon. En stokk er ikke bare et mobilitetshjelpemiddel, men også et tydelig signal til omgivelsene om at du er synshemmet og at andre må vise hensyn.

Ankomst hotell/senter

Du sjekker selv inn på hotell ol. Ledsagerne er tilgjengelige ved behov.

Det vil tidlig i oppholdet bli tilbudt guiding i å finne veien rundt på stedet hvor arrangementet avholdes. Det forventes at du er med på denne guidingen dersom du ikke er helt trygg på veien til og fra viktige steder som matsal, resepsjon, møterom ol. Informasjon om guidingen vil bli gitt på arrangementets første fellesmøte.

Dersom det må legges på sengetøy, skal du i størst mulig grad gjøre dette selv. Dette gjelder også pakking av koffert og lignende. Spør en ledsager dersom du har behov for guiding om hvor skuffer, skap, hyller ol. finnes på rommet.

Når det gjøres avtaler med ledsagere, må du huske å være presis! Ledsageren venter ikke på deg dersom du er forsinket, da det kan være deltagere som trenger ledsaging andre steder. Dersom du er forsinket, må du ringe til en av arrangørene/styret for å avtale nytt møtetidspunkt og sted. Deres telefonnummer vil det bli opplyst om under åpningen av arrangementet.
Måltider

Deltagere ved NBfUs arrangementer er selv ansvarlige for å komme seg til måltider. Dersom det er vanskelig for deg å finne veien til matsalen eller andre steder på hotellet, også etter guidingen, kan du avtale møtepunkter med en ledsager, for eksempel ved en heis eller resepsjon. Ledsagere henter deg ikke på rommet!

Ved buffetmåltider forventes det at du er med og henter egen mat. Du må selv kunne skjære opp maten din, og smøre på brødskiven. Dette er ikke ledsagerens jobb!
Avreise hotell/senter 

Du har selv ansvaret for å sjekke ut av hotellet, og å sørge for at rommet ditt er ryddig før avreise. Du kan gjerne be en ledsager om å se over rommet, for å forsikre deg om at du har fått med deg alt. Dette avtales i god tid, slik at ledsageren kan beregne tid til de andre som trenger hjelp.

NB! Husk å gjøre opp eventuell romregning! NBfU dekker ikke minibar ol.

Ellers følges samme rutiner som ved ankomst.

Generelt:

Ledsagere på NBfUs arrangementer er ikke på jobb hele døgnet. Det vil bli gitt beskjed om når du kan forvente ledsaging på hvert enkelt arrangement.

Ved påmelding til et NBfU- arrangement, forplikter du deg til å møte opp på alle de planlagte fellesaktivitetene. 

Alle NBfUs arrangementer som ikke har 18-årsgrense er alkoholfrie. Dersom du bryter alkoholforbudet, vil du bli sendt hjem for egen regning, og du må selv dekke alle kostnader NBfU har hatt i forbindelse med din deltagelse på arrangementet.

Deltagere under 18 år som deltar på NBfUs arrangementer, skal ikke oppholde seg på andre overnattingsrom enn sitt eget. Deltagere over 18 år skal heller ikke oppholde seg på overnattingsrom til personer under 18 år. 

Det forventes at du passer på egen hygiene og sørger for å ha rene klær. Dersom det står i programmet at man skal spise en bedre middag, forventes det at du har på deg noe som er både rent og pent. 

Synshemmede går i utgangspunktet ikke først i køen! I tilfeller hvor dette allikevel er nødvendig, er det arrangøren som tar avgjørelsen.

Man må alltid spørre eieren om det er greit å klappe en førerhund, uansett om den har sele på eller ikke! Førerhunder er på jobb når de går i sele, og skal da ikke forstyrres. 

Dersom du synes at en ledsager ikke gjør en god nok jobb i forhold til det som er beskrevet i denne guiden, så ta det opp med vedkommende. Alle ledsagere skal være forberedt på å motta konstruktiv kritikk. Hvis du synes det er ubehagelig å snakke direkte med ledsageren om dette, så tar du opp saken med arrangøren/styret. 

Husk at ledsagerne også setter pris på positive tilbakemeldinger når de gjør en god jobb!

Som representant for NBfU er det viktig at du tar hensyn til andre gjester ved hotell/senter og til medreisende på tog/buss/fly. Spør gjerne en ledsager om hvor mange som befinner seg for eksempel i togvognen eller på hotellet.

Det er normal folkeskikk å rydde opp etter seg, og det er selvfølgelig ingen unntak for deltagere på NBfUs arrangementer. Rydd derfor opp søppel og lignende, både i matsal, hotellrom, fellesarealer ol. Spør en ledsager, hotellpersonalet ol. dersom du lurer på hvor du kan kaste søppel.

Det er viktig at du som deltager på NBfUs arrangementer følger alle regler, både skrevne og uskrevne, som finnes på steder du befinner deg. Alle deltagere på våre arrangementer representerer NBfU utad, og det er derfor viktig å vise at vi er en organisasjon man kan ha tillit til, og gjensidig respekt for. Respekt for regler og medmennesker er svært viktig for å forhindre at fordommer mot gruppen unge synshemmede skapes. I dette ligger det også at du framstår høflig og imøtekommende, både i forhold til serviceytere og andre du har kontakt med i ulike sammenhenger. 

NBfU ønsker å vise at unge synshemmede er en gruppe med like muligheter som andre, og at vi, med litt tilrettelegging, er akkurat som en hvilken som helst annen gruppe ungdommer. Som deltager forventer vi at du hjelper til med å ivareta NBfUs målsetning på dette området.
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Velkommen som deltager på NBfU-arrangement!
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