Protokoll styremøte 02/23 NBfU region Vest
Via WhatsApp, 3. mai klokka 20.30-22.15

Til stades: 		Leiar: Tina Sleire Sandvik (referent)
			Nestleiar: Maren Gjærde Tryggestad (dirigent)
			3. Styremedlem: Kaia Sekkingstad
			4. Styremedlem: Marius Søvik
			5. Styremedlem: Trygve Lorenzo Arnesen

Sak 13/23 Forventningar til styreperioden
Gjenvald leiar, Tina, opnar møtet med å takke for godt gjennomført styreperiode. Styret evaluerar samarbeidet i forgje år, og utvekslar forventingar for den kommande perioden. Dei ønskja spesielt å fokusere medlemsrekrutering og fornuftig økonomistyring. Det er og viktig med eit godt samarbeid innad i styret, og ut sentralleddet og dei andre regionane. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 14/23 Kommunikasjon
1. Forventningar og verktøy
Styret evaluera bruken av dei digitale verktøya som er brukt i styreperioden. Alle synast at det fungera bra, og vil halde fram med WhatsApp, Mail og Dropbox. Tina kjem og med forslag om at alle skal sjekke varsla sine dagleg, og at alle kjem med ei tilbakemelding. Maren ønskja seg og fleire orienteringar frå alle slik at alle er oppdatert heile tida. Tina informera og om at ho ikkje alltid har vore flink til å sette styret i kopi når ho sender ut e-post, og spør om styret ønska det framover. Styret synast forslaga er gode og tek dei i bruk. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering.  
1. Kommunikasjonsansvarleg
I forgje styreperiode var Maren kommunikasjonsansvarleg, hø ønskjer å halde fram med det. 
Vedtak: Maren Gjærde Tryggestad er vald som kommunikasjonsansvarleg. 
1. Discord 
Trygvew opplys om at det er laga ein discord retta mot blinde og svaksynte, og lurar på om dette er noko vi kan legge ut på våre sosiale media. Styret er positive sidan kanalen ikkje fronta organisasjonen sitt namn. 
Vedtak: Kommunikasjonsansvarleg delar informasjon om Discord-kanalen på sosiale media. 

Sak 15/23 Orientering frå Årsmøte til fylkeslaga
1. Rogaland fylkeslag
Marius deltok på vegne av NBfU region Vest på NBF Rogaland sitt årsmøte som blei avholdt 14.-15. april i Suldal i Ry fylke. Det var eit hyggeleg og effektivt møte der Terje Andre Olsen deltok frå sentralleddet. Etterpå var det historieforedrag om Suldal. Vi håpar på eit tettare samarbeid med Rogaland. 
1. Sogn og Fjordane fylkeslag
Tina orienterte frå Sogn og Fjordane sitt årsmøte. Det blei halden på Skei hotell fredag 14. april. Det var eit raskt og effektivt møte som blei avslutta med foredrag om Skei og omegn i vikingtida. På kvelden var det kurs i vinsmaking og sosialt samvær. 
Vedtak: Sakane blir teke til orientering. 

Sak 16/23 Økonomi
1. Økonomiorientering
Tina orienterar om regionen sin økonomistatus til og med 31. mars. Styuret har vore flinke til å spare pengar og går framleis i pluss. Det er og søkt om Funkis-midlar. 
1. Økonomiansvarleg
Marius foreslår seg sjølv om økonomiansvarleg for kommande periode, og han blir vald ved akklamasjon. 
1. Budsjett 2023
Tina går gjennom det vedtatte budsjettet for 2023. Det er budsjettert med eit underskot på 305 600 kr. Styret ønskjer å halde eit spesielt fokus på økonomien den kommande perioden. 
Vedtak: Sakane blir teke til orientering. Marius Søvik er vald som økonomiansvarleg. 

Sak 17/23 Tillitsvaldkonferansen 2023
Den 28.-30. april var det TVK i Oslo. Det var fire styremedlem som deltok på vegne av region Vest. Styremedlemmane fortel om erfaringane sine frå helga. Det var fokus på medlemsrekrutering og det praktiske ved styrearbeid. Marius fekk deltatt på økonomibolken for vidarekommande som han kan dra nytte av som økonomiansvarleg. Det var og ein bolk om å arrangere barrierefrie arrangements om fleire synast var nyttig til framtidig medlemsaktivitet, spesielt med tanke på nye medlem og inkludering. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 18/23 Årsmøte 2023
Regionen heldt årsmøte 31. mars til 2. april i Haugesund. Det var besøk frå alle fylkeslaga, og William Skauen deltok som sentralstyrerepresentant. Sjølve årsmøtet blei gjennomført laurdag 1. april, med curling som aktivitet etterpå. Det blei ei koseleg og sosial helg med lavterskel aktivitetar som gåtur, hoppeslott og shuffleboard. Sogn og Fjordane fylkeslag var og så snille å betale for middag på Dolly Dimpels på fredagen. 
Trygve informerer om at årsmøteprotokollen er godkjend, og dei ventar på signering. Årsmøtet gav og styret makt til å supplere seg med delgatar til Landsmøtet dersom det er nødvendig. Det kom forslag om delegatar på årsmøte. Tina tek ansvar for å spør vedkommande. Styret snakkar litt om kven andre som kan vere aktuelle. Maren tek ansvar for å spør eventuelle andre. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. Tina Sleire Sandvik og Maren Gjærde Tryggestad tek ansvar for å spørje eventuelle landsmøtedelegatar. 

Sak 19/23 Lisebergtur med region Øst
Trygve og Kaia orienterar frå arbeidet til arrangementsgruppa. Den består av William Skauen og Christian Thon frå region Øst, i tillegg til dei sjølv. Dato er sett til 25.-27. august og det blir plass til omlag 40 deltagarar. No arbeidar dei med å klargjere invitasjon og innhente prisar frå hotell. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 20/23 Julebord
Tidlegare har medlem kome med ønske om ha eit arrangement med hund og sledekjøring. Tina har send ein henvending til Myrkdalen Aktiv om bestilling av hundekjøring, og informerer om at det ikkje er mogleg å sette dato før det er avklart. Maren foreslår å søkje midlar til arrangementet. Det blir sett ned ei arbeidsgruppe beståande av Maren og Tina som skal sjå nærmare på booking og eventuell søknad. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. Arbeidsgruppe består av Tina Sleire Sandvik og Maren Gjærde Tryggestad. 

Sak 21/23 Digital bli kjent kveld på zoom
Det kom ønske på årsmøtet om ein ny bli kjent kveld på Zoom. Styret sett dato til 5. juni, og skal sende ut invitasjon så fort som mogleg. Kaia tek ansvar for det. Det skal vere fokus på at arrangementet skal vere heilt lavterskel slik at alle følar seg velkomne. 
Vedtak: Det blir halde digital bli kjent kveld på Zoom 5. juni. Kaia Sekkingstad har ansvar for å skrive og sende ut invitasjon. 
 
Sak 22/23 Fysisk styremøte
Tina ønskjer at styret sett dato for det fysiske styremøtet alt no for å få det billigast mogleg. Styret diskutera aktuelle datoar og sett det til 17.-19. november. Tina tek ansvar for å sjekke hotell og bestille rom. Det blir i Beergen sidan flesteparten av styret bur der. 
Vedtak: Det blir fysisk styremøte i Bergen 17.-19. november. Tina Sleire Sandvik tek ansvar for bestilling av hotell. 

Sak 23/23 Elkjøp-søknad
Tina orientera kort om søknaden som er sendt inn til Elkjøp-fondet. Det kan ta opp til eit halvt år å få svar. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 24/23 Søke ekstern støtte
Styret ønskjer å søkje midlar til eit ekstra arrangement til hausten, eller til dei som alt er planlagt. Tina og Maren skal sjekke opp i støtteordninga som dei kan søkje, og kome tilbake til styret. 
Vedtak: Tina Sleire Sandvik og Maren Gjærde Tryggestad ser etter støtteordningar som styre kan søkje for ekstra midlar til arrangement. 

Sak 25/23 Forslag til Landsmøtet
Trygve ønskjer at det var mogleg for alle få NBfU-genserar. Tina forslår å sende det inn som ei sak til Landsmøtet. Styret einast om å sjå nærmare på saka ved neste styremøte. 
Vedtak: Saka overført til neste styremøte. 

