Protokoll styremøte 03/22 NBfU Region Vest
11. august klokka 19.05-21.05
Via WhatsApp

Til stades: 		Leiar: Tina Sleire Sandvik (referent)
			Nestleiar: Maren Gjærde Tryggestad
3. Styremedlem: Kaia Sekkingstad
4. Styremedlem: Marius Søvik

Sak 018/22 Innkomne protokollar
Styret går gjennom dei innkomne protokollane. 
a) Sentralstyreprotokoll 02/22
b) Sentralstyreprotokoll 03/22 
c) NBF Rogaland 06/22
Vedtak: Sakane blir teke til orientering. 

Sak 019/22 Fast observatør frå NBfU i fylkeslaga
Tina har send e-post til NBF Hordaland og NBF Rogaland for å høyre om moglegheita for ein fast observatør frå NBfU på deira styremøte. Ho fungerer allereie som observatør i Sogn og Fjordane, og opplev det som ein god moglegheit for tett samarbeid med fylkeslaga. Fylkeslaga er positive, men kjem med endeleg svar etter neste styremøte. 
Styret diskuterer potensielle kandidatar til denne rolla, og Maren melder seg som observatør for Hordaland. Marius blir foreslått som observatør for Rogaland, og han seier seg villig.. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. Maren Gjærde Tryggestad og Marius Søvik er vald som potensielle observatørar. 

Sak 020/22 Dagsarrangement
a) Matkurs
Arbeidsgruppa orienterar styret om arrangementet. Det var planlagd eit matkurs i Arna 18. juni. Det var spennande rettar på menyen, og det var ope for både familiar og enkelt medlem å melde seg på. Matkurset måtte dessverre avlysast på grunn av ingen påmelde. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 
b) Neste arrangement
Styret diskuterer kva og kor neste dagsarrangement skal vere, og sett ned ei arbeidsgruppe. Marius skal prøve å arrangere noko i Stavanger. Mitra vil og bli spurt. Tina sender styret ei liste med forslag til ulike arrangement, som kom under årsmøtet.
Vedtak: Marius Søvik har ansvar for neste dagsarrangement. Det skal vere i Stavanger. Tina Sleire Sandvik sender ut liste med forslag til arrangement, til styret. 

Sak 021/22 Landsmøte 2022
Det nærmar seg landsmøtet, 2.-4. september, og styret einast om ein dato for eit delegatmøte. Det blir 24. august klokka 19. Tina sender ut beskjed til delegatane. Det einast og om at Kaia skal presentere årsmeldinga for 2021, for Landsmøte. 
Vedtak: Det blir delegatmøte 24. august klokka 19. Tina Sleire Sandvik er ansvarleg for å informere delegatane. Kaia Sekkingstad presenterer årsmeldinga til regionen, for Landsmøte. 


Sak 022/22 Bli Handy-kurs
Arbeidsgruppa, beståande av Tina, Marius og Mitra, orienterer om arbeidet så langt. Dei har hatt møte for å diskutere kva kurset skal innehalde og kor det skal vere. Det skal vere fokus på å flytte for seg sjølv for første gong, og det ein treng å lære då. Bli Handy-kurset blir halde 28.-30. oktober i Stavanger. Tina har og skrivd søknad til LNU mangfald og inkludering om ekstern støtte til kurset. Det er endå ikkje kome svar på søknaden. Arbeidsgruppe skal sende ut invitasjon så raskt som mogleg. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak023/22 Julebord
Styret sett ned ei arbeidsgruppe, beståande av Maren, Kaia og Tina, som skal arbeide med arrangementet.
Vedtak: Arbeidsgruppa består av Tina Sleire Sandvik, Maren Gjærde Tryggestad og Kaia Sekkingstad. 

Sak 024/22 Goalballhelg 2023
Styret sett dato og stad for ei goalballhelg i 2023. Det blir i Bergen den. 13.-15. januar. Det blir foreslått å spørje NBF Hordaland om tips til lokalar. Maren tek ansvaret for dette. 
Vedtak: Det blir arrangert goalballhelg 13.-15. januar i Bergen. Maren Gjærde Tryggestad spør NBF Hordaland om forslag til passande lokal. 

Sak 025/22 Fysisk styremøte
Styret planla eit fysisk møte i august for å bli betre kjend med kvarandre. Dette let seg ikkje gjennomføre, og styret diskuterer ny dato. Det blir i Haugesund i november. 
Vedtak: Det blir fysisk styremøte i Haugesund i løpet av november. 

Sak 026/22 Økonomi
Tina informerer om økonomien fram til og med juni. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 027/22 Bli kjent-kveld på zoom
Det blir foreslått å arrangere ein bli kjent-kveld på zoom i løpet av hausten. Dette er for å prøve å motivere og bli kjent med medlemmane våre, samt å kunne informere meir om NBfU og kva som skjer i Region Vest. Styret synast dette er ein god ide og einast om å lage ein poll i Facebook-gruppa for å finne tidspunkt og sjekke interessa blant medlemmane. Linken til gruppa skal og sendast ut på nytt til medlemmane. 
Vedtak: Det skal arrangerast ein bli kjent-kveld på zoom. Link til Facebook-gruppa til Region Vest skal sendast ut til medlemmane på nytt. 

Sak 028/22 Kommunikasjon
Det blir foreslått å leggje meir fokus på våre sosiale media for å framme NBfU og regionen. Maren blir vald som kommunikasjonsansvarleg. 
Vedtak: Maren Gjærde Tryggestad blir vald som kommunikasjonsansvarleg.  
