Protokoll styremøte 05/23 NBfU region Vest
Bergen, 17.-19. november

Tidspunkt for møtet
Laurdag: kl. 10.50-13.30
Søndag: kl. 11.00-13.00

Til stades: 		Leiar: Tina Sleire Sandvik (referent)
			Nestleiar: Maren Gjærde Tryggestad (dirigent)
			3. Styremedlem: Kaia Sekkingstad
			4. Styremedlem: Marius Søvik
			5. Styremedlem: Trygve Lorenzo Arnesen

Sak 48/23 Innkomne protokollar
Styret går gjennom dei innkomne protokollane frå fylkeslaga sida forgje møte. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 49/23 Kommunikasjon
Kommunikasjonsansvarleg, Maren orientera styret om kva som er blitt gjort den siste tida. Vi har fokusert ein del på å publisere bilete frå arrangement, sida det blir meir aktivitet på sosiale media då. Alle invitasjonar og all anna informasjon blir lagt ut på sosiale media, i tillegg til å bli sendt ut på e-post. Det blir og teke bilete frå styremøte helga som leggast ut. Styreleiar minner alle på at det er viktig å sjekke WhatsApp og e-post dagleg. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 50/23Økonomi
Økonomiansvarleg, Marius orientera styret om regionen sin økonomistatus. Det er ikkje kome noko økonomirapport frå kontoret på ei stund, men etter rapport frå mai ligg regionen omtrent 100 000 kr i overskot. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 51/23 Julebord 2023
Arbeidgruppa orientera om planane frå julebordet. Det er planlagd ei helg på Voss med ulike aktivitetar som flyging i vindtunnel, tur i badstue, peparkakebaking og julefilm. Julebordet finn stad 8.-10. desember, og det er så langt 12 påmelde. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 52/23 Arrangement i januar/februar?
Styret tek stilling til om det skal arrangerast eit helgearrangement over nyttår. Det einast om å arrangere eit dagsarrangement i Bergen og eit i Stavanger i staden, sidan det skjer ein del sentralt. Styret einast og om å heller arrangere eit haustkurs, der det er moglegheiter for å søkje eksterne midlar. 
Vedtak Det skal arrangerast dagsarrangement i både Bergen og Stavanger over nyttår, og eit helgearrangement til hausten. 

Sak 53/23 Årsmøte 2024
1. Stad og tid
På Årsmøte i 2022 kom det ønskje om å variere meir på kva fylke årsmøtet arrangerast i. Styret einast om å arrangere årsmøte for 2024 i Sogndal den 12.-14. april.
1. Sakspapir
Styret startar arbeidet med å lage sakspapir til årsmøtet. 
1. Invitere fylkeslaga og regionskontakt
I 2023 deltok fleire på vegne av fylkeslaga i NBF og regionskontakten frå Sentralstyret. Styret ønskjer å invitere fylkeslaga og regionskontakten  til neste årsmøte og. Leiar tek ansvar for å sende ut invitasjonar. 
Vedtak: Det skal arrangerast årsmøte i Sogndal den 12.-14 april 2024. Det sendast ut invitasjon til fylkeslaga i Blindeforbundet, og til regionskontakten i Sentralstyret. 

Sak 54/23 Liseberg med region Øst
Styret sett ned arbeidsgruppe for Lisebergtur 2024 saman med region Øst. Den består av Trygve og Marius, som har ansvar for å ta kontakt med Øst for vidare planlegging. 
Vedtak: Arbeidsgruppe består av Marius Søvik og Trygve L. Arnesen. 

Sak 55/23 Dagsarrangement
1. Skøyter og pizza i Bergen
Den 28. oktober blei det arrangert skøytedag med pizza i Bergen. Det var sju påmeldte, og det blei ein hyggeleg og sosial ettermiddag på isen. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 
1. Neste dagsarrangement
Det blir arrangert dagsarrangement i både Stavanger og Bergen over nyttår. Vi prøver å gjenta sukseen med skøytedag i Stavanger, medan det blir Bobbefotball i Bergen. Dato kjem seinare. 
Vedtak: Det blir arrangert dagsarrangement i Stavanger og Bergen over nyttår. 

Sak 56/23 Bli kjent kveld på zoom
Styret har tidlegare arrangert bli kjent kveldar på zoom, og vi blei einige om å arrangere det på nytt til vinteren. Det blir diskutert når det passar best å arrangere bli kent kveld, og styret einast om å arrangere det over nyttår. 
Vedtak: Det skal arrangerast ny bli kjent kveld over nyttår. 

Sak 57/23 Årsmelding 2023
Kaia utarbeidar eit forslag som leggast fram for styret på neste møte. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 58/23 Budsjett 2024
Styret går gjennom forslag til budsjett frå økonomiansvarleg, for 2024. 
Vedtak: Økonomiansvarleg tek med seg endringane frå styret og legg fram nytt utkast til budsjett 2024 på neste møte. ¨

Sak 59/23 Søknad om friluftskurs
Styret har byrja på ein søknad til LNU mangfald og inkludering. Maren og Tina ferdigstillar forslaget som leggast fram på neste styremøte. 
Vedtak: Saka blir teke til orientering. 

Sak 60/23 Vedtektsendringsforslag
Styret ønskjer å gå gjennom NBfU sine vedtekter for å sjå vi ønskjer å sende inn endringsforslag til neste landsmøte. Eventuelle forslag leggast fram på neste styremøte. 
Vedtak: Styret arbeidar vidare med saka. 

Sak 61/23 Blind/svaksynt vestar
På forgje dagsarrangement såg vi behovet for å vere meir synleg ved gjennomføring av offentlege aktivitetar. Styret har diskutert moglegheitene for å skaffe blind/svaksynt vestar. Marius tek denne saka vidare. 
Vedtak: Marius Søvik følger opp saka. 


